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Gold Coins

Medieval Islamic Gold

129838. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AV dinar (4.06g), NM
(Madinat al-Salam), AH186, A-218.3, citing al-Amin as
heir-apparent, slightly clipped, f $275

130449. ABBASID: al-Amin, 809-813, AV dinar (4.10g), NM,
AH195, A-220.2, vf, S $320

130450. ABBASID: al-Ma’mun, 810-833, AV dinar (3.54g), NM,
AH196, A-222.1a, with li’l-khalifa above & the name
al-ma’mun below reverse field, struck only in 196 in Egypt,
clipped, very clear date, f, R $280

130452. ABBASID: al-Musta’in, 862-866, AV dinar (3.47g), Misr,
AH249, A-233.2, vf, S $400
This piece was struck from dies on which both the name of

the caliph (reverse) and the name & title of his heir
(obverse) have been largely scraped out (not on the coin,

but on the dies).

130513. AMIRID OF VALENCIA: ‘Abd al-’Aziz al-Mansur,
1021-1061, AV fractional dinar (1.54g), NM, ND, A-375.5,
citing al-Muzaffar & Ibn Aghlab, struck AH448-451, decent
strike, minor weakness, vf $200

129373. MERINID: Abu Sa’id ‘Uthman III, 1398-1420, AV ½ dinar
(2.32g), Madina Sijilmasah, ND, A-545A, poor specimen,
ugly vf $150

131211. KINGDOM OF JERUSALEM: Anonymous, ca.
1200-1260, AV bezant (3.92g), “Misr”, ND, Ma-5c, two
pellets below obverse center, very late issue, obverse
partly double-struck, one flan crack, ef $400

124473. BURJI MAMLUK: Barsbay, 1422-1438, AV ashrafi
(3.39g), al-Qahira, ND, A-998, vf $250

122251. EGYPT: AV zeri mahbub (2.55g), Misr, AH1187 year 2,
KM-126.2, pierced, AGW 0.0753 oz., ef $175

98830. EGYPT: Abdul Hamid I, 1774-1789, AV zeri mahbub
(2.61g), Misr, AH1187 year AH[119]2, KM-127, crude ef ,
ex. Ken Bovenkamp $325

122255. TURKEY: AV hayriye altin (1.74g), Kostantiniye, AH1223
year 23, KM-638, pierced, AGW 0.0513 oz., vf $115

122260. TURKEY: AV cedid mahmudiye (1.58g), Kostantiniye,
AH1223 year 29, KM-645, pierced, AGW 0.0466 oz., vf-ef $110

122258. TURKEY: AV cedid mahmudiye (1.54g), Kostantiniye,
AH1223 year 28, KM-645, pierced, AGW 0.0454 oz., vf-ef $105

122256. TURKEY: AV cedid mahmudiye (1.56g), Kostantiniye,
AH1223 year 27, KM-645, pierced, AGW 0.0460 oz., vf $100

123264. GHAZNAVID: Ibrahim, 1059-1099, AV dinar (Ghazna),
DM, A-1637, somewhat debased gold, type struck
AH480-484, bold vf $140

129378. KHWARIZMSHAH: Muhammad, 1200-1220, AV dinar
(1.95g), MM, ND, A-1712, style of Nishapur mint, vf $170

98876. MANGHIT OF BUKHARA: ‘Abd al-Ahad, 1886-1910, AV
tilla (4.61g), Bukhara-yi sharif, AH1319//AH1319, A-3041,
Y-3, mount well removed, crude f-vf $350

Modern World Gold

92462. BOLIVIA: AV ½ escudo (1.73g), 1854, Fonrobert -59,
proclamation medal, President Manuel Ysidoro Belzu,
donated by the city of San Luis Potosi, head in the clouds,
including two laurel branches bound / female figure stands
with three children, in the foreground on the ground a
cornucopia. 14.26 mm, ef, R $400

123302. CEYLON: Anonymous, ca. 990-1070, AV kahavanu
(4.30g), Mitch-825var, sri lamka vibhu, holding rosette /
double crescent, bold strike with nearly full heads, choice
ef $425

123300. CEYLON: Anonymous, ca. 990-1070, AV kahavanu
(4.37g), Mitch-825var, sri lamka vibhu, holding annulet with 
tiny pellet in center / large pellet, nice strike, strong ef $400

118331. COOK ISLANDS: AV 25 dollars, 1990, KM-87, AGW
0.0390, Endangered Wildlife-Elephant (family
Elephantidae), in original vinyl sleeve, pf $90

133520. EGYPT: Fuad I, 1922-1936, AV 20 qirsh, 1923/AH1341,
KM-339, choice unc $225

133522. EGYPT: Fuad I, 1922-1936, AV 20 qirsh, 1930/AH1349,
KM-351, choice unc $225

40870. INDONESIA: Samudra-Pasai: Ahmad I, ca. 1270-1295,
AV kupang, Ley-SP2, also assigned to Ahmad II, 1326-ca.
1360, vf-ef $50

40873. Samudra-Pasai: Malik al-Salih, ca. 1290-1297, AV kupang,
Ley-SP3, ef, R $75

40869. Samudra-Pasai: Muhammad, 1297-1326, AV kupang,
Ley-SP4, vf-ef $75

40874. Samudra-PasaiI: Abdullah II, ca. 1475-1513, AV kupang,
Lay-SP18b, abdullah in a single line, lovely ef $55

40879. Aceh: Ali Ri’ayat Shah, 1571-1579, AV kupang, Ley-A7b,
ef $50

40876. Aceh: Ala al-Din, 1579-1586, AV kupang, Ley-A11a, vf-ef $50

40877. Aceh: Ali b. Munawar Shah, 1586-1589, AV kupang,
Ley-A12, ef, S $65

40868. Aceh: Ala al-Din b. Farman, 1589-1604, AV kupang,
Ley-A13c, ef $50

40883. Aceh: Taj al-Alam Safiat al-Din, queen, 1641-1675, 
AV kupang, taj at beginning of 3rd line on the obverse, vf $40

40881. Aceh: Nur al-Alam Naqiat al-Din, queen, 1675-1678, 
AV kupang, Ley-A18, vf $45

40882. Aceh: Inayat Shah Zakiyat al-Din, queen, 1678-1688, 
AV kupang, Ley-A19a, ef $50

40875. Aceh: Salah b. Ali, 1530-1537, AV kupang, Ley-A5, ef $50

129826. IRAN: AV ½ pahlavi, Tehran, SH1339, KM-1161, 0.1177
AGW, 3 small die breaks visible on reverse, bu $250

129651. IRAN: Islamic Republic, 1979-, AV azadi, Tehran,
SH1382, KM-1264, 0.2354 AGW, unlisted date in KM’s
useless listing of later coins of the Iranian Republic, bu $475

118409. ISLE OF MAN: AV 1/25 crown, 1993, KM-349, AGW
0.0400, Maine Coon Cat, prooflike, in original vinyl sleeve,
bu $85

89807. ITALIAN STATES: Chios: Filippo Maria Visconti,
1421-1436, AV ducat (3.51g), S for Chios, Fr-4, under the
dukes of Milan, standard Venitian style, ef, R $800

123338. Sicily: Roger II, 1105-1154, AV tari (1.26g), Siqilliya, ND,
Spahr-63, 3rd series, struck 1140-1154, circuler text
al-mu’tazz billah / al-malik rujjar, single pellet in center, / IC
XC NI KA & cross, some weakness, very clear mint name,
vf-ef $325

123328. Sicily: Roger II, 1105-1154, AV tari (1.07g) (Siqilliya), ND,
Spahr-55, MEC-176, 2nd series, struck 1130-1140, ruler
entitled al-mu’tazz billah / al-malik rujjar / al-mu’tazim / IC
XC NI KA surrounding a large cross, slight weakness, vf $280

123318. Sicily: Roger II, 1105-1154, AV tari (1.60g), [Siqilliya], ND, 
Spahr-42, MEC-153, 1st series, struck 1112-1127, first half 
of full Muslim kalima / ornate large Tau, one pellet above,
surrounded by ruler’s name as bi-amr-i rujjar al-thani, “by
order of Roger the Second”, partly off-center, bold strike,
choice vf-ef, R $375
Without reference to the Muslim messenger Muhammad,
as the first half of the kalima was acceptable to Sicilian

Christians.

123354. Sicily: William II, 1166-1189, AV tari (1.16g), MM, AH56x,
Spahr-100, with title al-musta’izz billah / IC XC NI KA, ef, R $300
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118510. ROMANIA: Mihai I, 2nd reign, 1940-1947, AV 20 lei, 1944, 
Bruce-XM13, 0.1895 AGW, Romanian Kings, bu $400

Indian Gold

114852. PARAMARAS OF VIDARBHA: Jagadeva, 12th century,
AV pagoda (3.66g), Rath, Num.Digest vol. 17, ruler’s name 
in Nagari, pelleted spearhead, and 2 sri-type designs,
choice ef $450

114874. KALACHURIS OF KALYANI: Bijjala Kalachuri, ca. 1156-1168,
AV pagoda (3.52g), Mitch-278/279, stylized Garuda running right,
various symbols in the field, vf-ef $450

114858. KALACHURIS OF TRIPURI: Gangeyadeva, ca. 1015-1041,
debased AV stater, Mitch-410/411, probably struck posthumously
in the early to mid 12th century, weight 3.85-3.90g, 
nice strike, ef $80

114871. YADAVAS OF DEVAGIRI: Ramachandra, 1270-1311, 
AV stater (3.77g), Mitch-—, lotus in center, 2 x sri, conch
and ruler’s name around, nice example showing the full
name rama, minor weakness as usual, vf, R $225
With bow below ruler’s name instead of spear, local issue

from undetermined mint.

136915. MUGHAL: Farrukhsiyar, 1713-1719, AV ½ fanam (0.18g), 
MM, DM, KM-386A, well centered obverse with clear ruler’s 
name, ef, S $85

127979. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AV pagoda
(3.34g), Imtiyazgarh, ND, KM-E440.1, ef $350

124371. MUGHAL: Alamgir II, 1754-1759, AV pagoda (3.33g),
Imtiyazgarh, ND, KM-468.1, ef $240

127985. MYSORE: Haidar Ali, 1761-1782, AV pagoda (3.41g), NM, 
ND, KM-15, Mitch-3814, Siva and Parvati reclining /
Persian “he” on a granulated field, f $225

127996. MADRAS PRESIDENCY: Anonymous, 1740-1807, 
AV star pagoda (3.40g), KM-303, standing deity /
granulated field with star in center, vf-ef $325

Ancient and Medieval Coins
75716. MASSILIA: Anonymous, ca. 375-200 BC, AR drachm,

contemporary fourée, draped bust of Artemis right /
MASSA above lion right, crude f-vf , 
ex. Erich Karl Collection $60

78514. MASSILIA: Anonymous, 4th Century BC, AR obol (0.66g), 
youthful head of Apollo left / wheel of four spokes with M A, 
vf-ef $45

Struck in the Greek City of Massalia, Gaul 
(modern day Marseilles in Provence).

125943. MACEDONIAN KINGDOM: Alexander III, the Great,
336-323 BC, AR Tetradrachm (17.04g), Babylon, 317-311
BC, Price-3704, head of Herakles right, wearing lion skin /
Zeus seated left, holidng eagle and scepter, monogram
within wreath left, H below throne, vf $350

81948. SELEUKEIA: Seleukos II Kallinikos, 246-226 BC, AE 19,
Houghton-782, diademed head right, anchor behind /
Apollo standing left, holding arrow & resting arm on tripod, f $25

56973. SELEUKEIA: Seleukos III, Keraunos, 226-223 BC, AE14,
Antioch, Houghton-63, laureate head of Apollo, facing right 
/ Apollo seated left on omphalos, holding arrow, resting on
bow, vg-f $10

73564. SELEUKEIA: Antiochos IV, 175-164 BC, AE20, S-7001,
radiate head right / Nike left, vg $28

81808. SELEUKEIA: Demetrios I, 162-150 BC, AE 17 serrate,
S-7028, horse head left /elephant head right, f-vf $30

73882. SELEUKEIA: Demetrios II, 1st reign, 145-140 BC, AE 21mm
(6.31g), Nisibis, Houghton & Lorber 1979, Parthian male &
city-goddess clasping hands, f, S $45

81806. SELEUKEIA: Antiochus VII Sidetes, 138-129 BC, AE 12,
S-7100, head of roaring lion right / horizontal club, f-vf $22

78878. SELEUKEIA: Antiochos VII, Euergetes, 138-129 BC, 
AE 16, Antioch, S-6878, laureated head of Apollo right /
Apollo seated left on omphalos, holding arrow, and resting
on bow, f $28

81958. SELEUKEIA: Alexander II Zebinas, 129-123 BC, AE 19
serrate, S-7133, head of Dionysos right, wreathed with ivy / 
winged Tyche standing left on prow, wearing modius on
head, holding anchor & cornucopiae, f-vf $28

124565. CAPPADOCIA: Ariobarzanes I, Philoromaios, 95-63 BC,
AR drachm, S-7301/2, diademed, middle-aged head of
Ariobarzanes I right / BASILEWS ARIBARZANOU
FILORWMAU, to left, right and beneath Athena, wearing
helmet and chiton, standing left holding spear and shield in 
left hand and Nike with wreath in right, MT-like monogram
in left field, f $85

67800. PHOENICIA: Anonymous, ca. 2nd century BC, AE19,
Arados, S-6001, diademed head of Zeus right / prow of
galley left, Phoenician inscriptions above & below, f-vf $35

73549. PHOENICIA: Anonymous, 107-106 BC, AE20, Sidon, 
year 5, S-5962cf, BMC-123, turretted and draped bust of
Tyche right / galley left, Phoenician letters below, Greek
above, g-vg $12

87870. NABATAEA: Aretas IV, 9 BC - 40 AD, AE unit, Mitch-254,
Qedem-3:114, Jugate busts of Aretas and Queen
Shaqilath right / crossed cornucopias, crude f $25

84649. SABAEAN: Anonymous, late 3rd century BC, AR ¼ drachm
(0.95g), Munro-Hay 113var, Athenian style head of Athena /
owl, Sabaean X on cheek, very weakly struck reverse, nice
obverse, f-vf, RR $80

95350. HIMYARITE: Anonmyous, ca. 1st Century BC, AR light denarius
(2.43g), Arabia Felix, male head left, hair bound with fillet and
hanging in ringlets; at left, a ribbon-like sign; at right a symbol
resembling a military standard; pellet in crescent above, faint
border of beads around, retrograde Ssymbol below / Bucranium
facing with antelope horns and plumes; monogram in field to left;
ribbon form to right; circular border decorated with alternate
pellets and double vertical lines; pellet in crescent above, ef $160

114549. HIMYARITE: Mdn Byn, mid-late 1st century AD, AR Unit
(1.42g), Raidan mint, Munro Hay-, head left within circular
torque ending in serpents head at top, monogram to left /
head right, monogram to left, scepter to right, mint
signature in ex, ef $110

73578. ACHAIMENIDIAN EMPIRE: Anonymous, ca. 486-330 BC,
AR siglos, Lydia, S-4678, bearded archer (the Great King
Darius) running right, holding bow & spear / oblong punch, f $100

113442. PARTHIAN: Phraates IV, c. 38-2 BC, AR drachm (4.07g),
Laodikea, Shore-283, bust left, eagle crowning him with
wreath, lovely bold strike, lustrous au $220

37408. SASANIAN: Shahpur I, 241-272, AR ½ drachm, NM, ND,
G-24, very porous surfaces, f, R $50

124294. SASANIAN: Varahran I, 273-276, AR drachm (3.79g),
G-45, light hornsilver and some discoloration, bold strike,
evenly worn, f-vf $100

78686. SASANIAN: Hormizd III, 303-309, AR drachm (3.48g),
G-83, right attendant wearing globed crown, vf $65

74561. SASANIAN: Shahpur II, 309-379, AR dirham (3.60g),
Sakastan, G-102, mint name on fire-altar base & repeated
to left, small chip, f, R $40

68777. SASANIAN: Shahpur II, 309-379, AR drachm (4.00g),
G-103, f-vf $45

72674. SASANIAN: Shahpur III, 383-388, AR drachm, G-127, no
words on reverse, decent portrait, vf $80

83711. SASANIAN: Varahran V, 420-438, AR drachm, WH
(Weh-Ardashir), G-155, vf $54

89650. SASANIAN: Yazdigerd II, 438-457, AR drachm (4.17g), no 
mint, G-160, decent portrait, vf-ef $60

75220. SASANIAN: Yazdigerd II, 438-457, AE pashiz (0.7g),
G-166, king’s bust, star to right / usual fire altar & 2
attendants, g-vg, R $45

79137. SASANIAN: Peroz, 457-484, AR drachm, AT (unlocated),
G-169, bold ef $55

79136. SASANIAN: Peroz, 457-484, AR drachm, AT (unlocated),
G-169, vf-ef $45

79138. SASANIAN: Peroz, 457-484, AR drachm, AY (unlocated),
G-169, ef $50

68786. SASANIAN: Peroz, 457-484, AR drachm, RYW
(Rev-Ardashir), G-171, ef $45

71072. SASANIAN: Peroz, 457-484, AR drachm, AS (the
Treasury), G-174, nice ef $55

68790. SASANIAN: Peroz, 457-484, AR drachm, RD (Rayy),
G-174, ef $55

91546. SASANIAN: Kavad I, 2nd reign, 488-497, AR drachm
(4.09g), AT (unidentified), ND, G-183, choice vf, S $65

68834. SASANIAN: Khusraw I, 531-579, AR drachm, WYHC (the
Treasury), year 42, G-196, c/s senmurg in ObQ1 (Göbl
#11), nice vf $70
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83709. SASANIAN: Khusraw I, 531-579, AR drachm, ShY
(Shiraz), year 35, G-196, decent portrait, nice vf $40

68764. SASANIAN: Hormizd IV, 579-590, AR drachm, WYHC (the 
Treasury), year 9, G-200, vf-ef $33

68766. SASANIAN: Hormizd IV, 579-590, AR drachm, NAR
(Narmashir), year 12, G-200, good vf $32

68758. SASANIAN: Hormizd IV, 579-590, AR drachm, WH
(Veh-Ardashir), year 9, G-200, vf $28

86333. SASANIAN: Khusraw II, 591-628, AR drachm, BYSh
(Bishapur), year 12, G-209, from the massive year 12
hoard, found in Iran circa 1965, crude ef $24

86332. SASANIAN: Khusraw II, 591-628, AR drachm, ST
(Istakhr), year 11, G-209, crude ef $24

86329. SASANIAN: Khusraw II, 591-628, AR drachm, WYH
(Bihqubadh), year 5, G-209, crude ef $20

86331. SASANIAN: Khusraw II, 591-628, AR drachm, ART
(Ardashir Khurra), year 4, G-209, crude vf-ef $20

102637. SASANIAN: Khusraw II, 591-628, AR drachm, “BYSh”
(Bishapur), year “37", G-212 style, contemporary imitation,
from the Silk Road hoard, ef-au $100

Early imitation, believed to have been produced in the
Tukharistan region within 10 to 20 years after the death of
Khusro II in 628 AD. The issues with different mint names

occasionally share the same reverse die, which suggests that
the entire group was produced at a single local mint northeast

of the Sasanian territories for use along the Silk Road.

68859. SASANIAN: Ardashir III, 628-630, AR drachm (3.99g),
AYR (unlocated), year 2, G-226, mint probably in southern
Iraq, small chip in margin, otherwise lovely, ef $55

92272. SASANIAN: Yazdigerd III, 632-651, AR drachm (4.04g),
SK (Sijistan), year 5, G-234, bold strike, small “hole” in
margin which is actually a flan defect, ef, R $185

92258. SASANIAN: Yazdigerd III, 632-651, AR drachm, SK
(Sijistan), year 3, G-234, bold strike, ef-au $150

55668. ELYMAIS: Orodes I, 57-38 BC, AE drachm,
Mitch-1978:707, struck circa 57-54 BC by Orodes II of
Parthia, f $25

73553. PTOLEMAIS: Ptolemy III, Euergetes, 246-221 BC, AE42,
S-7814, diademed head of Zeus right / eagle standing left
on thunderbolt, cornucopiae to left, vg-f $65

83798. AXUM: Ousana, c. 500, AE 16, Munro-Hay 119ff, bust
right, holding wheat stalk / cross, encrustation, f $30

83804. AXUM: Gersem, ca. 600, AR 15 (0.65g), Munro-Hay 147,
crowned bust both sides, much weakness, encrustation, f, R $70

60544. ROMAN EMPIRE: Nero, 54-68 AD, BI tetradrachm,
Alexandria, year 12 (=65/6 AD), S-2004, Milne-238, radiate 
bust right, wearing aegis / draped bust of Alexandria right
in elephant skin headdress, LIB to right, vg-f $60

122051. ROMAN EMPIRE: Nero, 54-68 AD, AR hemidrachm
(1.4g), Cappadocia, Caesarea-Eusebia, Sydenham-83,
laureate head right / Nike seated left on globe, holding
wreath, vg $45

114447. ROMAN EMPIRE: Vespasian, 69-79 AD, AR denarius
(3.28g), Rome mint, 75, RIC-772, RSC-336, IMP CAESAR
VESPASIANVS AVG, laureate head right / PON MAX TR P 
COS VI, Pax seated left holding branch, f-vf $135

83147. ROMAN EMPIRE: Vespasian, 69-79 AD, AR denarius,
RIC-41, struck January-June, AD 71, IMP CAES VESP
AVG P M, laureate head right / TRI POT II COS III P P,
Pax seated left with cauduceus & branch, f $48

122036. ROMAN EMPIRE: Titus, 79-81 AD, AR tetradrachm
(10.01g), Egypt, Alexandria, 80-81, RPC-2467, laureate
head right / Homonoia seated left, holding olive branch; L G
to left, vg, scarce $55

83123. ROMAN EMPIRE: Trajan, 98-117 AD, AR denarius,
RIC-116, IMP TRAIANO AVG GER DAC P M TR P,
laureate head right / COS V P P SPQR OPTIMO PRINC,
Roma seated left with Victory, f $45

83124. ROMAN EMPIRE: Trajan, 98-117 AD, AR denarius,
RIC-119, IMP TRAIANO AVG GER DAC P M TR P,
laureate bust right, draped far shoulder / COS V P P SPQR 
OPTIMO PRINC, Aequitas seated left holding cornucopiae
& scales, f $45

83128. ROMAN EMPIRE: Trajan, 98-117 AD, AR denarius,
RIC-157, struck AD 103-104, IMP TRAIANO AVG GER
DAC P M TR P COS V P P, laureate drpaed bust right /
SPQR OPTIMO PRINCIPI, Mars advancing right, holding
spear & trophy, f $45

81335. ROMAN EMPIRE: Trajan, 98-117 AD, AR denarius,
RIC-370, struck AD 114-117, IMP CAES NER TRAIAN
OPTIM AVG GERM DAC, laureate draped bust right /
PARTHICO P M TR P COS VI P P SPQR, Salus seated
left feeding snake twined around altar, SALVS AVG in
exergue, nice vf $70

122057. ROMAN EMPIRE: Trajan, 98-117 AD, AE dupondius
(11.67g), Rome, 103-111, RIC-586, BMCRE-985, IMP
CAES NERVAE TRAIANO AVG GER DAC P M TR P COS
V P P, radiate head right / S P Q R OPTIMO PRINCIPI S
C, trophy; two shields at base, f $20

122055. ROMAN EMPIRE: Hadrian, 117-138 AD, AE 26 (11.83g),
Syria, Damascus, BMC-8, laureate and draped bust right /
turreted bust of Tyche left, f $40

122037. ROMAN EMPIRE: Hadrian, 117-138 AD, AE As (9.67g),
Rome, 118, RIC-546, IMP CAES DIVI TRA PARTH F DIVI
NER NEP TRAIANO HADRIANO AVG, laureate bust right,
slight drapery on left shoulder / PONT MAX TR POT COS
II SC, legionary eagle between two standards, g green
patina $20

122038. ROMAN EMPIRE: Hadrian, 117-138 AD, AE As (9.64g),
Rome, 119-122, RIC-576, IMP CAESAR TRAIANVS
HADRIANVS AVG, laureate draped bust right / PONT MAX 
TR POT COS III SC, Aequitas standing left holding scales
and rod, f $35

122049. ROMAN EMPIRE: Hadrian, 117-138 AD, AE semis
(2.38g), Rome, 119-138, RIC-685, HADRIANVS
AVGVSTVS, laureate, draped, and cuirassed bust right,
seen from behind / COS III SC, Roma seated left on
cuirass, holding Victory and scepter; shield behind., g-vg $15

122052. ROMAN EMPIRE: Antoninus Pius, 138-161 AD, 
AR denarius (3.45g), Rome, 138-139, RIC-9, RSC-66, IMP
T AEL CAES HADRI ANTONINVS, bare head right / AVG
PIVS P M TR P COS DES II, Minerva standing left, holding 
Victory, left hand resting on shield and a spear rests
against left arm, f $55

122039. ROMAN EMPIRE: Antoninus Pius, 138-161 AD, 
AE dupondius (11.4g), Rome, 141-143, RIC-668,
ANTONINVS AVG PIVS P P TR P COS III, radiate head
right / SALVS AVG SC, Salus standing left feeding snake
coiled around altar and holding scepter, g pitted $15

122040. ROMAN EMPIRE: Antoninus Pius, 138-161 AD, 
AE sestertius (19.91g), Rome, 157-158, RIC-982,
ANTONINVS AVG PIVS P P IMP II, laureate head right /
TR POT XXI COS IIII SC, Fortuna standing left, holding
rudder and cornucopia, g-vg $18

81339. ROMAN EMPIRE: Antoninus Pius, 138-161 AD, 
AR denarius, RIC-219, Cohen-197, ANTONINVS AVG
PIVS PP TR P XVI, laureate head right / COS IIII, Vesta
standing left, holding simpulum and Palladium, struck AD
152-153, vf $70

122035. ROMAN EMPIRE: Antoninus Pius, 138-161 AD, AE 26
(8.99g), Syria, Laodicia ad Mare, 242-243, SNG Cop-352,
BMC-67, laureate, draped, and cuirassed bust left; c/m:
laureate head right within oval incuse / turreted and draped 
bust of Tyche left; C/KA in left field, QP in right, vg $15

68292. ROMAN EMPIRE: Faustina Senior, wife of Antoninus
Pius, 148-161, AR denarius, RIC-344, RSC-26, DIVA
FAVSTINA, draped bust right / AETERNITAS, Juno
standing left, hand raised, holding scepter, f-vf $60

81337. ROMAN EMPIRE: Faustina Senior, 138-141, 
AR denarius, RIC-394, wife of Antoninus Pius, DIVA AVG
FAVSTINA, draped bust right / PIE-TAS AVG, Pietas
standing left, dropping incense on altar, attractive f $58

83149. ROMAN EMPIRE: Marcus Aurelius, 161-180 AD, 
AR denarius, Rome, RIC-48, struck AD 161, M
ANTONINVS AVG, Bare head right / PROV DEOR TR P
XVI COS III, Providentia standing left, holding globe &
cornucopia, f $50

78598. ROMAN EMPIRE: Faustina Junior, wife of Marcus
Aurelius, 161-175, AR denarius, RIC-497, S-4702,
RSC-24, FAVSTINA AVGVSTA, draped bust right /
AVGVSTI PII FIL, Spes, draped, standing left, holding
flower & gathering up fold of skirt, f-vf $48

122062. ROMAN EMPIRE: Faustina Junior, wife of Marcus
Aurelius, AE sestertius (21.67g), Rome, 161-176,
RIC-1638, FAVSTINA AVGVSTA, draped bust right /
FECVNDITAS -C, empress as Fecunditas holding scepter
in right hand, infant in left hand, vg $24
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122047. ROMAN EMPIRE: Lucius Verus, 161-169 AD, AR denarius
(3.11g), Rome, 165, RIC-528, RSC-262, L VERVS AVG
ARMENIACVS, bare head right / TR P V IMP II COS II, Mars
standing right, holding reversed spear and shield, vg $60

83150. ROMAN EMPIRE: Commodus, 177-192 AD, AR denarius, 
RIC-104, COMM ANT AVG P BRIT, head, laureate, right /
P M T P X IMP VII COS IIII P P Felicitas standing l. holding 
caduceus and cornucopiae, f-vf $55

122061. ROMAN EMPIRE: Commodus, 177-192 AD, AR denarius
(2.29g), Rome, 186, RIC-124, RSC-504, M COMM ANT P
FEL AVG BRIT, laureate head right / P M TR P XI IMP VII
COS V P P, Commodus seated left on curule chair, holding 
globe and roll, f toned $60

122050. ROMAN EMPIRE: Commodus, 177-192 AD, AR denarius
(2.38g), Rome, 192, RIC-255, RSC-239, L AEL AVREL
COMM AVG P FEL, laureate head right / I O M SPONSOR
SEC AVG, Jupiter standing beside emperor, holding
thunderbolt, hand on shoulder of Commodus who holds
globe and scepter, vg-f $55

83176. ROMAN EMPIRE: Septimius Severus, 193-211 AD, 
AR denarius, RIC-144, struck AD 199, L SEPT SEV AVG
IMP XI PART MAX, laureate head right / VICTORIAE
AVGG FEL, Victory flying left, holding wreath with both
hands over shield set on rock to left, vf $60

81327. ROMAN EMPIRE: Septimius Severus, 193-211 AD, 
AR denarius (2.99g), RIC-125, Cohen-96, L SEPT SEV
AVG IMPXI PART MAX, laureate head right / COS II PP,
Victory advancing left, holding wreath and palm, struck AD
198-200, attractive f-vf $60

122056. ROMAN EMPIRE: Septimius Severus, 193-211 AD, 
AR denarius (2.65g), Rome, 197, RIC-106, RSC-580, L
SEPT SEV PERT AVG IMP VIIII, laureate head right /
PROFECTIO AVG, Severus on horseback right, holding
spear, f toned $50

122046. ROMAN EMPIRE: Septimius Severus, 193-211 AD, 
lead seal (4.63g), facing busts of Septimius Severus (?)
and Caracalla (?), vg irregular flan $22

83189. ROMAN EMPIRE: Julia Domna, 194-217 AD, AR denarius,
RIC-557, wife of Septimius Severus, IVLIA AVGVSTA, draped
bust right / HILARITAS, Hilaritas standing left with palm &
cornucopiae, children to either side of her, f $50

81336. ROMAN EMPIRE: Julia Domna, 194-217, AR denarius,
RIC-844v, wife of Septimius Severus, IVLIA DOMNA AVG,
draped bust right, hair waved and coiled at back /
FECVNDITAS, Fecunditas seated right with child at breast; 
a second child standing before her, nice vf $70

122054. ROMAN EMPIRE: Julia Domna, wife of Septimius
Severus, AR denarius (3.01g), Rome, 198-207, RIC-564,
RSC-123, IVLIA AVGVSTA, draped bust right / MATER
DEVM, Cybele enthroned left, holding branch and scepter,
leaning on drum, lion at feet, vf toned $55

83185. ROMAN EMPIRE: Caracalla, 198-217 AD, AR denarius,
RIC-216, struck AD 199-200, ANTONINVS AVGVSTVS,
laureate, draped & cuirassed bust right / PONTIF TR P III,
Sol standing front, radiate, naked, holding orb & spear, vf $60

122060. ROMAN EMPIRE: Caracalla, 198-217 AD, AE 28
(11.79g), Thrace, Hadrianopolis, Varbanov-3530, laureate
head right / Hera standing left, holding patera over altar
and scepter, vg $22

83164. ROMAN EMPIRE: Geta, as Caesar, 198-209 AD, AR denarius,
RIC-9, struck AD 203, P SEPT GETA CAES PONT, laureate,
draped & cuirassed bust right / FELICITAS PVBLICA, Felicitas
standing left, holding caduceus & cornucopia, f-vf $55

81345. ROMAN EMPIRE: Elagabalus, 218-222 AD, AR denarius,
RIC-23, Cohen-144, IMP ANTONINVS AVG, laureate,
draped bust right / PM TR P II COS II PP, Providentia
standing left, leaning on column and with legs crossed,
holding wand over globe and cornucopia, vf $55

122059. ROMAN EMPIRE: Elagabalus, 218-222 AD, AE 26
(9.23g), Moesia Inferior, Odessus, Varbanov-4391,
laureate head right / Great God of Odessus standing left,
holding patera over altar, and holding cornucopia, vg-f $27

114489. ROMAN EMPIRE: Julia Maesa, grandmother of
Elagabalus, AR denarius (3.01g), Rome mint, 218-222,
RIC-268, RSC-36, IVLIA MAESA AVG, draped bust right /
PVDICITIA, Pudicitia seated left holding scepter and
raising veil. Area of flat strike, au $140

78589. ROMAN EMPIRE: Severus Alexander, 222-235 AD, 
AR denarius, RIC-168, S-7887, RSC-187, IMP C M AVR
SEV ALEXAND AVG, laureate draped bust right / PAX
AVG, Pax advancing left, holding branch & scepter, vf-ef $58

78587. ROMAN EMPIRE: Severus Alexander, 222-235 AD, 
AR denarius, RIC-5, S-7891, RSC-204, struck in 222 AD,
IMP C M AVR SEV ALEXAND AVG, laureate draped bust
right / P M TR P COS P P, Jupiter standing left, holding
thunderbolt & scepter, vf-ef $55

78588. ROMAN EMPIRE: Severus Alexander, 222-235 AD, 
AR denarius, RIC-53, RSC-281, IMP C M AVR SEV
ALEXAND AVG, laureate draped bust right / P M TR P V
COS II P P, Mars walking right carrying spear & trophy, vf $38

78601. ROMAN EMPIRE: Julia Mammaea, mother of Severus
Alexander, 222-235, AR denarius, RIC-343, S-8212,
RSC-35, IVLIA MAMAEA AVG, draped bust right / IVNO
CONSERVATRIX, Juno standing left, holding patera &
scepter, peacock at feet left, vf $48

122044. ROMAN EMPIRE: Maximinus I, 235-238 AD, AE sestertius
(16.44g), Rome, 236-238, RIC-78, MAXIMINVS PIVS AVG
GERM, laureate, draped, and cuirassed bust right, seen from
behind / FIDES MILITVM SC, Fides standing facing, head left,
holding standard in each hand, vg-f porous $22

68333. ROMAN EMPIRE: Gordian III, 238-244 AD, AR antoninianus,
RIC-19, RSC-199, IMP CAES M ANT GORDIANVS AVG,
radiate, draped bust right / P M TR P II COS P P, Victory
advancing left with wreath & palm, ef $50

68328. ROMAN EMPIRE: Gordian III, 238-244 AD, AR antoninianus,
Antioch, RIC-212, RSC-162a, IMP GORDIANVS PIVS FEL
AVG, radiate draped bust right / MARTI PACIFERO Mars
running left, holding branch, reversed spear and shield, ef $50

122045. ROMAN EMPIRE: Gordian III, 238-244 AD, AE 26 (9.57g), 
Thrace, Hadrianopolis, Varbanov-3867, Laureate, draped
and cuirassed bust right / Tyche standing left, holding
rudder and cornucopia, f-vf $50

68338. ROMAN EMPIRE: Philip I, 244-249 AD, AR antoninianus,
RIC-3, RSC-124, IMP M IVL PHILIPPVS AVG, radiate and
draped bust right / P M TR P III COS P P, Felicitas,
standing left with caduceus & cornucopiae, vf-ef $40

68339. ROMAN EMPIRE: Philip I, 244-249 AD, AR antoninianus,
RIC-4, RSC-136, struck AD 247, IMP M IVL PHILIPPVS
AVG, radiate, draped & cuirassed bust right / P M TR P IIII
COS II P P, Felicitas standing left holding caduceus &
cornucopia, vf-ef $40

122058. ROMAN EMPIRE: Philip I, 244-249 AD, AE 29 (19.28g),
Syria, Antioch, McAlee-985, laureate and cuirassed bust
left, aegis on breastplate / turreted, veiled and draped bust
of Tyche right; ram above, star below, vg porous $24

122053. ROMAN EMPIRE: Philip I, 244-249 AD, AR antoninianus
(4.3g), Rome, 245, RIC-2b, RSC-120, IMP M IVL
PHILIPPVS AVG, radiate, draped, and cuirassed bust right 
/ PMTR P II COS PP, Philip seated left on curule chair,
holding globe and scepter, vf-ef $45

125929. ROMAN EMPIRE: Philip I, 244-249 AD, AR antoninianus
(4.36g), Rome, 245, RIC-2b, RSC-120, IMP M IVL
PHILIPPVS AVG, radiate, draped, and cuirassed bust right 
/ PM TR P II COS PP, Philip seated left on curule chair,
holding globe and scepter, vf $100

125928. ROMAN EMPIRE: Philip I, 244-249 AD, AR antoninianus
(3.91g), Rome, 247, RIC-44b, RSC-170, IMP M IVL
PHILIPPVS AVG, radiate, draped, and cuirassed bust right 
/ ROMAE AETERNAE, Roma seated left on shield, holding 
Victory and scepter, vf $100

68341. ROMAN EMPIRE: Otacilia Severa, wife of Philip I,
244-249, AR antoninianus, RIC-125c, RSC-4, M OTACIL
SEVERA AVG, diademed, draped bust right on crescent /
CONCORDIA AVGG, Concordia seated left with patera &
cornucopiae, vf-ef $40

68353. ROMAN EMPIRE: Trajan Decius, 249-251 AD, 
AR antoninianus, RIC-28b, RSC-105, IMP C M Q
TRAIANVS DECIVS AVG, radiate bust right, draped and
cuirassed / VBERITAS AVG, Uberitas standing left, holding 
purse and cornucopia, f-vf $30

68345. ROMAN EMPIRE: Trajan Decius, 249-251 AD, 
AR antoninianus, RIC-2b, RSC-13, contemporary fourée,
IMP TRAIANVS DECIVS AVG, radiate, draped & cuirassed 
bust right / DACIA, Dacia standing left, holding draco
standard, f $25

68359. ROMAN EMPIRE: Herennia Etruscilla, wife of Trajan
Decius, 249-251, AR antoninianus, RIC-58b, RSC-17,
HER ETRVSCILLA AVG, diademed, draped bust right on
crescent / PVDICITIA AVG, Pudicitia standing left holding
scepter & drawing veil from her face, f-vf $25

4     

LIST 270   



82529. ROMAN EMPIRE: Trebonianus Gallus, 251-253, 
AR antoninianus, RIC-38, IMP CAE C VIB TREB GALLVS
AVG, radiate, draped & cuirassed bust right./ LIBERTAS
AVGG, Libertas standing left with pileus & scepter, vf-ef $50

82528. ROMAN EMPIRE: Trebonianus Gallus, 251-253, 
AR antoninianus, RIC-39, IMP CAE C VIB TREB GALLUS
AVG, radiate & draped bust right / LIBERTAS AVGG,
Libertas standing left with pilius upheald & leaning on
column, vf $45

82526. ROMAN EMPIRE: Trebonianus Gallus, 251-253, 
AR antoninianus, IMP CAE C VIB TREB GALLVS AVG,
radiate, draped & cuirassed bust right / PAX AVGG, Pax
standing left with branch & scepter, star at right, vf $45

82510. ROMAN EMPIRE: Volusian, 251-253 AD, AR
antoninianus, RIC-140, IMP CAE C VIB VOLVSIANO AVG, 
radiate, draped & cuirassed bust right / P M TR P IIII COS
II, Genius of the Senate, standing left holding branch &
scepter, f-vf $65

122048. ROMAN EMPIRE: Aemilian, 253 AD, AE As (10.12g),
Moesia Superior, Viminacium, Varbanov-229, AMNG-184,
Laureate, draped, and cuirassed bust right / Moesia
standing between bull standing right and lion standing left;
AN XIV in exergue, g $25

82581. ROMAN EMPIRE: Valerian I, 253-260 AD, AE antoninianus
(3.04g), RIC-74, IMP C P LIC VALERIANVS AVG, radiate,
draped & cuissed bust right / APOLINI PROPVG, Apollo
standing right, drawing bow, vf, S $55

82513. ROMAN EMPIRE: Valerian I, 253-260 AD, AR antoninianus,
RIC-5, IMP VALERIANVS AVG, radiate, draped & cuirassed
bust right / CONCOR EXERC, Concordia standing left,
sacrificing at altar and holding cornucopiae, vf $50

82516. ROMAN EMPIRE: Valerian I, 253-260 AD, AR antoninianus,
RIC-216, IMP C P LIC VALERIANVS PF AVG, radiate, draped
& cuirassed bust right / LAETITIA AVGG, Laetitia standing left
holding wreath in left hand and an anchor in right hand, vf $50

122034. ROMAN EMPIRE: Gallienus, 253-268 AD, AE antoninianus
(2.67g), Rome, 267-268, RIC-176, Göbl-728z, IMP GALLIENVS 
AVG, radiate head right / DIANAE CONS AVG, doe standing
right, head left, e below, vf oval flan $27

68411. ROMAN EMPIRE: Gallienus, 253-268 AD, BI antoninianus,
RIC-668, GALLIENVS AVG, radiate, draped, cuirassed bust
right / VIRTVS AVG, Soldier standing left holding shield and
spear, star in left field, vf-ef $26

68407. ROMAN EMPIRE: Gallienus, 253-268 AD, BI antoninianus,
RIC-663, RSC-1094b, GALLIENVS AVG, radiate, draped bust
right / VICTORIA AVG, Victory advancing left holding wreath
and palm, star to left, vf $23

83201. ROMAN EMPIRE: Postumus, 259-268 AD, AR antoninianus,
Cologne, RIC-318, struck AD 268, IMP C POSTVMVS P F
AVG, radiate, draped & cuirassed bust right / PAX AVG, Pax
standing left with branch & scepter, P in left field, weakly struck
as usual, uneven toning, vf $25

83200. ROMAN EMPIRE: Postumus, 259-268 AD, BI antoninianus,
Cologne, RIC-318, struck AD 268, IMP C POSTVMVS P F
AVG, radiate, draped & cuirassed bust right / PAX AVG, Pax
standing left with branch & scepter, P in left field, weakly struck
as usual, uneven toning, f $17

Cologne was known after AD 50 as Colonia Claudia Ara
Agrippinensium. The straight hair above the brow is a

characteristic of coin from the Cologne mint.

66768. ROMAN EMPIRE: Victorinus, 268-270 AD, BI antoninianus,
RIC-67, Cohen-112, IMP C VICTORINVS P F AVG, radiate,
draped & cuirassed bust right / SALVS AVG, Salus standing
right feeding serpent in arms, crude f $15

78584. ROMAN EMPIRE: Aurelian, 270-275 AD, AE antoninianus,
RIC-59, S-3258, IMP C AVRELIANVS AVG, radiate bust right /
CONCORDIA MILITVM, Aurelian and Concord facing each
other, clasping hands, PA in exergue, ef $25

122042. ROMAN EMPIRE: Aurelian, 270-275 AD, AE antoninianus 
(2.92g), Serdica, RIC-279, IMP AVRELIANVS AVG, radiate 
and cuirassed bust right / ORIENS AVG, Sol advancing
left, hand raised and holding globe, captives on either side; 
T in exergue, f-vf $16

91051. ROMAN EMPIRE: Probus, 276-282 AD, BI antoninianus,
S-3350, PROBVS P F AVG, radiate cuirassed bust right /
FIDES MILIT, Fides standing left, holding two ensigns,
RLC? in exergue, f-vf $22

69067. ROMAN EMPIRE: Carinus, 283-285 AD, BI antoninianus,
IMP C M AVR CARINVS AVG, radiate, draped & cuirassed 
bust right / SAECVLI FELICITAS, Carinus standing right
with globe and spear, D in right field, slightly crude strike,
lustrous, au $75

82176. ROMAN EMPIRE: Diocletian, 284-305 AD, BI antoninianus
(4.27g), Cyzicus, RIC-306, struck AD 286-293, IMP C C VAL
DIOCLETIANVS AVG, radiate draped bust right / CONCORDIA
MILITVM, Diocletian standing right accepting Victory on a globe 
from Jupiter standing left, A between, XXI in exergue, lustrous
ef-au $55

82622. ROMAN EMPIRE: Diocletian, 284-305 AD, AE antoninianus,
Heraclea, RIC-284v, IMP C C VAL DIOCLETIANVS AVG,
radiate, draped & cuirassed bust right / CONCORDIA MILITVM, 
Diocletian standing right, holding parazonium, receiving Victory
from Jupiter standing left with scepter, officina letter G between
them, XXI in exergue, ef $30

82619. ROMAN EMPIRE: Diocletian, 284-305 AD, AE antoninianus,
Cyzicus, RIC-306A, IMP C C VAL DIOCLETIANVS AVG,
radiate, draped & cuirassed bust right / CONCORDIA MILITVM, 
Diocletian standing right, holding parazonium, receiving Victory
from Jupiter standing left with scepter, officina letter A between
them, XXI in exergue, dot to right, ef $30

78511. ROMAN EMPIRE: Diocletian, 284-305 AD, AE antoninianus,
RIC-284a, IMP C C VAL DIOCLETIANVS AVG, radiate bust
right, draped / CONCORDIA MILITVM, Jupiter presents Victory
on a globe to Diocletian, XXI in exergue, lovely steel grey
patina, problem free, very nicely centered, only a trace of
weakness in strike, choice ef $30

82640. ROMAN EMPIRE: Maximianus, 286-305 AD, AE antoninianus, 
RIC-626v, IMP C M AVR VAL MAXIMIANVS P F AVG, radiate
cuirassed bust right / IOVI CONSERVATORI AVGG, emperor
standing right receiving Victory on a globe from Jupiter
opposite, letter G between them, crescent above, XXI in
exergue, ef $30

82641. ROMAN EMPIRE: Maximianus, 286-305 AD, AE antoninianus, 
RIC-626v, IMP C M AVR VAL MAXIMIANVS P F AVG, radiate
cuirassed bust right / IOVI CONSERVATORI AVGG, emperor
standing right receiving Victory on a globe from Jupiter
opposite, letter D between them, crescent above, XXI in
exergue, ef $30

82639. ROMAN EMPIRE: Maximianus, 286-305 AD, AE antoninianus, 
RIC-626v, IMP C M AVR VAL MAXIMIANVS P F AVG, radiate
cuirassed bust right / IOVI CONSERVATORI AVGG, emperor
standing right receiving Victory on a globe from Jupiter
opposite, letter ED between them, XXI in exergue, ef $30

69085. ROMAN EMPIRE: Maximianus, 286-305 AD, AE antoninianus, 
Lyons, RIC-398, Cohen-451, struck AD 289-293, IMP
MAXIMIANVS P AVG, radiate consular bust left holding eagle
tipped scepter / PAX AVGG, Pax standing left holding victory &
transverse scepter, B in ex., vf-ef $27

122043. ROMAN EMPIRE: Maximianus, 286-305 AD, AE 3 (2.94g),
Heraclea, 295-296, RIC-14, IMP C M A MAXIMIANVS P F
AVG, radiate and cuirassed bust right / CONCORDIA MILITVM, 
Jupiter presents Victory on a globe to Maximianus, HG between 
them, vf $15

91061. ROMAN EMPIRE: Maximinus II, as Caesar, 305-308, AE follis, 
Cyzicus, RIC-43, GAL VAL MAXIMINVS NOB C, laureate head
right / GENIO CAESARIS, Genius standing left, modius on
head, naked except for chlamys over left shoulder, holding
patera from which liquid flows & cornucopiae, D to right, MKV in 
exergue, choice ef $50

78590. ROMAN EMPIRE: Maximinus II, 309-313 AD, AE follis,
Heraclea, RIC-36, GAL VAL MAXIMINVS NOB CAES, laureate
head right / GENIO CA-ESARIS, Genius standing left, holding
patera & cornucopia, HTB in exergue, choice ef $55

67784. ROMAN EMPIRE: Maximinus II, 309-313 AD, AE follis,
Cyzicus, RIC-43, struck 308-309, GAL VAL MAXIMINVS
NOB C, laureate head right / GENIO CAESARIS, Genius
standing left, modius on head, naked except for chlamys
over left shoulder, holding patera from which liquid flows &
cornucopiae, Dto right, MKV in ex., choice ef $55

91054. ROMAN EMPIRE: Licinius I, 308-324 AD, AE follis,
Cyzicus, RIC-VII 9, B, struck AD 317-320, IMP LICINIVS
AVG, laureate draped bust left holding mappa, orb &
scepter / IOVI CONSERVATORI AVGG, Jupiter standing
left with Victory on a globe & scepter, wreath left, B right,
SMK in exergue, vf $25
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122041. ROMAN EMPIRE: Licinius I, 308-324 AD, AE 3 (3.84g),
Siscia, 313, RIC-229a, IMP LIC LICINIVS PF AVG,
laureate head right / IOVI CONSERVATORI, Jupiter
standing left, holding Victory and spear, eagle at feet; A
right, SIS in exergue, vf $15

79019. ROMAN EMPIRE: Licinius, II, 317-324 AD, AE3, Antioch
mint, RIC-36, struck 321-322 AD, D N VAL LICIN LICINIVS 
NOB C, helmeted, cuirassed bust left with spear and shield 
/ IOVI CONSERVATORI, Jupiter standing left with Victory,
eagle before, captive behind, XIIS to right, SMANTG in
exergue, choice vf-ef $45

93770. ROMAN EMPIRE: Constantius II, 337-361 AD, AE ½
centenionalis (5.56g), Treveri (Trier), RIC-218, D N
CONSTANTIVS P F AVG, pearl-diademed, draped & cuirassed
bust right / FEL TEMP REPARATIO, Emperor in military dress
standing left on galley, holding Victory on globe & labarum,
Victory seated in stern steering, TRP in exergue, vf-ef $85

93768. ROMAN EMPIRE: Magnentius, 350-353 AD, AE ½
centenionalis (3.91g), Treveri (Trier), RIC-271, DN
MAGNEN-TIVS PF AVG, bare-headed, draped, cuirassed bust
right, A behind bust / GLORIA ROMANORVM, emperor on
horseback right, holding shield on left arm, about to throw a
spear at a bare-headed enemy in front of the horse, shield and
broken spear beneath the horse. TRS crescent in exergue, vf-ef $85

91056. ROMAN EMPIRE: Theodosius I, 379-395 AD, AE2, Siscia,
RIC-26c, D N THEODO-SIVS PF AVG, pearl diademed
drpaedd & cuirasseed bust right / REPARATIO REIPVB,
Theodosius standing front, head left, offering right hand to
female on left to rise from kneeling position, in other hand he
holds Victory on a globe, ASISC in exergue, f $16

91049. ROMAN EMPIRE: Arcadius, 383-408 AD, AE2, Cyzicus, 
D N ARCADIVS P F AVG, diademed, draped & cuirassed
bust r. / VIRTVS EXERCITI. Arcadius standing right, foot
on captive, with standard & globe, SMKA in exergue, f $18

121996. BYZANTINE: Heraclius, 610-641, AE ½ follis (5.73g),
Constantinople, 625-626, SBV-814, DOC-84, Heraclius
and Heraclius Constantine standing facing, wearing crown
and chlamys, holding globus cruciger / large K, ANNO to
left, cross above, date to right, A below, f-vf $20

122033. BYZANTINE: Heraclius, 610-641, AE ½ follis (5.58g),
Constantinople, 636-637, SBV-815, DOC-118-124,
Heraclius and Heraclius Constantine standing facing,
wearing crown and chlamys, holding globus cruciger / large 
K, ANNO to left, cross above, date to right, B below, f $27

121986. BYZANTINE: Constans II, 641-668, AE decanummium (2.17g),
Syracuse, 651-652, SBV-1115, DOC-185, bust facing, with long
beard, wearing crown and chlamys, holding globus cruciger / large 
I between AN and NOI, f $30

121984. BYZANTINE: Constans II, 641-668, AE ½ follis (2.75g),
Syracuse, 651, SBV-1113, DOC-183, bust facing with long
beard, wearing crown and chlamys and holding globus cruciger
/ large monogram between A/N and I, vg-f, rare $20

121983. BYZANTINE: Constans II, 641-668, AE ½ follis (3.63g),
Syracuse, 651, SBV-1113, DOC-183, bust facing with long
beard, wearing crown and chlamys and holding globus cruciger
/ large monogram between A/N and I, g, rare $15

121985. BYZANTINE: Constans II, 641-668, AE ½ follis (2.86g),
Syracuse, 660-661, SBV-1114, DOC-184, facing busts of
Constans and Constantine IV, each wearing crown and
chlamys, and holding globus cruciger / large K between
+AN and NOD, g-vg, rare $40

121991. BYZANTINE: Constantine IV, Pogonatus, 668-685, AE follis
(3.79g), Syracuse, SBV-1207, DOC-60, bust facing, beardless,
wearing helmet and cuirasse, holding globus cruciger / large M
between facing standing figures of Heraclius and Tiberius, each 
wearing crown and chlamys, holding globus crucigers;
monogram above, SCL in exergue, f-vf $60

121990. BYZANTINE: Constantine IV, Pogonatus, 668-685, AE follis
(5.34g), Syracuse, SBV-1207, DOC-60, bust facing, beardless,
wearing helmet and cuirasse, holding globus cruciger / large M
between facing standing figures of Heraclius and Tiberius, each 
wearing crown and chlamys, holding globus crucigers;
monogram above, SCL in exergue, f-vf $60

121989. BYZANTINE: Constantine IV, Pogonatus, 668-685, AE follis
(3.14g), Syracuse, SBV-1207, DOC-60, bust facing, beardless,
wearing helmet and cuirasse, holding globus cruciger / large M
between facing standing figures of Heraclius and Tiberius, each 
wearing crown and chlamys, holding globus crucigers;
monogram above, SCL in exergue, f irregular flan $50

121993. BYZANTINE: Constantine IV, Pogonatus, 668-685, AE follis
(4.21g), Syracuse, SBV-1209, DOC-62, Constantine IV
standing, wearing helmet and cuirasse, holding spear / large M
between facing standing figures of Heraclius and Tiberius, each 
wearing crown and chlamys, holding globus crucigers;
monogram above, SCL in exergue, f $40

121992. BYZANTINE: Constantine IV, Pogonatus, 668-685, AE follis
(5.45g), Syracuse, SBV-1209, DOC-62, Constantine IV
standing, wearing helmet and cuirasse, holding spear / large M
between facing standing figures of Heraclius and Tiberius, each 
wearing crown and chlamys, holding globus crucigers;
monogram above, SCL in exergue, f $40

121995. BYZANTINE: Constantine IV, Pogonatus, 668-685, AE follis
(2.69g), Syracuse, SBV-1210, DOC-63, bust facing, three
quarter face right, wearing helmet and cuirasse, holding spear
and shield / large M; monogram above, SCL in exergue, vg-f $55

121988. BYZANTINE: Constantine IV, Pogonatus, 668-685, AE follis
(2.13g), Syracuse, SBV-1207, DOC-60, bust facing, beardless,
wearing helmet and cuirasse, holding globus cruciger / large M
between facing standing figures of Heraclius and Tiberius, each 
wearing crown and chlamys, holding globus crucigers;
monogram above, SCL in exergue, vg $45

121987. BYZANTINE: Constantine IV, Pogonatus, 668-685, AE follis
(3.02g), Syracuse, SBV-1207, DOC-60, bust facing, beardless,
wearing helmet and cuirasse, holding globus cruciger / large M
between facing standing figures of Heraclius and Tiberius, each 
wearing crown and chlamys, holding globus crucigers;
monogram above, SCL in exergue, g-vg $35

121994. BYZANTINE: Constantine IV, Pogonatus, 668-685, AE follis
(2.71g), Syracuse, SBV-1207, DOC-60, bust facing, beardless,
wearing helmet and cuirasse, holding globus cruciger / large M
between facing standing figures of Heraclius and Tiberius, each 
wearing crown and chlamys, holding globus crucigers;
monogram above, SCL in exergue, g rectangular flan $15

121997. BYZANTINE: Constantine IV, Pogonatus, 668-685, AE follis
(2.73g), Syracuse, SBV-1207, DOC-60, bust facing, beardless,
wearing helmet and cuirasse, holding globus cruciger / large M
between facing standing figures of Heraclius and Tiberius, each 
wearing crown and chlamys, holding globus crucigers;
monogram above, SCL in exergue, ag $10

121998. BYZANTINE: Justinian II, 685-695, AE follis (2.45g), Syracuse,
SBV-1301, DOC-61, Justinian wearing plumed helmet and military 
attire, standing facing, holding spear and globus cruciger; branch
in field to left, plant in field to right / large M between C VP A and I
OV CI, monogram above, SCL in exergue, g $35

121999. BYZANTINE: Tiberius III Aspimar, 698-705, AE follis (3.84g),
Syracuse, SBV-1396, DOC-33, Tiberius standing facing, wearing
crown and long tunic, holding long cross and globus cruciger /
large M between two crosses, monogram above,star below, SCL
in exergue, vg overstruck, scarce $65

122007. BYZANTINE: Constantine V Copronymus, 741-775, AE follis
(2.22g), Syracuse, SBV-1569, DOC-19, Constantine V,
bearded, and Leo IV, beardless, standing facing, each wearing
crown and chlamys and holding akakia, cross between their
heads / Leo III bearded, standing facing, wearing crown and
chlamys, and holding cross potent, vf $40

122006. BYZANTINE: Constantine V Copronymus, 741-775, AE follis
(1.98g), Syracuse, SBV-1569, DOC-19, Constantine V,
bearded, and Leo IV, beardless, standing facing, each wearing
crown and chlamys and holding akakia, cross between their
heads / Leo III bearded, standing facing, wearing crown and
chlamys, and holding cross potent, f-vf $33

122005. BYZANTINE: Constantine V Copronymus, 741-775, AE follis
(2.16g), Syracuse, SBV-1569, DOC-19, Constantine V,
bearded, and Leo IV, beardless, standing facing, each wearing
crown and chlamys and holding akakia, cross between their
heads / Leo III bearded, standing facing, wearing crown and
chlamys, and holding cross potent, f $25

122002. BYZANTINE: Constantine V Copronymus, 741-775, AE follis
(2.21g), Syracuse, SBV-1568, DOC-18, Constantine V
bearded, standing facing, wearing crown and chlamys, and
holding akakia / Leo IV beardless, standing facing, wearing
crown and chlamys, and holding akakia, f $25

122004. BYZANTINE: Constantine V Copronymus, 741-775, AE follis
(2.63g), Syracuse, SBV-1569, DOC-19, Constantine V,
bearded, and Leo IV, beardless, standing facing, each wearing
crown and chlamys and holding akakia, cross between their
heads / Leo III bearded, standing facing, wearing crown and
chlamys, and holding cross potent, vg-f $16
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122001. BYZANTINE: Constantine V Copronymus, 741-775, AE follis
(3.42g), Syracuse, SBV-1568, DOC-18, Constantine V
bearded, standing facing, wearing crown and chlamys, and
holding akakia / Leo IV beardless, standing facing, wearing
crown and chlamys, and holding akakia, vg $18

122003. BYZANTINE: Constantine V Copronymus, 741-775, AE follis
(2.69g), Syracuse, SBV-1569, DOC-19, Constantine V,
bearded, and Leo IV, beardless, standing facing, each wearing
crown and chlamys and holding akakia, cross between their
heads / Leo III bearded, standing facing, wearing crown and
chlamys, and holding cross potent, g-vg $10

122000. BYZANTINE: Constantine V Copronymus, 741-775, AE follis
(2.98g), Syracuse, SBV-1568, DOC-18, Constantine V
bearded, standing facing, wearing crown and chlamys, and
holding akakia / Leo IV beardless, standing facing, wearing
crown and chlamys, and holding akakia, g $10

122013. BYZANTINE: Nicephoros I, 802-811, AE follis (2.12g),
Syracuse, SBV-1613, DOC-11, bust of Nicephorus facing,
with short beard, wearing crown and chlamys, and holding
cross potent / facing bust of Stauricius, beardless, wearing
crown and chlamys, and holding globus cruciger, vf $50

122011. BYZANTINE: Nicephoros I, 802-811, AE follis (2.29g),
Syracuse, SBV-1612, DOC-10, bust of Nicephorus facing,
with short beard, wearing crown and loros, and holding
cross potent / facing bust of Stauricius, beardless, wearing
crown and chlamys, and holding globus cruciger, vf $50

122012. BYZANTINE: Nicephoros I, 802-811, AE follis (1.6g),
Syracuse, SBV-1613, DOC-11, bust of Nicephorus facing,
with short beard, wearing crown and chlamys, and holding
cross potent / facing bust of Stauricius, beardless, wearing
crown and chlamys, and holding globus cruciger, f-vf $40

122009. BYZANTINE: Nicephoros I, 802-811, AE follis (1.89g),
Syracuse, SBV-1612, DOC-10, bust of Nicephorus facing,
with short beard, wearing crown and loros, and holding
cross potent / facing bust of Stauricius, beardless, wearing
crown and chlamys, and holding globus cruciger, f $30

122010. BYZANTINE: Nicephoros I, 802-811, AE follis (2.13g),
Syracuse, SBV-1612, DOC-10, bust of Nicephorus facing,
with short beard, wearing crown and loros, and holding
cross potent / facing bust of Stauricius, beardless, wearing
crown and chlamys, and holding globus cruciger, vg-f $25

122008. BYZANTINE: Nicephoros I, 802-811, AE follis (2.23g),
Syracuse, SBV-1612, DOC-10, bust of Nicephorus facing,
with shorg beard, wearing crown and loros, and holding
cross potent / facing bust of Stauricius, beardless, wearing
crown and chlamys, and holding globus cruciger, vg $20

122014. BYZANTINE: Michael I Rhangabe, 811-813, AE follis (1.82g),
Syracuse, SBV-1624, DOC-9, facing bust of Michael, with short 
beard, wearing crown and loros, holding cross potent / facing
bust of Michael, with short beard, wearing crown and chlamys,
holding globus cruciger, vf, scarce $40

122018. BYZANTINE: Leo V, the Armenian, 813-820, AE follis
(3.79g), Syracuse, SBV-1636, DOC-17, facing bust of Leo,
with short beard, wearing crown and loros, holding cross
potent / facing bust of Constantine, beardless, wearing
crown and chlamys, holing globus cruciger, f-vf $40

122021. BYZANTINE: Leo V, the Armenian, 813-820, AE follis
(2.34g), Syracuse, SBV-1636, DOC-17, facing bust of Leo,
with short beard, wearing crown and loros, holding cross
potent / facing bust of Constantine, beardless, wearing
crown and chlamys, holing globus cruciger, f-vf $30

122025. BYZANTINE: Leo V, the Armenian, 813-820, AE follis
(1.55g), Syracuse, SBV-1638, DOC-16, facing bust of Leo,
with short beard, wearing crown and loros, holding cross
potent / facing bust of Constantine, beardless, wearing
crown and chlamys, holing globus cruciger, f-vf $22

122017. BYZANTINE: Leo V, the Armenian, 813-820, AE follis
(4.22g), Syracuse, SBV-1635, DOC-19, facing busts of Leo
and Constantine, each wearing crown and chlamys, cross
above, pellet between thier heads / large LK with pelet
between, cross above, f $30

122020. BYZANTINE: Leo V, the Armenian, 813-820, AE follis
(3.03g), Syracuse, SBV-1636, DOC-17, facing bust of Leo,
with short beard, wearing crown and loros, holding cross
potent / facing bust of Constantine, beardless, wearing
crown and chlamys, holing globus cruciger, f $24

122022. BYZANTINE: Leo V, the Armenian, 813-820, AE follis
(1.8g), Syracuse, SBV-1636, DOC-17, facing bust of Leo,
with short beard, wearing crown and loros, holding cross
potent / facing bust of Constantine, beardless, wearing
crown and chlamys, holing globus cruciger, vg-f $25

122016. BYZANTINE: Leo V, the Armenian, 813-820, AE follis
(3.88g), Syracuse, SBV-1635, DOC-19, facing busts of Leo 
and Constantine, each wearing crown and chlamys, cross
above, pellet between thier heads / large LK with pelet
between, cross above, vg-f $20

122024. BYZANTINE: Leo V, the Armenian, 813-820, AE follis
(4.44g), Syracuse, SBV-1637, DOC-18, facing bust of Leo,
with short beard, wearing crown and loros, holding cross
potent / facing bust of Constantine, beardless, wearing
crown and chlamys, holing globus cruciger, vg $22

122015. BYZANTINE: Leo V, the Armenian, 813-820, AE follis
(2.56g), Syracuse, SBV-1635, DOC-19, facing busts of Leo 
and Constantine, each wearing crown and chlamys, cross
above, pellet between thier heads / large LK with pelet
between, cross above, vg $15

122023. BYZANTINE: Leo V, the Armenian, 813-820, AE follis
(3.22g), Syracuse, SBV-1637, DOC-18, facing bust of Leo,
with short beard, wearing crown and loros, holding cross
potent / facing bust of Constantine, beardless, wearing
crown and chlamys, holing globus cruciger, g $10

122028. BYZANTINE: Michael II, the Amorian, 820-829, AE follis
(2.6g), Syracuse, SBV-1652, DOC-21, facing busts of Michael
and Theophilus, both crowned, Michael wearing chlamys,
Theophilus wearing loros / large M, cross above, Q below, f $24

122027. BYZANTINE: Michael II, the Amorian, 820-829, AE follis
(2.93g), Syracuse, SBV-1652, DOC-21, facing busts of Michael
and Theophilus, both crowned, Michael wearing chlamys,
Theophilus wearing loros / large M, cross above, Q below, vg $16

122026. BYZANTINE: Michael II, the Amorian, 820-829, AE follis
(4.36g), Syracuse, SBV-1652, DOC-21, facing busts of Michael
and Theophilus, both crowned, Michael wearing chlamys,
Theophilus wearing loros / large M, cross above, Q below, ag $10

122029. BYZANTINE: Theophilus, 829-842, AE follis (3.27g),
Syracuse, SBV-1680, DOC-29, facing bust with short
beard, wearing crown and loros, and holding cross potent /
facing busts of Michael II and Constantine, each wearing
crown and chlamys, star between thier heads, ef $60

122031. BYZANTINE: Theophilus, 829-842, AE follis (3.2g), Syracuse,
SBV-1681, DOC-30, facing bust with short beard, wearing
crown and loros, and holding globus cruciger / large M between 
XXX and NNN, cross above, Q below, f $27

122030. BYZANTINE: Theophilus, 829-842, AE follis (2.76g),
Syracuse, SBV-1680, DOC-29, facing bust with short
beard, wearing crown and loros, and holding cross potent /
facing busts of Michael II and Constantine, each wearing
crown and chlamys, star between thier heads, ag $10

122032. BYZANTINE: Theophilus, 829-842, AE follis (2.95g),
Syracuse, SBV-1681, DOC-30, facing bust with short beard,
wearing crown and loros, and holding globus cruciger / large M
between XXX and NNN, cross above, Q below, ag $7

122988. HEPHTHALITE: Vakhu Deva, very early 7th century, 
AR drachm (3.09g), G-244, trilingual, with 2 countermarks
(tamgha & crossbar), plug missing, nice vf $175

82799. CHORESMIA: Anonymous, ca. 100 BC - 50 AD, AE drachm,
Mitch-1883, struck in imatation of Indo-Greek coinage of
Heliocles, diademed bust right / prancing horse to left, 
barbarous Greek legends around, vg-f, S $28

Islamic Dynasties
88479. ARAB-SASANIAN: Anonymous, ca. 720s, AE cast fals (2.73g),

Zaranj, ND, A-49, Gyselen-50var, degenerate Sasanian bust,
without inscriptions / zaranj in Arabic, Pahlavi text below, f, R $75

135976. TABARISTAN: Khurshid, 740-761, AR ½ drachm,
Tabaristan, PYE90, A-52, ef $50

135975. TABARISTAN: Khurshid, 740-761, AR ½ drachm,
Tabaristan, PYE90, A-52, strong vf $45

135974. TABARISTAN: Khurshid, 740-761, AR ½ drachm,
Tabaristan, PYE90, A-52, vf $35

135978. TABARISTAN: Khurshid, 740-761, AR ½ drachm,
Tabaristan, PYE91, A-52, cleaned, choice vf $40

135977. TABARISTAN: Khurshid, 740-761, AR ½ drachm,
Tabaristan, PYE91, A-52, cleaned vf $35

135981. TABARISTAN: Khurshid, 740-761, AR ½ drachm,
Tabaristan, PYE92, A-52, ef $55

135980. TABARISTAN: Khurshid, 740-761, AR ½ drachm,
Tabaristan, PYE92, A-52, choice vf $45

135979. TABARISTAN: Khurshid, 740-761, AR ½ drachm,
Tabaristan, PYE92, A-52, vf $35
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135982. TABARISTAN: Khurshid, 740-761, AR ½ drachm,
Tabaristan, PYE93, A-52, vf-ef $55

131160. TABARISTAN: Khurshid, 740-761, AR ½ drachm,
Tabaristan, PYE94, A-52, ef-au $65

135984. TABARISTAN: Khurshid, 740-761, AR ½ drachm,
Tabaristan, PYE94, A-52, choice vf $50

135983. TABARISTAN: Khurshid, 740-761, AR ½ drachm,
Tabaristan, PYE94, A-52, vf $45

135988. TABARISTAN: Khurshid, 740-761, AR ½ drachm,
Tabaristan, PYE95, A-52, ef $60

135987. TABARISTAN: Khurshid, 740-761, AR ½ drachm,
Tabaristan, PYE95, A-52, vf-ef $45

135986. TABARISTAN: Khurshid, 740-761, AR ½ drachm,
Tabaristan, PYE95, A-52, vf $35

135985. TABARISTAN: Khurshid, 740-761, AR ½ drachm,
Tabaristan, PYE95, A-52, f $20

135989. TABARISTAN: Khurshid, 740-761, AR ½ drachm,
Tabaristan, PYE96, A-52, bold vf $50

136000. TABARISTAN: Khurshid, 740-761, AR ½ drachm,
Tabaristan, PYE98, A-52, ef $60

135999. TABARISTAN: Khurshid, 740-761, AR ½ drachm,
Tabaristan, PYE98, A-52, vf-ef $50

135990. TABARISTAN: Khurshid, 740-761, AR ½ drachm,
Tabaristan, PYE98, A-52, vf $40

136001. TABARISTAN: Khurshid, 740-761, AR ½ drachm,
Tabaristan, PYE99, A-52, vf-ef $50

136003. TABARISTAN: Khurshid, 740-761, AR ½ drachm,
Tabaristan, PYE100, A-52, ef $60

136002. TABARISTAN: Khurshid, 740-761, AR ½ drachm,
Tabaristan, PYE100, A-52, strong vf-ef $50

136006. TABARISTAN: Khurshid, 740-761, AR ½ drachm,
Tabaristan, PYE101, A-52, ef $60

136004. TABARISTAN: Khurshid, 740-761, AR ½ drachm,
Tabaristan, PYE101, A-52, vf $40

136008. TABARISTAN: Khurshid, 740-761, AR ½ drachm,
Tabaristan, PYE102, A-52, ef $65

136007. TABARISTAN: Khurshid, 740-761, AR ½ drachm,
Tabaristan, PYE102, A-52, vf $45

136010. TABARISTAN: Khurshid, 740-761, AR ½ drachm,
Tabaristan, PYE103, A-52, ef $60

136009. TABARISTAN: Khurshid, 740-761, AR ½ drachm,
Tabaristan, PYE103, A-52, light porosity, vf $30

136013. TABARISTAN: Khurshid, 740-761, AR ½ drachm,
Tabaristan, PYE104, A-52, choice ef $75

136012. TABARISTAN: Khurshid, 740-761, AR ½ drachm,
Tabaristan, PYE104, A-52, ef $60

136011. TABARISTAN: Khurshid, 740-761, AR ½ drachm,
Tabaristan, PYE104, A-52, vf-ef $45

136016. TABARISTAN: Khurshid, 740-761, AR ½ drachm,
Tabaristan, PYE105, A-52, lustrous ef $80

136015. TABARISTAN: Khurshid, 740-761, AR ½ drachm,
Tabaristan, PYE105, A-52, ef $60

136014. TABARISTAN: Khurshid, 740-761, AR ½ drachm,
Tabaristan, PYE105, A-52, choice vf $50

136017. TABARISTAN: Khurshid, 740-761, AR ½ drachm,
Tabaristan, PYE106, A-52, ef $65

131162. TABARISTAN: ‘Umar, 771-780, AR ½ drachm, Tabaristan, 
PYE123, A-56, f $16

131161. TABARISTAN: ‘Umar, 771-780, AR ½ drachm, Tabaristan, 
PYE128, A-56, vf $25

131163. TABARISTAN: Sa’id, 776-778, AR ½ drachm, Tabaristan,
PYE126, A-58, vf $30

820660. EASTERN SISTAN: Anonymous, 790s, AR Drachm, Zaranj,
ND, A-A80, crude vg $50

93557. EASTERN SISTAN: al-Layth, 802, AR drachm (3.11g),
A-B90, countermarked al-layth jâ’iz on A-A80 mint of
Zaranj, f-vf on fine host, R $175

68883. ARAB-BUKHARAN: al-Mahdi, 775-785, BI dirham, NM,
ND, A-94, f $30

131199. PSEUDO-BYZANTINE: Standing Emperor, ca. 640-670,
AE fals (2.62g), NM, year “10", A-3504, cursive m, NEX to
right, vf $50

131200. PSEUDO-BYZANTINE: Standing Emperor, ca. 640-670,
AE fals (2.78g), NM, ND, A-3504, cf. Foss, p.29, cursive m, 
“lazy B” above the “m”, nice vf $50

131203. ARAB-BYZANTINE: Standing Emperor, ca. 680-690, AE fals
(3.81g), Dimashq, ND, A-3517.2, mint name in Greek on
obverse, Arabic on reverse, pleasing vf $115

131205. ARAB-BYZANTINE: Imperial Bust, ca. 670-690, AE fals
(3.92g), Hims, ND, A-3524, SICA-538 ff, 8-point star above 
reverse, some corrosion, f $30

131202. ARAB-BYZANTINE: ‘Abd al-Malik, 685-705, AE fals,
Hims, A-3539, star left of circle-on-steps, trace of
corrosion, f-vf $40

117495. ARAB-BYZANTINE: Standing Emperor type, ca. 670-690, 
AE fals (3.69g), NM, A-3585, inscribed al-wafa lillah beneath
the cursive m on the reverse, minor adhesion in obverse field,
lovely strike, vf-ef, S $120

78386. ARAB-BYZANTINE: AE fals, NM, ND, A-3504, pseudo-Byzantine
type E, standing caliph, cursive m, very crude obverse, vf $23

78389. ARAB-BYZANTINE: AE fals (4.36g), Hims, ND, A-3516, W-27ff,
standing emperor type VI, bism Allâh left and barbarized Greek
kalWN right of emperor, mint name in Greek on reverse, f, S $50

78395. ARAB-BYZANTINE: AE fals, Hims, ND, A-3524, W-65ff,
Imperial bust type VII, annulets flanking star above M on
reverse, good f $40

813512. ARAB-BYZANTINE: AE fals, Ba’albak, ND, A-105, W-37,
about f $35

815429. ARAB-BYZANTINE: AE fals, Sarmin, ND, A-3532, W-95,
standing caliph type, f $50

131120. UMAYYAD: ‘Abd al-Malik, 685-705, AR dirham, Dimashq,
AH82, A-126, clipped, f-vf $20

69407. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham (2.91g), Wasit, 
AH90, A-128, au $55

90479. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AE fals, Dimashq, AH8x,
A-129, W-P.130, nice f-vf $20

131122. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham (2.62g),
Darabjird, AH92, A-128, very slightly clipped, f-vf $40

130908. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham (2.89g),
Darabjird, AH95, A-128, Klat-296, some graffiti in both
obverse & reverse fields, choice ef $110

130919. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham (2.89g), Herat, 
AH90, A-128, Klat-653b, lovely ef $150

39552. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham (2.88g), Herat, 
AH92, A-128, ef , ex. William Warden, William F. Spengler $120

130921. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham (2.92g),
Manadhir, AH95, A-128, Klat-619, choice ef $150

130914. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham (2.91g), Marw, 
AH95, A-128, Klat-592b, ef-au $100

68725. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham, Wasit, AH91,
A-128, choice au $55

68726. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham, Wasit, AH92,
A-128, choice au $55

131121. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham, Wasit, AH92,
A-128, ef $55

131135. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham, Wasit, AH96,
A-128, holed, nice vf $14

71265. UMAYYAD: Sulayman, 715-717, AR dirham, Wasit, AH98, 
A-131, choice ef-au $60

130717. UMAYYAD: Yazid II, 720-724, AR dirham (2.88g),
Dimashq, AH102, A-135, lovely strike, au $100

130924. UMAYYAD: Yazid II, 720-724, AR dirham (2.88g), al-Kufa,
AH102, A-135, Klat-546, lovely well-centered strike, ef-au $175

131126. UMAYYAD: Yazid II, 720-724, AR dirham, Wasit, AH105,
A-135, 4 pairs of annulets in obverse margin, few light
stains (removable), attractive vf $40

131125. UMAYYAD: Yazid II, 720-724, AR dirham (2.75g), Wasit,
AH105, A-135, 4 pairs of annulets in obverse margin,
choice vf $40

130720. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham (2.90g),
Dimashq, AH106, A-137, lovely strike, ef-au $100

131127. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham, Wasit, AH109,
A-137, f $25

131130. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham (2.92g), Wasit,
AH113, A-137, vf $50

131128. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham, Wasit, AH115,
A-137, choice ef $70

135356. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham, Wasit, AH121,
A-137, bold ef-au $55

135359. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham, Wasit, AH121,
A-137, ef $45

135355. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham, Wasit, AH122,
A-137, graffiti on both sides, f-vf $25
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71531. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham, Wasit, AH124,
A-137, superb strike, choice au $60

135357. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham, Wasit, AH124,
A-137, bold ef-au $55

135358. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham, Wasit, AH124,
A-137, vf $25

92135. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham, Wasit, AH124,
A-137, clipped, vf $17

135354. UMAYYAD: al-Walid II, 743, AR dirham, Wasit, AH126,
A-138, vf $45

131131. UMAYYAD: Ibrahim, 744, AR dirham, Wasit, AH126, A-140, 
7 annulets in obverse margin, very slightly crinkled vf $50

136073. UMAYYAD: Anonymous, ca. 720s-740s, AE fals (2.46g),
NM, ND, A-143, W-681, Spanish type, lovely vf $40

131332. UMAYYAD: al-Qasim b. ‘Ubayd Allah, 734-742, AE fals
(5.56g), NM (Egypt), ND, A-148, f-vf $35

131132. UMAYYAD: Anonymous, ca. 700-710, AE fals (5.99g),
NM, ND, A-153, lovely strike, no extra symbols, vf $45

135857. UMAYYAD: Anonymous, ca. 700-710, AE fals, NM, ND,
A-153, no additional symbols, bold vf $25

131311. UMAYYAD: Anonymous, ca. 700-710, AE fals (2.77g), NM,
ND, A-153, star left on obverse, star above reverse, nice vf $20

131310. UMAYYAD: Anonymous, ca. 700-710, AE fals (4.45g),
NM, ND, A-153, no symbols, nice vf $20

131309. UMAYYAD: Anonymous, ca. 700-710, AE fals (3.82g),
NM, ND, A-153, star left on obverse, pellet left & reign of
Allah on reverse, vf $20

131308. UMAYYAD: Anonymous, ca. 700-710, AE fals (3.09g), NM,
ND, A-153, star left on obverse, lower left on reverse, nice vf $20

135223. UMAYYAD: Anonymous, ca. 700-710, AE fals, NM, ND,
A-153, no ornaments, vf $20

135222. UMAYYAD: Anonymous, ca. 700-710, AE fals, NM, ND, A-153,
star in obverse center, also below R of rasul on reverse, f-vf $30

131109. UMAYYAD: Anonymous, ca. 710s, AE fals, NM, A-154,
W-712, star & crescent in reverse center, f $20

135221. UMAYYAD: Anonymous, ca. 710s-730s, AE fals (4.72g),
NM, ND, A-154, W-725, f $22

131312. UMAYYAD: Anonymous, ca. 730s-750s, AE fals, NM, ND, 
A-158, pomegranate in obverse center, dirty f $25

68907. UMAYYAD: Anonymous, AE fals (2.84g), NM, ND, A-163,
W-605, 5-branch candelabra or menorah, weak strike, vg, R $65

131313. UMAYYAD: Anonymous, ca. 730s-750s, AE fals, NM, ND, 
A-A165, fish, assigned to Baysan mint, dirty f $30

135220. UMAYYAD: Anonymous, ca. 710s, AE fals, ‘Akka, ND,
A-165, g-vg $22

131107. UMAYYAD: Anonymous, ca. 710s, AE fals, ‘Akka, A-165,
W-904, g $25

131314. UMAYYAD: Anonymous, ca. 740s & later, AE fals (2.72g), 
Ba’albakk, ND, A-168, cast, unusual planchet, excellent
style, choice vf $50

131315. UMAYYAD: Anonymous, ca. 730s-740s, AE fals (2.21g),
Ba’albakk, ND, A-168, cast, showing upper & lower sprue, vf $35

131106. UMAYYAD: Anonymous, mid-8th century, AE cast fals,
Ba’albakk, ND, A-168, W-766, probably produced in the
early ‘Abbasid period, vf $25

131108. UMAYYAD: Anonymous, ca. 720s-740s, AE fals,
Ba’albakk, ND, A-168, W-766, early style, nice f $25

131316. UMAYYAD: Anonymous, ca. 720s, AE fals (2.22g),
Dimashq, ND, A-174, W-812, 6-point star / pentagram, 
nice even strike, vf $35

131317. UMAYYAD: Anonymous, ca. 720s, AE fals (4.25g),
Dimashq, ND, A-174, W-819, duriba / bi-dimashq on
reverse, star above, crescent in center, crude vf $15

131321. UMAYYAD: Anonymous, AE fals, Dimashq, AH126,
A-174, W-841, some corrosion, f-vf $15

131318. UMAYYAD: Anonymous, ca. 730s-740s, AE fals, Dimashq,
ND, A-174, W-822, pellet in crescent atop reverse,
muhammad / rasul Allah / dimashq, f-vf $18

131320. UMAYYAD: Anonymous, AE fals (2.40g), Dimashq,
AH102, A-174, W-839, f $20

131116. UMAYYAD: Anonymous, ca. 720s-730s, AE fals (1.75g),
Dimashq, ND, A-174, W-814, tiny flan, vg-f $15

131110. UMAYYAD: Anonymous, ca. 710s-702s, AE fals (Halab),
ND, A-176, W-789, star in obverse center, vf $25

131322. UMAYYAD: Anonymous, ca. 710s-730s, AE fals, Halab,
ND, A-176, vg $8

131114. UMAYYAD: Anonymous, ca. 720s-730s, AE fals (2.56g),
Hims, ND, A-177, W-799, large star to left on reverse, nice f $35

131115. UMAYYAD: Anonymous, ca. 720s-730s, AE fals, Hims,
ND, A-177, W-B.45, vg-f $10

131323. UMAYYAD: Anonymous, ca. 730s-740s, AE fals (2.12g),
Hims, ND, A-178.1, elephant right, bold strike, vf $35

131112. UMAYYAD: Anonymous, ca. 730s-740s, AE fals, Hims,
ND, A-178.1, elephant right, f-vf $25

131324. UMAYYAD: Anonymous, ca. 730s-740s, AE fals, Hims,
ND, A-178.1, elephant right, f $15

131113. UMAYYAD: Marwan b. Bashir, ca. 740±, AE fals, Hims,
ND, A-178.2, W-804, jerboa left, f-vf $25

131325. UMAYYAD: Marwan b. Bashir, ca. 750, AE fals (3.04g),
Hims, ND, A-178.2, jerboa left, nice f $30

131326. UMAYYAD: Anonymous, ca. 710s, AE fals (3.80g), Ludd,
ND, A-181.1, short obverse text, clear mint name, some
weakness, f-vf $75

131327. UMAYYAD: Anonymous, ca. 710s-740s, AE fals,
Qinnasrin, ND, A-184, f $5

131328. UMAYYAD: Anonymous, ca. 710s-720s, AE fals (3.20g),
al-Ramla, ND, A-185, nice strike, vf $65

68916. UMAYYAD: Anonymous, ca. early 710s, AE fals (4.12g),
al-Ramla, ND, A-185, W-846, striated obverse border,
palm-branch in reverse field, f-vf $60

73015. UMAYYAD: Anonymous, ca. 740, AE fals, [Baysan], ND,
A-185, type from Filastin (Palestine) with mint name, f $45

131329. UMAYYAD: Anonymous, ca. 710s-720s, AE fals (2.95g),
Tabariya, ND, A-188, SNAT-344, palm at right, f-vf $65

68920. UMAYYAD: Anonymous, ca. early 710s, AE fals (3.22g),
Tabariya, ND, A-188-var, W-892, annulet before first line of 
obverse, crescent above reverse, decent strike, f-vf, R $75

131117. UMAYYAD: Anonymous, Ca. 710s, AE fals, Tabariya, ND, 
A-188, W-898, palm to left on reverse, f $30

68919. UMAYYAD: Anonymous, ca. early 710s, AE fals (3.77g),
Tabariya, ND, A-188, W-892, g $17

135224. UMAYYAD: Anonymous, ca. 720s-730s, AE fals,
al-Urdunn, ND, A-190, f-vf $45

131330. UMAYYAD: Anonymous, ca. 710s-720s, AE fals,
al-Urdunn, ND, A-190, overstruck on undetermined host, f $30

131331. UMAYYAD: Anonymous, ca. 710s-720s, AE fals, NM,
AH"110", A-195, engraver confused sana with sitta, so
engraved 110 instead of 116 for a type struck only
AH116-118, chip missing, decent strike, vf $35

131136. UMAYYAD: Anonymous, AE fals, NM, DM, A-195, W-954, 
nice f $10

131119. UMAYYAD: Anonymous, AE fals, NM, AH116, A-195,
W-954, crude f $12

131118. UMAYYAD: Anonymous, AE fals, Wasit, AH120, A-205,
lightly porous vf $45

69265. UMAYYAD: Anonymous, ca. 710-720, AE fals, al-Ramla,
ND, A-185, adhesions in obverse center, vg-f $18

68462. ABBASID: al-Saffah, 749-754, AR dirham, al-Basra,
AH134, A-211, vf $40

68460. ABBASID: al-Saffah, 749-754, AR dirham, al-Kufa,
AH133, A-211, vf $40

136030. ABBASID: al-Mansur, 754-775, AR dirham, al-Kufa,
AH137, A-213.1, bold strike, choice ef $80

135331. ABBASID: al-Mansur, 754-775, AR dirham, al-Kufa,
AH142, A-213.1, vf $30

136028. ABBASID: al-Mansur, 754-775, AR dirham, al-Kufa,
AH145, A-213.1, annulet below reverse field, bold ef $45

135330. ABBASID: al-Mansur, 754-775, AR dirham, Madinat
al-Salam, AH149, A-213.1, vf $25

69921. ABBASID: al-Mansur, 754-775, AR dirham, Madinat
al-Salam, AH151, A-213.1, f $20

69923. ABBASID: al-Mansur, 754-775, AR dirham, Madinat
al-Salam, AH154, A-213.1, f $20

69925. ABBASID: al-Mansur, 754-775, AR dirham, Madinat
al-Salam, AH156, A-213.1, f $20

85516. ABBASID: al-Mansur, 754-775, AR dirham, Madinat
al-Salam, AH157, A-213.1, choice vf $25

69926. ABBASID: al-Mansur, 754-775, AR dirham, Madinat
al-Salam, AH157, A-213.1, f-vf $25

77647. ABBASID: al-Mansur, 754-775, AR dirham, Madinat
al-Salam, AH158, A-213, ef $40

63313. ABBASID: al-Mansur, 754-775, AR dirham, al-Rayy,
AH147, A-213.2, f-vf $25
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63256. ABBASID: al-Mansur, 754-775, AR dirham, al-’Abbasiya,
AH152, A-213.3, citing ‘Umar, bold ef, S $85

63287. ABBASID: al-Mansur, 754-775, AR dirham, al-’Abbasiya,
AH152, A-213.3, citing ‘Umar, some light weakness, mint
weak but obvious, ef, S $40

63254. ABBASID: al-Mansur, 754-775, AR dirham, al-’Abbasiya,
AH153, A-213.3, citing ‘Umar, vf, S $35

76880. ABBASID: al-Mahdi, 775-785, AR dirham, al-Basra,
AH160, A-215.1, citing Muhammad, some corrosion,
probably from removed hornsilver, vf $50

131143. ABBASID: al-Mahdi, 775-785, AR dirham, Madinat
al-Salam, AH160, A-215.1, dirty vf $17

77656. ABBASID: al-Mahdi, 775-785, AR dirham,
al-Muhammadiya, AH161, A-215.1, vf $25

73032. ABBASID: al-Mahdi, 775-785, AR dirham, al-Basra,
AH161, A-215.1, citing Muhammad, f-vf $40

135332. ABBASID: al-Mahdi, 775-785, AR dirham, Madinat
al-Salam, AH165, A-215.1, strong ef $45

136033. ABBASID: al-Mahdi, 775-785, AR dirham,
al-Muhammadiya, AH167, A-215.1, large pellet above &
letter Z below reverse field, ef $65

76882. ABBASID: al-Mahdi, 775-785, AR dirham, al-’Abbasiya,
AH159, A-215.2, citing Yazid, f-vf $45

63250. ABBASID: al-Mahdi, 775-785, AR dirham, al-’Abbasiya,
AH160, A-215.2, citing Yazid, bakh above reverse, ef $55

68928. ABBASID: al-Mahdi, 775-785, AR dirham, al-’Abbasiya,
AH160, A-215.2, citing Yazid, crude vf $35

63249. ABBASID: al-Mahdi, 775-785, AR dirham, al-’Abbasiya,
AH161, A-215.2, citing Yazid, f-vf $25

69934. ABBASID: al-Mahdi, 775-785, AR dirham, al-’Abbasiya,
AH162, A-215.2, citing Yazid, f $25

77660. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AR dirham, Madinat
al-Salam, AH187, A-219.2, choice vf $30

135320. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AR dirham, Madinat
al-Salam, AH187, A-219.2, cleaned f-vf $14

77641. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AR dirham, Madinat
al-Salam, AH188, A-219.2, choice ef $40

77642. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AR dirham, Madinat
al-Salam, AH189, A-219.2, choice ef $40

131144. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AR dirham, Madinat
al-Salam, AH191, A-219.2, vf $25

77348. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AR dirham,
al-Muhammadiya, AH192, A-219, nice vf $30

77661. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AR dirham, Madinat
al-Salam, AH192, A-219.2, choice vf $30

135333. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AR dirham, Madinat
al-Salam, AH192, A-219.2, f-vf $25

131145. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AR dirham, Madinat
al-Salam, AH193, A-219.2, vf-ef $30

61641. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AR dirham,
al-Muhammadiya, AH170, A-219.5, citing Mubarak, vf $30

63283. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AR dirham, Zaranj,
AH180, A-219.5, citing Ja’far below reverse field, f-vf $25

131146. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AR dirham, Zaranj,
AH181, A-219.5, citing Yazid, slight weakness, vf-ef $40

61644. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AR dirham, al-Muhammadiya,
AH182, A-219.9, citing Ja’far, scruffy surfaces, vf $19

63280. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AR dirham, Marw, AH185,
A-219.9, vf, S $55

77659. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AR dirham, Madinat
al-Salam, AH180, A-219.9, citring Ja’far, vf $25

131283. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AR dirham, “Madinat
al-Salam”, AH180, A-219.9, local North African imitation,
much corrosion, f-vf, R $35

131285. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AR dirham, “Madinat
al-Salam”, AH180, A-219.9, local North African imitation,
much corrosion, not very nice, f, R $25

135360. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AR dirham, Madinat
al-Salam, AH185, A-219.9, strong ef-au $50

77643. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AR dirham, Balkh, AH186,
A-219.11, citing al-Ma’mun as second heir, choice ef $45

77657. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AR dirham, Balkh, AH186,
A-219.11, citing al-Ma’mun as second heir, vf-ef $32

131147. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AR dirham, Ma’dan
al-Shash, AH189, A-219.11, citing Nasir, vf $40

77658. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AR dirham, Ma’dan al-Shash,
AH190, A-219.11, citing al-Ma’mun as second heir, vg-f $19

135334. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AR dirham, Madinat al-Salam,
AH203, A-223.4b, with haqqa below reverse field, crinkled f-vf $25

131148. ABBASID: al-Amin, 809-813, AR dirham, Madinat
al-Salam, AH194, A-221.1, dirty vf $20

136038. ABBASID: al-Amin, 809-813, AR dirham, Madinat
al-Salam, AH195, A-221.3a, citing al-’Abbas, ef $55

79885. ABBASID: al-Amin, 809-813, AR dirham, Madinat
al-Salam, AH196, A-221.3a, citing al-’Abbas, ef $38

131149. ABBASID: al-Amin, 809-813, AR dirham, Madinat
al-Salam, AH196, A-221.3a, citing al-’Abbas, vf-ef $35

136051. ABBASID: al-Amin, 809-813, AR dirham, Madinat
al-Salam, AH196, A-221.3a, citing al-’Abbas, pleasing vf $35

73044. ABBASID: al-Amin, 809-813, AR dirham, Madinat
al-Salam, AH196, A-221.3a, f-vf $25

76829. ABBASID: al-Amin, 809-813, AR dirham (2.91g), Balkh,
AH194, A-221.4, without additional name, ef $90

136042. ABBASID: al-Amin, 809-813, AR dirham (2.97g),
Samarqand, AH194, A-221.5, citing al-Ma’mun as both
Imam, heir apparent, and son of the caliph, ef $75

Al-Ma’mun was already in rebellion against his brother
al-Amin, had already claimed the title of Imam, and nominally 

refers to the caliph as his deceased father al-Rashid.

62730. ABBASID: al-Ma’mun, 810-833, AR dirham (2.94g),
Madinat al-Salam, AH207, A-223.6, minor graffiti below
reverse, superb strike, choice vf $85

68500. ABBASID: al-Ma’mun, 810-833, AR dirham, Madinat
al-Salam, AH198, A-223.5, citing Dhu’l-Riyasatayn, with
mim below his name, ef $40

68501. ABBASID: al-Ma’mun, 810-833, AR dirham, Madinat al-Salam, 
AH198, A-223.5, citing Dhu’l-Riyasatayn, without initials, ef $40

68502. ABBASID: al-Ma’mun, 810-833, AR dirham, Madinat
al-Salam, AH199, A-223.5, citing Dhu’l-Riyasatayn, ef $40

68505. ABBASID: al-Ma’mun, 810-833, AR dirham, Madinat
al-Salam, AH200, A-223.5, citing Dhu’l-Riyasatayn, ef $40

136039. ABBASID: al-Ma’mun, 810-833, AR dirham (2.96g), Isbahan,
AH198, A-223.4, citing the governor Harthama, trace of luster,
ef-au $90

135321. ABBASID: al-Ma’mun, 810-833, AR dirham, Samarqand,
AH201, A-223.4, some corrosion in reverse margin, ef $40

131150. ABBASID: al-Ma’mun, 810-833, AR dirham, Madinat
al-Salam, AH198, A-223.4, citing Dhu’l-Ri’asatayn, nice vf $35

136040. ABBASID: al-Ma’mun, 810-833, AR dirham (2.87g),
Isbahan, AH205, A-223.5, double margin on obverse, old
style calligraphy, choice ef $70

136041. ABBASID: al-Ma’mun, 810-833, AR dirham (2.96g),
Madinat al-Salam, AH204, A-223.4c, citing Humayd, who
was then his military commander Humayd b. ‘Abd al-Hamid 
al-Tusi, nice vf, R $85

123257. ABBASID: al-Ma’mun, 810-833, AR dirham (2.91g),
Madinat al-Salam, AH217, A-223.6, superb strike, ef $100

58302. ABBASID: al-Mu’tamid, 870-892, AR dirham, Wasit, AH257,
A-240.1, citing Ja’far, reverse struck with worn die, vf $60

61825. ABBASID: al-Mu’tamid, 870-892, AR dirham, Fars,
AH257/9, A-240.1, all four teeth of final date digit are
equal, so could be either 7 or 9, f, S $25

135322. ABBASID: al-Mu’tamid, 870-892, AR dirham, Madinat al-Salam,
AH261, A-240.1, citing Ja’far, minor weakness, strong strike, ef $70

58940. ABBASID: al-Mu’tamid, 870-892, AR dirham, Surra man
Ra;a, AH273, A-240.2, citing al-Mufawwid, f, R $60

135335. ABBASID: al-Mu’tamid, 870-892, AR dirham, Madinat
al-Salam, AH275, A-240.7, some weakness, vf $50

135336. ABBASID: al-Mu’tamid, 870-892, AR dirham, Madinat al-Salam,
AH278, A-240.8, citing al-Mu’tadid in his name as heir (called
Ahmad b. al-Muwaffaq on the coins before AH278), f-vf, R $60

58941. ABBASID: al-Mu’tadid, 892-902, AR dirham, Wasit,
AH282, A-242, vf $80

58946. ABBASID: al-Mu’tadid, 892-902, AR dirham, Madinat
al-Salam, AH283, A-242, minimal weakness, bold strike, ef $70

135323. ABBASID: al-Mu’tadid, 892-902, AR dirham, Madinat
al-Salam, AH284, A-242, choice vf $45

58943. ABBASID: al-Mu’tadid, 892-902, AR dirham, Surra man
Ra’a, AH284, A-242, vf $50

135339. ABBASID: al-Mu’tadid, 892-902, AR dirham, Madinat
al-Salam, AH287, A-242, minor double-striking in small
area on obverse, choice ef $55

135326. ABBASID: al-Mu’tadid, 892-902, AR dirham, al-Rafiqa,
AH287, A-242, final digit of date weak but very likely, vf $40
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135324. ABBASID: al-Mu’tadid, 892-902, AR dirham, Madinat
al-Salam, AH286, A-242, partly double-struck, vf-ef $30

76759. ABBASID: al-Muktafi, 902-908, AR dirham, Madinat
al-Salam, AH290, A-244.1, bold vf-ef $40

135327. ABBASID: al-Muktafi, 902-908, AR dirham, Madinat
al-Salam, AH292, A-244.1, vf $25

76767. ABBASID: al-Muktafi, 902-908, AR dirdham, Madinat
al-Salam, AH292, A-244.1, nice strike, vf $35

61122. ABBASID: al-Muktafi, 902-908, AR dirham, Nasibin,
AH294, A-244, some weakness, f $45

116508. ABBASID: al-Muktafi, 902-908, AR dirham, Madinat
al-Salam, AH295, A-244.1, about vf $30

58889. ABBASID: al-Muktafi, 902-908, AR dirham, Madinat al-Salam,
AH291, A-244.2, citing vizier Wali al-Dawla, choice ef $65

76760. ABBASID: al-Muktafi, 902-908, AR dirham, Madinat
al-Salam, AH291, A-244.2, citing Wali al-Dawla, vf $35

76761. ABBASID: al-Muktafi, 902-908, AR dirham, Ra’s al-’Ayn,
AH291, A-244.2, citing Wali al-Dawla, some weakness, f, R $50

58925. ABBASID: al-Muqtadir, 908-932, AR dirham, Madinat
al-Salam, AH300, A-246.2, lightly crimped, f-vf $25

73921. ABBASID: al-Muqtadir, 908-932, AR dirham, al-Kufa,
AH303, A-246.2, vf-ef $45

59523. ABBASID: al-Muqtadir, 908-932, AR dirham, Madinat
al-Salam, AH304, A-246.2, Arabic ra below reverse field,
some weakness of strike, crude vf $25

135340. ABBASID: al-Muqtadir, 908-932, AR dirham, al-Basra,
AH305, A-246.2, vf-ef $50

58917. ABBASID: al-Muqtadir, 908-932, AR dirham, Wasit,
AH308, A-246.2, shallow but clear strike, vf $30

58927. ABBASID: al-Muqtadir, 908-932, AR dirham, Madinat
al-Salam, AH309, A-246.2, some weakness in strike, f-vf $22

135328. ABBASID: al-Muqtadir, 908-932, AR dirham, Madinat
al-Salam, AH312, A-246.2, vf $30

58919. ABBASID: al-Muqtadir, 908-932, AR dirham, Ra’s al-’Ayn,
AH317, A-246.2, bold mint & date, weak centers, crude vf, R $45

131151. ABBASID: al-Muqtadir, 908-932, AR dirham, Nasibin,
AH317? A-246.2, date very likely, f $25

59632. ABBASID: al-Muqtadir, 908-932, AR dirham, Ra’s al-’Ayn, 
AH318, A-246.2, date weak but certain although decent
strike, crude vf, R $45

74653. ABBASID: al-Muqtadir, 908-932, AR dirham (5.20g), 
Suq al-Ahwaz, AH320, A-249, citing the vizier ‘Amid
al-Dawla, crude f, S $45

79565. ABBASID: al-Qahir, 932-934, AR dirham, Surra man Ra’a, 
DM, A-251.2, some flatness, vf $30

131152. ABBASID: al-Qahir, 932-934, AR dirham, Madinat
al-Salam, AH321, A-251.2, some central weakness, vf $35

59527. ABBASID: al-Radi, 934-940, AR dirham, Madinat
al-Salam, AH322, A-255.1, good strike, ef $45

59541. ABBASID: al-Radi, 934-940, AR dirham, Nasibin, AH323,
A-255.1, usual weakness of strike for mint, crude vf $50

131156. ABBASID: al-Radi, 934-940, AR dirham, Madinat
al-Salam, AH323, A-255.1, crude vf $22

131153. ABBASID: al-Radi, 934-940, AR dirham, Madinat
al-Salam, AH322, A-255.1, slightly scruffy vf $15

59637. ABBASID: al-Muttaqi, 940-944, AR dirham, Madinat
al-Salam, AH330, A-257, couple minor flan defects and die 
cracks, but decent still strike, vf $45

58968. ABBASID: al-Muttaqi, 940-944, AR dirham, Madinat
al-Salam, AH330, A-257, minor weakness in centers, vf $50

58972. ABBASID: al-Muttaqi, 940-944, AR dirham (3.07g),
Madinat al-Salam, AH331, A-261, citing the Hamdanid
brothers Nasir al-Dawla & Sayf al-Dawla, vf $60

131155. ABBASID: al-Mustansir, 1226-1242, AR dirham, Madinat
al-Salam, AH637, A-272, sab’ for “7" recut over sitt for ”6", vf $60

74188. ABBASID: al-Mustansir, 1226-1242, AR dirham, Madinat
al-Salam, AH637, A-272, lightly crimped, f $45

74200. ABBASID: al-Musta’sim, 1242-1258, AR ½ dirham
(1.46g), Madinat al-Salam, AH640, A-277, pierced, vf, R $50

131154. ABBASID: al-Musta’sim, 1242-1258, AR 1/3 dirham (0.95g),
NM, ND, A-277A, central triangle both sides, scruffy f, RR $30

80070. ABBASID: Anonymous, AE fals (3.28g), al-Ramla,
AH217, A-292, vg $20

131157. ABBASID: al-’Abbas b. Muhammad, ca. 750s-760s, 
AE fals, al-Jazira, ND, A-304, f $15

131159. ABBASID: al-Mahdi, 775-785, AE fals (1.70g), “al-Kufa”, ND,
A-306A, late imitation, probably from northeastern Syria, vf $18

131158. ABBASID: al-Mahdi, 775-785, AE fals, al-Kufa, AH163,
A-306, f $10

61047. ABBASID: Isma’il b. ‘Ali, fl. 762/763, AE fals, Istakhr,
AH145, A-325, vg, R $40

123971. ABBASID: Yazid, fl. ca. 887, AE fals (2.97g), Sijistan, AH178,
A-335, crissscrossed reverse border, excellent strike for type,
f-vf $100

75216. ABBASID: Ghassan b. ‘Ibad, ca. 820, AE fals, Samarqand,
DM, A-338, vg, R $20

Islamic Spain

136072. UMAYYAD OF SPAIN: Anonymous, ca. 750s-820s, AE fals
(1.59g), NM, ND, A-346, annulet above & below reverse,
some weakness, f, R $25

136071. UMAYYAD OF SPAIN: Anonymous, ca. 750s-820s, AE fals
(0.86g), NM, ND, A-347A, standard calligraphy for this type,
but unusually tiny flan, f-vf $35

131138. UMAYYAD OF SPAIN: ‘Abd al-Rahman II, 822-852, 
AR dirham, al-Andalus, AH231, A-342.1, two nicks, lillah
below obverse field, bold vf $65

131431. UMAYYAD OF SPAIN: ‘Abd al-Rahman II, 822-852, 
AR dirham (3.03g), al-Andalus, AH236, A-342.1, vf $100

131139. UMAYYAD OF SPAIN: Muhammad I, 852-886, AR
dirham, al-Andalus, AH239, A-343.1, vf $65

60430. UMAYYAD OF SPAIN: ‘Abd al-Rahman III, 912-961, 
AR dirham, Madinat al-Zahra, AH346, A-350, citing
Muhammad, crude vf $40

60432. UMAYYAD OF SPAIN: ‘Abd al-Rahman III, 912-961, 
AR dirham, Madinat al-Zahra, AH347, A-350, citing
Ahmad, crude vf $40

60426. UMAYYAD OF SPAIN: ‘Abd al-Rahman III, 912-961, 
AR dirham, Madinat al-Zahra, AH343, A-350, citing
Muhammad, crude vf $40

131140. UMAYYAD OF SPAIN: ‘Abd al-Rahman III, 912-961, 
AR dirham, Madinat al-Zahra, AH341, A-350.9, f $25

135372. UMAYYAD OF SPAIN: Hisham II, 976-1009, AR dirham,
al-Andalus, AH389, A-354.2, citing ‘Amir & Muhammad,
lovely strike, choice vf $50

129774. UMAYYAD OF SPAIN: Hisham II, 1010-1013, AR dirham,
al-Andalus, AH401, A-360.3, citing ‘Abd Allah, ef, R $135

79325. NASRID OF GRANADA: Anonymous, 8-9th Century, square
AR ½ dirham, Gharnata (Granada), ND, A-416, Vives-2191,
crude f $35

North Africa

74539. KHARIJITE OF TUDGHA: Khalaf b. al-Muda’, 791-792,
AR dirham, Tudgha, AH176, A-430, obverse symbol
unclear or not struck up, weak strike, vf-ef $40

Some show marginal symbol on reverse.

115099. AGHLABID: Ibrahim I, 800-811, AR dirham, Ifriqiya, AH196, 
A-435.3, citing Musa in center of obverse field, clear date, 
vf, RR $125

115052. AGHLABID: Anonymous, ca. 810-811, AR dirham
(2.52g), Ifriqiya, AH195, A-436R, completely anonymous,
no reference to the caliph, with bakh above & lil-khalifa
below reverse field, some light porosity on reverse, fully
legible, clear mint & date, vf, RRR $250

115074. AGHLABID: ‘Abd Allah I, 811-816, AR dirham (2.86g),
Ifriqiya, AH(201), A-B438, with annulet in obverse center,
some weakness, vf, RRR $225

131284. AGHLABID: Ziyadat Allah I, 816-837, AR dirham,
al-’Abbasiya, AH203, A-439.1, citing Musa in obverse field, 
much porosity, vf, RR $60

115079. AGHLABID: Ziyadat Allah I, 816-837, AR dirham, Ifriqiya,
AH203, A-439.1, citing Musa in obverse center, some
porosity, decent strike, vf $120

115085. AGHLABID: Ziyadat Allah I, 816-837, AR dirham, Ifriqiya,
AH207, A-439.2, citing Masrur in obverse center, much
porosity, nice strike, vf $125

132010. NORMANS of SICILY: William II, 1166-1189, AE follaro
(1.89g), NM, ND, Spahr-118, lion’s head, lightly porous f-vf $60

135944. ALMORAVID: ‘Ali, 1106-1142, AR qirat, NM, ND, A-467.1,
H-927, with wali Allah at the reverse top, f $35

135950. ALMORAVID: ‘Ali, 1106-1142, AR qirat, NM, ND, A-467.2,
H-976, citing the heir Sir, scruffy f $18
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135946. ALMORAVID: ‘Ali, 1106-1142, AR qirat (0.96g), NM, ND,
A-467.2, H-976, citing the heir Sir, choice ef $85

135945. ALMORAVID: ‘Ali, 1106-1142, AR qirat (0.88g), NM, ND,
A-467.2, H-976, citing the heir Sir, minor crease, choice ef $70

135947. ALMORAVID: ‘Ali, 1106-1142, AR qirat (0.94g), NM, ND,
A-467.2, H-976, citing the heir Sir, nearly ef $65

135949. ALMORAVID: ‘Ali, 1106-1142, AR qirat, NM, ND, A-467.2,
H-976, citing the heir Sir, long flan crack, ef $35

135948. ALMORAVID: ‘Ali, 1106-1142, AR qirat, NM, ND, A-467.2,
H-976, citing the heir Sir, attractive vf $50

135956. ALMORAVID: ‘Ali, 1106-1142, AR qirat (0.82g), NM, ND, A-467.2, 
H-983, citing the heir Sir, unusually delicate calligraphy, f $30

135951. ALMORAVID: ‘Ali, 1106-1142, AR qirat (0.95g), NM, ND,
A-467.2, H-983, citing the heir Sir, pleasing strike, ef $60

135952. ALMORAVID: ‘Ali, 1106-1142, AR qirat (0.93g), NM, ND,
A-467.2, H-983, citing the heir Sir, nice strike, ef $55

135953. ALMORAVID: ‘Ali, 1106-1142, AR qirat (0.97g), NM, ND,
A-467.2, H-983, citing the heir Sir, lovely strike, choice vf-ef $55

135954. ALMORAVID: ‘Ali, 1106-1142, AR qirat, NM, ND, A-467.2,
H-983, citing the heir Sir, vf $45

135955. ALMORAVID: ‘Ali, 1106-1142, AR qirat, NM, ND, A-467.2,
H-983, citing the heir Sir, slightly rough f $25

135967. ALMORAVID: ‘Ali, 1106-1142, AR qirat, NM, ND, A-467.3,
H-997, citing the heir Tashufin, reverse Allah wali / amir
al-muslimin / ‘ali, without his patronymic, vf, S $50

135968. ALMORAVID: ‘Ali, 1106-1142, AR qirat, NM, ND, A-467.3,
H-997, citing the heir Tashufin, reverse Allah wali / amir
al-muslimin / ‘ali, without his patronymic, f, S $35

135973. ALMORAVID: ‘Ali, 1106-1142, AR qirat, NM, ND, A-467.3,
H-999, citing the heir Tashufin, f-vf, S $40

135972. ALMORAVID: ‘Ali, 1106-1142, AR qirat, NM, ND, A-467.3,
H-1000, citing the heir Tashufin, f-vf $40

135969. ALMORAVID: ‘Ali, 1106-1142, AR qirat, NM, ND, A-467.3,
H-1001, citing the heir Tashufin, text in Naskhi script, ef $65

135970. ALMORAVID: ‘Ali, 1106-1142, AR qirat, NM, ND, A-467.3,
H-1001, citing the heir Tashufin, text in Naskhi script, nice vf $50

135971. ALMORAVID: ‘Ali, 1106-1142, AR qirat, NM, ND, A-467.3,
H-1001, citing the heir Tashufin, text in Naskhi script, f-vf $30

135962. ALMORAVID: ‘Ali, 1106-1142, AR qirat, NM, ND, A-467.3,
H-1002, citing the heir Tashufin, lovely strike, choice ef $60

135963. ALMORAVID: ‘Ali, 1106-1142, AR qirat, NM, ND, A-467.3,
H-1002, citing the heir Tashufin, nice strike, ef $50

135964. ALMORAVID: ‘Ali, 1106-1142, AR qirat, NM, ND, A-467.3,
H-1002, citing the heir Tashufin, nice strike, choice vf $40

135965. ALMORAVID: ‘Ali, 1106-1142, AR qirat, NM, ND, A-467.3,
H-1002, citing the heir Tashufin, decent strike, vf $35

135966. ALMORAVID: ‘Ali, 1106-1142, AR qirat, NM, ND, A-467.3,
H-1002, citing the heir Tashufin, f $25

135957. ALMORAVID: ‘Ali, 1106-1142, AR qirat, NM, ND, A-467.3,
H-1004, citing the heir Tashufin, bold strike, choice ef $70

135958. ALMORAVID: ‘Ali, 1106-1142, AR qirat, NM, ND, A-467.3,
H-1004, citing the heir Tashufin, nice strike, ef $55

135959. ALMORAVID: ‘Ali, 1106-1142, AR qirat, NM, ND, A-467.3,
H-1004, citing the heir Tashufin, nice strike, choice vf $45

135960. ALMORAVID: ‘Ali, 1106-1142, AR qirat, NM, ND, A-467.3,
H-1004, citing the heir Tashufin, nice strike, vf $35

135961. ALMORAVID: ‘Ali, 1106-1142, AR qirat, NM, ND, A-467.3,
H-1004, citing the heir Tashufin, minor weakness, f-vf $20

80812. ALMORAVID: ‘Ali, 1106-1142, AR dirham, NM, ND,
A-467.3, with heir Tashufin, f $20

71105. ALMOHAD: Anonymous, 1160s, AR square dirham, NM,
ND, A-497, nice ef $40

135347. ALMOHAD: Anonymous, 1160s, AR square dirham, Fès,
ND, A-497, f-vf $15

136066. ALMOHAD: Anonymous, 1160s, AR square dirham,
Ishbiliya (Sevilla), ND, A-497, scruffy f, R $38

130550. HAFSID: Abu’l-’Abbas Ahmad III, 1542-1569, AR square dirham
(1.01g), Tunis, ND, A-B514, H-—, Hohertz-—, obverse
abu’l-’abbas / ornamental bar / ahmad ‘izza nasruhu tunis, reverse 
la ilah illa Allah / ornamental bar / muhammad rasul Allah,
unpublished, about 30% flat style or irregular flan, f-vf, RR $125

69291. HAFSID: Abu’l-’Abbas Ahmad III, 1542-1569, AR square
dirham (Tunis), DM, A-B514, considerable flatness, vf, RR $90

80832. MERINID: Abu’l-Hasan ‘Ali, 1331-1351, square AR dirham,
NM, ND, A-530, inscribed al-qur’an imâmuna, f-vf, S $35

69912. WATTASID: Nasir al-Din Muhammad, 1545-1549, 
AR square ½ dirham, NM, ND, A-551, crude vf, R $75

48620. SA’DIAN: Abu ‘Abd Allah Muhammad II, 1517-1557, AR square
dirham (1.42g), Fès, AH956, A-553, slightly weak strike, vf, R $65

59927. SA’DIAN: al-Walid, 1630-1636, AR dirham (0.91g), NM,
ND, A-578, off-center but bold strike, vf, R $45

72904. ‘ALAWI: Isma’il al-Samin, 1672-1727, AR muzuna, Fès,
AHxxx9, A-584, ef $50

80978. ‘ALAWI: Isma’il al-Samin, 1672-1727, AR muzuna, Hadrat
Fès, AH1091, A-584, date in numbers, 50% flat, f $12

80979. ‘ALAWI: Isma’il al-Samin, 1672-1727, AR muzuna, Rabat
al-Fath, DM, A-584, vg $10

51889. ‘ALAWI: Muhammad III, 1757-1790, AR dirham (2.60g),
al-Suwayra, AH1202, A-599, scarce with Arabic numeral
date, crude f-vf $35

68148. ‘ALAWI: Sulayman, 1793-1822, AR dirham, Hazrat Fès,
AH1217, A-625, KM-108d.2, vg-f, S $30

129843. ‘ALAWI: Moulay al-Husayn, 1794-1797, AE falus (4.75g),
Marrakesh, AH1211, A-617, KM-117. E-765, lovely
example, f-vf, R $100

72089. ‘ALAWI: ‘Abd al-Rahman, 1822-1859, AR dirham, Fes Hazrat,
AH1266, A-638, very crude strike, vg $22

76757. ‘ALAWI: ‘Abd al-Rahman, 1822-1859, AE 2 fals (6.11g),
NM, AH1268, A-642, Cr-126a, crude vf $15

67016. ‘ALAWI: Muhammad IV, 1859-1873, AR dirham, Fès,
AH1284, A-651, f-vf $45

66846. ‘ALAWI: Muhammad IV, 1859-1873, AR dirham, Fès,
AH1283, A-651, Cr-176a.1, crude f $25

61526. ‘ALAWI: Sidi Muhammad IV, 1859-1873, AR ½ dirham
(1.39g), Fès, AH1283, A-652, Cr-175.1, ef $60

67029. ‘ALAWI: Muhammad IV, 1859-1873, AR ¼ dirham, Fès,
AH1288, A-653, Cr-170.1, vf $50

Egypt & Syria

117470. IKHSHIDID: Abu’l-Qasim, 946-961, AR dirham (4.66g),
Dimashq, AH342, A-677, clear mint & date, f, RR $150

130559. QARMATID: al-Hasan b. Ahmad, 972-975, AR dirham (90g),
MM, DM, A-685, al-Hasan b. Ahmad named on reverse, similar
to Vard-16 of Dimashq 362, very crude f-vf, RR $100

117474. QARMATID: Abu Mansur al-Mu’izzi, 975-978, AR dirham
(3.87g), MM, DM, A-687, citing only Abu Mansur al-Mu’izzi,
with the title al-sayyid al-ru’asa on the reverse, also the
Abbasid caliph al-Ta’i’, lightly bent, decent examine for this
rare type, very crude f, RR $100

135312. AYYUBID: (Saladin), 1169-1193, AE “dirham”, MM, DM,
A-787.2, contemporary imitation in base metal, f $15

131165. AYYUBID: al-Zahir Ghazi, 1186-1216, AE dirham (sic),
Halab, AH5xx, A-834.2, citing al-’Aziz ‘Uthman as overlord, 
contemporary forgery of the silver dirham, vf $16

135349. AYYUBID: al-Zahir Ghazi, 1186-1216, AR dirham, “Halab”,
AH"628", A-836, Crusader issue, slight weakness, bold date, vf $45

135363. AYYUBID: al-Mansur Muhammad I, 1191-1220, AE fals, Manbij,
ND, A-852.3, small green disease spot, citing al-’Aziz, f, R $15

130943. AYYUBID: ‘Uthman, 1193-1198, AR dirham (2.96g), Dimashq,
AH593, A-795, slightly double-struck on obverse, vf, R $175

136057. AYYUBID: Abu Bakr I, 1196-1218, AR dirham, Dimashq,
AH601, A-803, lovely toning, full clear date, au $55

117572. AYYUBID: al-Ashraf Musa, 1210-1220, AE dirham (13.16g),
Mayyafariqin, AH612, A-859.1, overstruck on type #856.2 of
al-Awhad Ayyub, lovely strike, very clear mint & date, f-vf $130

136063. AYYUBID: al-Kamil Muhammad I, 1218-1238, AR ½ dirham,
Dimashq, AH(63)1, A-814.3, with caliph al-Mustansir, choice vf $35

135348. AYYUBID: al-Nasir Yusuf II, 1236-1259, AR dirham, MM,
DM, A-843.1, ef $20

Arabian Peninsula

136062. RASSID: al-Nasir, 913-937, AR sudaysi, Sa’da, ND,
A-1068, lovely strike, vf $20

117901. RASSID: al-Wathiq al-Mutahhar, 1330-1349, AR dirham
(0.78g), Dhamar, AH750, A-G1086, weak date, very clear
mint name, usual crudeness, vf, RR $140

131293. OTTOMANS IN YEMEN: Anonymous, ca. 1530-1635, AE fals
(1.08g), San’a, ND, A-1128, KB-SN-172, lazy “S” in central
eye-cartouche / rosette in concave heptagon, crude f-vf $65

131294. OTTOMANS IN YEMEN: Anonymous, ca. 1530-1635, AE fals
(6.22g), San’a, ND, A-1128, knot / al-mahrusa, f $40
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131298. OTTOMANS IN YEMEN: Anonymous, ca. 1530-1635, AE fals,
NM, ND, A-1128, anepigraphic, rosette / large knot, f $35

131295. OTTOMANS IN YEMEN: Anonymous, ca. 1530-1635, AE fals
(3.42g), San’a, ND, A-1128, knot / al-mahrusa, f $30

131297. OTTOMANS IN YEMEN: Anonymous, ca. 1530-1635, AE fals
(1.60g), San’a, ND, A-1128, knot / al-mahrusa, f $25

62010. OTTOMANS IN ARABIA: Ahmad II, 1703-1730, AE fals,
NM, ND, A-1128R, al-’izzat lillâh on obverse, crude lion on
reverse, f-vf, RRR, ex. Ken Bovenkamp Collection $120

62001. OTTOMANS IN ARABIA: Mahmud I, 1730-1754, 
AE rectangular fals (1.42g), NM, DM, A-A1129, al-’izzat li-mahmud
on obverse, sana & date above crudely engraved lion on reverse,
f, RRR, ex. Ken Bovenkamp Collection $250

62007. OTTOMANS IN ARABIA: Mahmud I, 1730-1754, AE fals,
NM, DM, A-B1129, anbiyat li-mahmud on obverse, lion on
reverse, f, RRR, ex. Ken Bovenkamp Collection $125

61993. OTTOMANS IN ARABIA: Osman III, 1754-1757, AE fals
(1.36g), ‘Ar’ar, DM, A-C1129, al-sultan ‘uthman on
obverse, mint, date and ‘abduhu on reverse, clear mint
name, f, RRR, ex. Ken Bovenkamp Collection $185

61984. OTTOMANS IN ARABIA: Mustafa III, 1757-1774, AE fals,
‘Ar’ar, DM, A-E1129, ‘izza nasruhu on obverse, mint & date on
reverse, clear mint, f-vf, RR, ex. Ken Bovenkamp Collection $150

136061. QASIMID: al-Mutawakkil Isma’il, 1644-1676, AR buqsha
(0.37g), Kawkaban, DM, A-1130, without an oval around
the name isma’il, crude vf, RR $40

135361. QASIMID: al-Mutawakkil Isma’il, 1644-1676, AR buqsha,
San’a, AH106x, A-1130, f-vf $30

131299. QASIMID: al-Mutawakkil Isma’il, 1644-1676, AE fals
(0.85g), Dhamarmar, ND, A-1132, clear mint name, f, RR $85

131300. QASIMID: al-Mutawakkil Isma’il, 1644-1676, AE fals (1.18g),
Dhamarmar, ND, A-1132, clear mint name, g-vg, RR $45

131301. QASIMID: al-Nasir Muhammad, 1687-1718, AE fals (1.52g),
Rada’, AH110x, A-1136, in the name al-nasir li-din Allah, vf $65

131302. QASIMID: al-Hadi Muhammad, 1693-1697, AE dawari (2.28g), 
NM, ND, A-1140, in the name al-hadi li-din Allah, g-vg $20

131303. QASIMID: al-Mahdi ‘Abd Allah, 1816-1835, BI harf, San’a, 
ND, A-1153, f $15

Rum / Anatolia

135921. SELJUQ OF RUM: Qilij Arslan II, 1156-1192, AE fals,
NM, ND, A-1194.1, Izm-25/27, horseman right, nice strike,
slight weakness, vf $40

135922. SELJUQ OF RUM: Qilij Arslan II, 1156-1192, AE fals,
NM, ND, A-1194.1, Izm-25/27, horseman right, nice strike,
usual weakness, f-vf $28

135924. SELJUQ OF RUM: Qilij Arslan II, 1156-1192, AE fals,
NM, ND, A-1194.1, Izm-25/27, horseman right, nice strike,
much weakness, f-vf $15

135923. SELJUQ OF RUM: Qilij Arslan II, 1156-1192, AE fals,
NM, ND, A-1194.1, Izm-25/27, horseman right, nice strike,
much weakness, f-vf $15

119488. SELJUQ OF RUM: Kaykhusraw II, 1236-1245, AR dirham 
(2.94g), Sivas, AH638, A-1218, lion & sun type, vf-ef $100

119487. SELJUQ OF RUM: Kaykhusraw II, 1236-1245, AR dirham 
(2.95g), Konya, AH639, A-1218, lion & sun type, vf-ef $100

129383. SELJUQ OF RUM: Kaykhusraw II, 1236-1245, AR
dirham, Sivas, AH639, A-1218, lion & sun, nice strike,
lovely vf $100

132033. SELJUQ OF RUM: The three brothers, 1249-1259, AR dirham,
Konya, AH653, A-1227, slight weakness near the rim, ef $40

132053. SELJUQ OF RUM: Qilij Arslan IV, 1257-1266, AR dirham, 
Erzincan, AH658, A-1230, minor weakness, vf-ef $45

132054. SELJUQ OF RUM: Qilij Arslan IV, 1257-1266, AR dirham
(Erzincan), AH658, A-1230, vf-ef $40

132052. SELJUQ OF RUM: Qilij Arslan IV, 1257-1266, AR dirham
(2.95g), Kayseri, AH661, A-1230, Izm-742 (same dies),
lovely strike, ef $90

132045. SELJUQ OF RUM: Qilij Arslan IV, 1257-1266, AR dirham, 
Konya, AH663, A-1230, nice strike, ef $65

132044. SELJUQ OF RUM: Qilij Arslan IV, 1257-1266, AR dirham, 
Konya, AH663, A-1230, lovely vf $50

132049. SELJUQ OF RUM: Qilij Arslan IV, 1257-1266, AR dirham, 
Lu’lu’a, AH660, A-1230, lovely strike, vf $42

132048. SELJUQ OF RUM: Qilij Arslan IV, 1257-1266, AR dirham, 
Lu’lu’a, AH660, A-1230, vf $40

132046. SELJUQ OF RUM: Qilij Arslan IV, 1257-1266, AR dirham, 
Lu’lu’a, AH661, A-1230, well-centered strike, choice vf $55

132047. SELJUQ OF RUM: Qilij Arslan IV, 1257-1266, AR dirham, 
Lu’lu’a, AH661, A-1230, well-centered strike, vf $35

132050. SELJUQ OF RUM: Qilij Arslan IV, 1257-1266, AR dirham, 
Lu’lu’a, AH663, A-1230, attractive vf $42

132051. SELJUQ OF RUM: Qilij Arslan IV, 1257-1266, AR dirham, 
Sivas, AH660, A-1230, touch of weakness, ef $50

132034. SELJUQ OF RUM: Kayka’us II, 1257-1261, AR dirham,
Lu’lu’a, AH658, A-1231, vf-ef $50

135364. SELJUQ OF RUM: Kaykhusraw III, 1265-1283, AR dirham,
Gümüshbazar, AH(6)79, A-1232, some stain near the rim, ef $35

131290. SELJUQ OF RUM: Kaykhusraw III, 1265-1283, AR dirham
(2.90g), Kayseri, AH"6662", A-1232, Izm-992, mint name given as
mad qaysariya, i.e., without the last part of madinat, and date
intended for 666 but with an extra number 2 before, lovely vf-ef $85

135365. SELJUQ OF RUM: Kaykhusraw III, 1265-1283, AR dirham,
Sivas, AH(6)79, A-1232, vf-ef $30

131289. SELJUQ OF RUM: Kaykhusraw III, 1265-1283, AR dirham,
Gümüshbazar, AH6xx, A-1232, blundered calligraphy,
contemporary imitation, f-vf $25

131997. ISFENDIYARID: Kötürüm Bayezit, 1361-1385, AR akçe,
Kastamonu, ND, A-1282.1, with amir a’dal atop obverse
text, nice strike, vf-ef $30

131998. ISFENDIYARID: Kötürüm Bayezit, 1361-1385, AR akçe,
Kastamonu, ND, A-1282.1, with amir a’dal atop obverse
text, some weakness, vf $20

Ottoman Empire

136060. OTTOMAN EMPIRE: Mehmet II, 1st reign, 1444-1446, 
AR akçe, Bursa, AH848, A-1304, lovely strike, choice ef $18

118055. ALGIERS: AE 2 asper, AH1244, KM-70, details are
somewhat blurred, ef , ex: R. Merlin Null Collection $125

115954. EGYPT: BI para, AH1171 year AH[11]87, KM-101, date
unlisted in Krause, tiny chip at 10:30, crude ef $20

130876. EGYPT: AR 5 para (0.83g), Misr, AH1223 year 7, KM-165,
lovely strike, no weakness (except around the rim), ef, RR $110

130874. EGYPT: AR 5 para (0.34g), Misr, AH1223 year 25,
KM-166, rose to right of toughra, lovely strike, unc, R $180

130881. EGYPT: BI 20 para, Misr, AH1223 year 23, KM-176, nice ef $145

130886. EGYPT: BI qirsh (6.99g), Misr, AH1223 year 6, KM-179.2,
nice strike for this crudely manufactured type, vf, R $160

130890. EGYPT: BI qirsh, Misr, AH1223 year 25, KM-181, choice au, R $170

130894. EGYPT: AR qirsh, Misr, AH1223 year 31, KM-183, choice vf, R $125

831478. EGYPT: AE para (1.15g), Misr, AH1255 year 5, KM-220,
crude vf $115

130899. EGYPT: AE 10 para, Misr, AH1255 year 15, KM-226, ef $125

135352. TUNIS: Ahmad III, 1703-1730, AR square nasri, Tunis,
DM, KM-34, about 15% flat, possibly undated, vf-ef $40

135351. TUNIS: Ahmad III, 1703-1730, AR square nasri, Tunis,
AH[11]18, KM-34, lovely strike, bold vf $65

128666. TUNIS: AE burbe, AH1177, KM-52.2, f $17

125867. TUNIS: BI kharub, AH1175, KM-53, deeply toned vf $40

135309. TUNIS: Selim III, 1789-1807, AE “piastre” (13.88g), Tunis,
AH"120", KM-72.2, UBK-136.00, contemporary forgery,
without completed date, vf $45

125868. TUNIS: AE 6 nasri, AH1269, KM-104.2, about ef $60

128667. TUNIS: AE 8 kharub, AH1281, KM-159, f-vf $14

127894. TURKEY: AR kurush, Kostantiniye, AH1106, KM-120,
initial #2, vf-ef $100

114226. TURKEY: AR zolota, AH1115, KM-156, JS-Mark #23,
crude flan with edge defect, lightly toned, au $155

130084. TURKEY: AR zolota, Islambul, AH[11]85, KM-316, bold
even strike, minor scratch on reverse, ef $135

104340. TURKEY: AR 2 zolota (27.93g), AH1171/(11)81,
KM-324.2, very nice strike, ef $100

128671. TURKEY: AR 2 kurush, AH1203 year 5, KM-504, vf $50

128672. TURKEY: AR yuzluk, AH1203 year 13, KM-507, f $40

128674. TURKEY: AR kurush, AH1223 year 8, KM-560, crude f-vf $85

128675. TURKEY: AR 5 kurush, AH1223 year 25, KM-591, vf $18

104406. TURKEY: AR 3 kurush, AH1255 year 1, KM-655, ef $150

128676. TURKEY: AE para (0.80g), AH1255 year 16, KM-665.2, unc $45

128677. TURKEY: AE 20 para, AH1255 year 19, KM-668.2, vf-ef $13

128678. TURKEY: AE 40 para, AH1255 year 20, KM-670, vf $10

128679. TURKEY: AR 5 kurush, AH1255 year 17, KM-673, f $12
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128680. TURKEY: AR 20 kurush, AH1255 year 8, KM-675, 
ASW 0.6419, vg-f $25

128681. TURKEY: AR 20 kurush, AH1255 year 12, KM-676, 
ASW 0.6419, vg-f $25

128682. TURKEY: AR 20 kurush, AH1255 year 15, KM-676, 
ASW 0.6419, vg $24

130676. TURKEY: AR 2 kurush, Kostantiniye, AH1277 year 3,
KM-690, tiny nick at the rim, nicely toned, some luster,
ef-au $135

128683. TURKEY: AR 20 kurush, AH1293 year 2, KM-722, f $35

128684. TURKEY: AR 2 kurush, AH1293 year 17, KM-736, f $30

128685. TURKEY: AR 20 kurush, AH1327 year 8, KM-780, choice au $85

125558. TURKEY: AR 5 kurush, AH1327 year 3, KM-797, Kosova
mint visit issue, mount expertly removed, mintage of only
3,000 pieces, ef , ex: R. Merlin Null Collection $100

Iran - The Early Period

136052. TAHIRID: Tahir II, 845-862, AE fals, al-Shash, ND,
A-B1395, usual weakness, vf $60

135853. TAHIRID: Tahir II, 845-862, AE fals (al-Shash), DM,
A-B1395, f $20

136065. KHUJISTANID: Ahmad b. ‘Abd Allah, 874-881, AR dirham
(4.92g), Nishapur, AH268, A-1396, pierced twice, f $50

135341. SAFFARID: Tahir b. Muhammad, 901-908, AR dirham,
Fars, AH292, A-1404, some light weakness, vf $60

100341. BANIJURID: Sahlan b. Maktum, 974-988, AR multiple
dirham, Andaraba, AH374, A-1439U, 7.19g, without
Samanid overlord (has name replaced by al-izza lillah),
Qur’an 65:3 in reverse margin, moderate weakness, ef, R $150

818164. BANIJURID: Sahlan b. Maktum, 974-988, AR multiple
dirham, Andaraba, ND, A-A1440, SNAT-XIVc:199, vf, RR $200

135852. SAMANID: Nasr I, 864-892, AE fals, Samar(qand), DM,
A-1441, f $20

135856. SAMANID: Nasr I, 864-892, AE fals, Samarqand, AH280,
A-1441, g-vg $13

135342. SAMANID: Isma’il I, 892-907, AR dirham, al-Shash,
AH294, A-1443, lovely vf-ef $45

135343. SAMANID: Ahmad II, 907-914, AR dirham, Andaraba,
AH299, A-1446, citing Abu Nasr, some very light porosity, ef $65

135344. SAMANID: Nasr II, 914-943, AR dirham, Samarqand,
AH310, A-1451, choice ef $50

123252. SAMANID: Nasr II, 914-943, AR dirham (3.16g), Balkh,
AH325, A-1451, citing Yusuf below the obverse &
Balkategin below reverse, vf, RR $140

135940. SAMANID: Nasr II, 914-943, AE fals, Bukhara, AH315,
A-1452, anonymous, possibly an issue of his brother
Yahya, cleaned vf, R $60

131142. SAMANID: Nasr II, 914-943, AE fals, Bukhara, AH306,
A-1452, f $35

135345. SAMANID: Nuh II, 943-954, AR dirham, Samarqand,
AH338, A-1456, vf $40

135346. SAMANID: Mansur I, 961-976, AR dirham (6.71g), Samarqand, 
AH354, A-1466, unusually heavy, clear date & mint, vf $75

135942. SAMANID: Mansur I, 961-976, AE fals, Bukhara, AH362,
A-1467.3, f $45

135941. SAMANID: Mansur I, 961-976, AE fals, Bukhara, AH36x,
A-1467.3, f $20

135943. SAMANID: Nuh III, 976-997, AE fals, Bukhara, AH376,
A-1471, not a hole, but a small flan defect, vf $65

135851. SAMANID of Akhsikath: Asad b. Ahmad, 882-883, AE fals,
Akhsikath, DM, A-A1477, f, RR $45

114918. QARAKHANID: Mansur b. Ahmad, 992-999, AE fals
(2.17g), Ilaq, AH389, A-3429, with title dihqan, citing Aba
Salih, nice strike, vf $125

135895. QARAKHANID: Nasr b. ‘Ali, 993-1012, AE fals (2.27g),
Bukhara, AH400, A-3303, cleaned vf $40

135937. QARAKHANID: Nasr b. ‘Ali, 993-1012, AE fals (3.41g),
Bukhara, AH400, A-3303, in the name of Nasr, with floral
ornament below, f-vf $70

135938. QARAKHANID: Nasr b. ‘Ali, 993-1012, AE fals (3.07g),
Bukhara, AH400, A-3303, in the name of Nasr, with ilek
below, cleaned f-vf $55

135893. QARAKHANID: Nasr b. ‘Ali, 993-1012, AE fals (3.29g),
Bukhara, AH400, A-3303, f $70

135894. QARAKHANID: Nasr b. ‘Ali, 993-1012, AE fals (2.83g),
Bukhara, AH400, A-3303, f $40

135939. QARAKHANID: Ahmad b. ‘Ali, 994-1016, AE fals (2.09g),
Bukhara, AH405, A-3305, with the word khaqan below
reverse field, f-vf $65

135892. QARAKHANID: Ahmad b. ‘Ali, 994-1016, AE fals (2.81g),
al-Sughd, AH404, A-3305, also citing the amir Ba Salih, f $85

135897. QARAKHANID: Ahmad b. ‘Ali, 994-1016, AE fals (3.36g),
Bukhara, AH404, A-3305, citing the official Simnani beneath
obverse field, date weak but certain, lightly cleaned f $70

135896. QARAKHANID: Ahmad b. ‘Ali, 994-1016, AE fals (2.31g),
Bukhara, AH404, A-3305, citing the official Simnani
beneath obverse field, cleaned f $70

135898. QARAKHANID: Ahmad b. ‘Ali, 994-1016, AE fals (2.46g),
Bukhara, AH405, A-3305, citing the official Simnani beneath
obverse field, much corrosion (on reverse only), clear date, f $45

135899. QARAKHANID: ‘Ali b. al-Hasan, 1020-1025, AE fals
(1.28g), Bukhara, AH413, A-3346, Koc-571, small flan,
ruler cited as Baha’ al-Dawla, with additional title, read by
Kochnev as Yunfa-tegin., f, R $90

135900. QARAKHANID: Yusuf b. ‘Ali, 1027-1042, AE fals (1.93g),
Bukhara, AH417, A-3350A, ruler cited only as ilek, vertically
atop obverse field, with tegin in Uighur below, cleaned f, R $75

135901. QARAKHANID: Yusuf b. ‘Ali, 1027-1042, AE fals (2.35g),
Bukhara, AH418, A-3350A, ruler cited only as ilek, vertically
atop obverse field, with tegin in Uighur below, cleaned vf, R $85

135902. QARAKHANID: Yusuf b. ‘Ali, 1027-1042, AE fals (2.14g),
Bukhara, AH418, A-3350A, ruler cited only as ilek, vertically
atop obverse field, with tegin in Uighur below, f-vf, R $85

135904. QARAKHANID: Yusuf b. ‘Ali, 1027-1042, AE fals (2.03g),
Bukhara, AH421, A-3350A, Koch-718, ruler cited only as
ilek within fancy pattern on obverse, with additional title
tarkhan, which may refer to another official, f-vf, R $70

135905. QARAKHANID: Yusuf b. ‘Ali, 1027-1042, AE fals (2.29g),
Bukhara, AH424, A-3350, Koch-764, Yusuf cited only as
Shams al-Dawla, the Ilek as Tafghaj Khan, 4 crescents
around name on both sides, crude f $35

135906. QARAKHANID: Yusuf b. ‘Ali, 1027-1042, AE fals (3.41g),
Bukhara, AH427, A-3350, Koch-814, obverse has ilek in
ornate hexagram, f $55

135907. QARAKHANID: Yusuf b. ‘Ali, 1027-1042, AE fals (3.27g),
Bukhara, AH427, A-3350, Koch-814, obverse has ilek in
ornate hexagram, vg $30

135842. QARAKHANID: Anonymous, fl. 1029, AE fals (3.90g),
Kharashkath, AH420, A-3437M, cf. Zeno-91107, some
weakness, attractive design, vf, RRR $160

135909. QARAKHANID: Nasr b. Ibrahim, 1068-1080, AE fals (1.80g),
Bukhara, DM, A-3367, Koch-963, obverse has shams in center, 
reverse has al-mulk in center, both sides with triplet of pellets
above and single annulet below the field, f, RR $90

132020. QARAKHANID: Mas’ud b. Hasan, 1161-1171, AE
dirham, Samarqand, DM, A-3398, inner square-in-circle
on obverse, crude f-vf $25

135845. QARAKHANID: Ibrahim b. al-Husayn, 1164-1178, AE dirham
(U)zkand, AH571, A-A3416, evenly worn, clear date, f $90

135854. QARAKHANID: Ibrahim b. al-Husayn, 1164-1178, AE dirham,
Uzkand, DM, A-A3416, vg-f $40

132017. QARAKHANID: Muhammad b. Mas’ud, 1171-1179, AE muzaffar
dirham (3.48g), Samarqand, DM, A-3401, inner square-in-circle on 
obverse, muzaffar in field, caliph al-Mustanjid, f-vf, R $70

132019. QARAKHANID: Muhammad b. Mas’ud, 1171-1179, AE dirham,
Samarqand, DM, A-3401, inner square-in-circle on obverse, crude 
f-vf $25

132026. QARAKHANID: Muhammad b. Mas’ud, 1171-1179, AE muzaffar
dirham (3.28g), Samarqand, DM, A-3401, inner square-in-circle on 
obverse, muzaffar in field, caliph al-Mustanjid, weak f, R $50

132014. QARAKHANID: Muhammad b. Mas’ud, 1171-1179, AE qarari
dirham, Samarqand, DM, A-3401, with caliph al-Mustadi, mint
name atop obverse, inner circle both sides, f $50

132018. QARAKHANID: Muhammad b. Mas’ud, 1171-1179, AE muzaffar
dirham, Samarqand, DM, A-3401, inner square-in-circle on
obverse, muzaffar in field, caliph al-Mustanjid, f, R $40

132022. QARAKHANID: Anonymous, ca. mid-1170s, AE dirham, Balkh,
ND, A-H1523, SNAT-805/807, citing only the Abbasid caliph
al-Mustadi, f, R $55

The caliph cited as al-mustadi bi-nur Allah on obverse,
al-mustadi billah on the reverse. (See also Item 132023 below).

132023. QARAKHANID: Anonymous, ca. mid-1170s, AE dirham
(Balkh), ND, A-H1523, SNAT-805/807, citing only the
Abbasid caliph al-Mustadi, f, R $45
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132015. QARAKHANID: Ibrahim b. Husayn, 1178-1203, AE mansuri
dirham, Balkh, AH583, A-3403.2, nice strike, f-vf, R $75

135849. QARAKHANID: Ibrahim b. Husayn, 1178-1203, AE mu’azzami 
dirham (3.44g) (Samarqand), AH(5)80, A-3403.1, f $55

132012. QARAKHANID: Ibrahim b. Husayn, 1178-1203, AE dirham,
Samarqand, DM, A-3406.1, with title al-sultan, vg $35

135848. QARAKHANID: ‘Imad al-Din Ulugh Akdash, 1202-1203,
AE ghiyathi dirham (6.41g) (Banakath) (AH602), A-3425,
very broad flan, f $90

135850. QARAKHANID: ‘Uthman b. Ibrahim, 1203-1210, AE dirham
(4.12g) (Samarqand), DM, A-3409, with title ulugh sultan
al-salatin, f, RR $75

132027. QARA-KHITAY IN BALKH: ‘Ala al-Din Arslan Khan, 
late 1160s to early 1170s, AE dirham (3.64g), Balkh, ND,
A-L1523, mint name in obverse field, f-vf, RR $80

132021. QARA-KHITAY IN BALKH: ‘Ala al-Din Arslan Khan, 
late 1160s to early 1170s, AE dirham (3.03g) (Samarqand), 
A-L1523, SNAT-793/796, obverse text arslan khan /
al-khaqan al-’adil / ‘ala al-dunya / wa’l-din, cleaned f, RR $65

Assigned by SNAT to Balkh, which is very unlikely, to
judge by size, style and caliigraphy, which is characteristic

of contemporary issues of Samarqand only.

132028. QARA-KHITAY IN BALKH: ‘Ala al-Din Arslan Khan, 
late 1160s to early 1170s, AE dirham (Balkh), ND,
A-L1523, mint name in obverse field, f, RR $45

132024. QARA-KHITAY IN BALKH: Malik Yaghân Khan,
1177-1178, AE rukni dirham, Tirmidh, ND, A-B1523,
minimal weakness, decent f, R $60

132025. QARA-KHITAY IN BALKH: Malik Yaghân Khan, 1177-1178,
AE rukni dirham, Tirmidh, ND, A-B1523, much weakness, f, R $30

132013. QARA-KHITAY IN BALKH: Khusrawshah, 1179-1186, 
AE dirham, Tirmidh, ND, A-C1523.2, with laqab abu’l-harith, f $60

136050. BUWAYHID: ‘Adud al-Dawla, 949-983, AR dirham
(4.39g), Shiraz, AH348, A-1550.1, vf $50

136053. BUWAYHID: ‘Izz al-Dawla, 967-978, AR dirham, al-Basra, 
AH360, A-1557, nice strike, ef $95

136067. GHAZNAVID: Mahmud, 999-1030, AR yamini dirham,
uncertain mint, AH(39)5, A-1609, mint seems to begin with mim
and ‘ayn, but probably just a careless engraving of ghazna,
superb strike, au $45

As SNAT-XIVd, type 129 ff, but without mintmaster’s symbol.

Iran - The Seljuq Period

132030. KHWARIZMSHAH: Muhammad, 1200-1220, AE qadir
dirham (6.52g), Samarqand, AH(615), A-1722, minor
adhesion at the rim, vf, R $110

131214. KHWARIZMSHAH: Muhammad, 1200-1220, AE jital, “Baluqan”,
ND, A-1733, mint name is a corrupted form of Shafurqan, vf $10

135313. KHWARIZMSHAH: Muhammad, 1200-1220, AE jital,
Qunduz, ND, A-A1739, horseman right, inscribed sikandar
al-thani, “the second Alexander”, lovely vf, R $45

820353. QARLUGHID: al-Hasan Qarlugh, 1224-1249, AR tanka
(10.98g), NM, ND, A-1813.2, with name al-hasan, vf-ef ,
ex. William F. Spengler $125

Atabegs & Contemporaries

129102. ARTUQIDS OF MARDIN: Alpi, 1152-1176, AE dirham
(14.94g), NM, ND, A-1827.5, SS-30, two facing male busts
obverse, facing curly-haired female bust reverse, caliph
al-Mustanjid, nice vf $150

131164. ARTUQIDS OF MARDIN: Artuq Arslan, 1201-1239, 
AE dirham (11.77g), NM, DM, A-1830.1, diademed facing
bust, flanked by stars, f-vf $40

131215. ARTUQIDS OF MARDIN: Artuq Arslan, 1201-1239, 
AR dirham, Dunaysir, AH627, A-1831.1, some minor stain,
nice strike, vf-ef $35

135305. ARTUQIDS OF MARDIN: Qara Arslan, 1261-1294, 
AE fals, NM, ND, A-1836.1, scruffy f-vf $12

132004. ZANGID OF SINJAR: ‘Imad al-Din Zangi, 1169-1197, 
AE dirham (6.46g), Sinjar, AH580, A-1879.2, SS-79,
double-headed spread eagle, f-vf $75

131208. ZANGID OF SINJAR: Qutb al-Din Muhammad,
1197-1219, AE dirham (9.82g), Sinjar, AH596, A-1880.2,
SS-81, bust left, holding scepter behind, f $35

132005. ZANGID OF SINJAR: Qutb al-Din Muhammad,
1197-1219, AE dirham (11.88g), Sinjar, AH608, A-1880.2,
SS-81, bust left, holding scepter behind, vg-f $25

129569. ZANGIDS OF AL-JAZIRA: al-Mu’azzam Mahmud, 1208-1251,
AE dirham (14.34g), al-Jazira, AH(6)18, A-1883.2, SS-88,
crowned female facing bust behind huge crescent, scratch on
her head, f-vf $125

132032. SALGHURID: Abish bint Sa’d, Queen, 1265-1285, AR dirham
(2.51g), MM, AH(68)6, A-1929.5, much weakness, crude vf $80

130621. QUTLUGHKHANID: Shah Sultan, 1295-1303, AR dirham
(2.45g), NM, ND, A-1940.1, lion above khulida mulkuhu, 
nice strike, f-vf, R $125

The Mongols

131219. GREAT MONGOLS: Chingiz Khan, 1206-1227, AE jital
(4.05g), [Ghazna], ND, A-1969, slightly off-center obverse,
lovely strike, no weakness, ef $140

132038. GREAT MONGOLS: Möngke, 1251-1260, AR dirham
(2.74g) (Tiflis), AH653, A-1977, dated the 10th of Ramadan 
(somewhat crudely engraved), vf $250

105310. GOLDEN HORDE: Anonymous, AR dirham (1.20g), Bulghar,
ND, A-2018, 25% flat area, vf $100

93526. GOLDEN HORDE: Anonymous anepigraphic, ca. 1270s-1310s,
AR dirham (1.23g), [Bulghar], ND, A-A2020, Singatullina-167,
tamgha beneath huge crescent, all within many pellets & outer
circle / in square, the Arabic inscription huwa al-hayy al-bâqi, “He
is the living, the eternal”, some weakness including part of the
inscription, vf, RRR $265

93924. GOLDEN HORDE: Anonymous anepigraphic, ca. 1270s-1310s,
AR dirham (1.34g), [Bulghar], ND, A-A2020, Zeno-27816, tamgha
within circle, floral border around / complex floral pattern, 
about 20% flat strike, vf, RRR $225

117925. GOLDEN HORDE: Mangu Timur, 1267-1280, AR dirham
(1.74g), Qrim, AH665, A-2020, some weakness, clear date, 
choice ef, R $325

131262. GOLDEN HORDE: Toda Mangu, 1280-1287, AR dirham (1.56g),
Qrim, AH683, A-2021.2, lovely bold strike, choice ef-au $400

131276. GOLDEN HORDE: Toda Mangu, 1280-1287, AR dirham (1.43g),
Qrim, AH683, A-2021.2, ex-jewelry, very porous, rather ugly, vf $45

131261. GOLDEN HORDE: Töle Buqa, 1287-1290, AR dirham (1.81g),
Qrim, AH686, A-2022.2, full strike with no weakness, tamgha in 
hexagram, ef-au $350

102179. GOLDEN HORDE: Toqtu, 1291-1312, AR dirham (1.45g), Qrim,
AH690, A-2023.4, small pellet for the zero, full bold date, ef, R $135

Superb strike without any weakness whatsoever.

102176. GOLDEN HORDE: Toqtu, 1291-1312, AR dirham, Qrim,
AH"61" (for “69"), A-2023.4, engraver cut ”1" instead of “9", 
minor weakness, ef, RR $100

102214. GOLDEN HORDE: Toqtu, 1291-1312, AR dirham (1.40g), Qrim,
AH698, A-2023.4, ‘9’ retrograde, some weakness, ef, RR $100

92962. GOLDEN HORDE: Muhammad Uzbek, 1312-1341, AR dirham 
(1.42g), Bulghar al-Mahrusa, AH732, A-2025A, lobated square / 
plain square, nice strike, pleasing vf, R $125

131257. GOLDEN HORDE: Muhammad Uzbek, 1312-1341, AR dirham 
(Qrim), AH(720), A-2025F, vg-f $25

131167. GOLDEN HORDE: Jani Beg, 1341-1357, AR 4 dirhams
(2.80g), Bazar, ND, A-2029, issued by Amir Wali of
Astarabad, excellent vf-ef $75

135304. GOLDEN HORDE: Jani Beg, 1341-1357, AE pul, Qrim,
AH744, A-2030.1, spread eagle, date in Arabic words,
coarsely engraved, f $35

123019. GOLDEN HORDE: Nawruz Beg, 1359-1360, AR dirham,
Khwarizm, AH761, A-2033.1, f-vf, R $100

123022. GOLDEN HORDE: Nawruz Beg, 1359-1360, AR dirham,
Gulistan, AH761, A-2033.2, ruler’s name Muhammad
Nawruz, ef $100

93036. GOLDEN HORDE: Nawruz Beg, 1359-1360, AR dirham
(1.53g), Saray al-Jadida, AH761, A-2033.2, ruler cited as
Nawruz without Beg, nice strike, off-center strike, vf-ef, R $175

117678. GOLDEN HORDE: Muhammad Bulaq Khan, 1369-1380,
AR dirham (1.40g), al-Urdu, AH772, A-2046, some
weakness, couple very light scratches, very rare date, vf $120

122224. GOLDEN HORDE: Muhammad Bulaq Khan, 1369-1380,
AR dirham, Urdu, AH777, A-2046, with al-mulku lillah
above mint name, date to right, bold strike, choice vf $115

131229. GOLDEN HORDE: Muhammad Bulaq Khan, 1369-1380,
AR dirham, Urdu, AH773, A-2046, nice vf $75

131231. GOLDEN HORDE: Muhammad Bulaq Khan, 1369-1380,
AR dirham, Urdu, ND, A-2046, nice vf $45

131230. GOLDEN HORDE: Muhammad Bulaq Khan, 1369-1380,
AR dirham, Urdu, AH777, A-2046, vf $50
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131235. GOLDEN HORDE: Toqtamish, 1376-1395, AR dirham
(1.30g), Saray al-Jadida, AH782, A-2048, bold vf $60

131232. GOLDEN HORDE: Toqtamish, 1376-1395, AR dirham
(1.27g), NM, ND, A-2048, kalima reverse, vf $45

131233. GOLDEN HORDE: Toqtamish, 1376-1395, AR dirham,
al-Urdu, ND, A-2048, scruffy vf $22

131237. GOLDEN HORDE: Toqtamish, 1376-1395, AR dirham, al-Urdu
al-Mu’azzam, AH79x, A-2048, some central weakness, f-vf $40

131234. GOLDEN HORDE: Toqtamish, 1376-1395, AR dirham,
Saray al-Jadida, ND, A-2048, f-vf $35

135926. GOLDEN HORDE: Toqtamish, 1376-1395, AR dirham
(1.18g), Balad, ND, A-2048, Balad on this period is a
reference to Qrim, not the earlier Balad near Bulghar. Cf.
Zeno-62550 (same dies)., f, R $55

135925. GOLDEN HORDE: Toqtamish, 1376-1395, AR dirham
(1.09g), Qrim, AH79(6), A-2048A, vf $25

131241. GIRAY KHANS: Mengli Giray I, 1466-1514, AR akçe
(Qiriq-Yer), AH882, A-2070, scruffy f-vf $18

135927. GIRAY KHANS: Mengli Giray I, 1466-1514, AR akçe,
Kaffa, AH899, A-2070, f $35

131242. GIRAY KHANS: Mengli Giray I, 1466-1514, AR akçe,
Qiriq-Yer, AH899, A-2070, scruffy f $16

135931. GIRAY KHANS: Muhammad Giray I, 1514-1523, AR
akçe, Qrim, AH923, A-2071, crude vf $30

135929. GIRAY KHANS: Muhammad Giray I, 1514-1523, AR
akçe, Qrim, ND, A-2071, crude vf $25

131243. GIRAY KHANS: Muhammad Giray I, 1514-1523, AR
akçe, Qrim, AH92x, A-2071, fine calligraphy, vf $30

131244. GIRAY KHANS: Sa’adat Giray I, 1523-1532, AR akçe,
Kaffa, AH929, A-2072, clear date, crude vf, R $45

131245. GIRAY KHANS: Sa’adat Giray I, 1523-1532, AR akçe,
Kaffa, AH929, A-2072, clear date, some light adhesions
(removable), crude vf, R $30

135928. GIRAY KHANS: Sahib Giray I, 1532-1550, AR akçe, Qiriq-Yer,
AH940, A-2073, this date is also read as 945, but Zeno has now
accepted 940, which seems to be correct, crude vf $50

131246. GIRAY KHANS: Sahib Giray I, 1532-1550, AR akçe,
Qiriq-Yer, ND, A-2073, crude f-vf, R $45

135930. GIRAY KHANS: Dawlat Giray I, 1550-1557, AR akçe,
Qiriq-Yer, ND, A-2074, vf $50

131251. GIRAY KHANS: Muhammad Giray II, 1577-1584, AR
akçe, NM, AH985, A-2075, reasonably clear date, vf, R $65

131277. GIRAY KHANS: Jani Beg Giray, 1st reign, 1610-1623, 
AR akçe, Guzlu, ND, A-2079.1, central star / tamgha in
central circle, nice strike, ef $90

131278. GIRAY KHANS: Jani Beg Giray, 1st reign, 1610-1623, 
AR akçe, Guzlu, ND, A-2079.1, central star / tamgha in
central circle, usual weakness, vf-ef $50

131279. GIRAY KHANS: Jani Beg Giray, 1st reign, 1610-1623, 
AR akçe, Guzlu, ND, A-2079.1, central star / tamgha in
central circle, much weakness, vf-ef $30

131225. GIRAY KHANS: Islam Giray III, 1644-1654, AR akçe,
Baghcha-Saray, AH(104)4, A-2081, nice strike, vf $75

131226. GIRAY KHANS: Islam Giray III, 1644-1654, AR akçe,
Baghcha-Saray, ND, A-2081, nice strike with minimal
weakness, vf $50

131227. GIRAY KHANS: Islam Giray III, 1644-1654, AR akçe,
Baghcha-Saray, ND, A-2081, average strike with some
weakness, vf $40

131228. GIRAY KHANS: Islam Giray III, 1644-1654, AR akçe,
Baghcha-Saray, ND, A-2081, average strike with much
weakness, vf $35

131250. GIRAY KHANS: Muhammad Giray IV, 1654-1666, 
AR akçe, Baghcha-Saray, DM, A-2082, vf, R $50

131247. GIRAY KHANS: Muhammad Giray IV, 1654-1666, AR akçe,
Baghcha-Saray, AH(10)64, A-2082, 50% flat strike, f-vf, R $45

131248. GIRAY KHANS: Muhammad Giray IV, 1654-1666, AR akçe,
Baghcha-Saray, AH(10)64, A-2082, clear date, chipped at edge
(where planchet too thin to survive), f-vf, R $25

131249. GIRAY KHANS: Muhammad Giray IV, 1654-1666, AR akçe, 
Baghcha-Saray, DM, A-2082, f, R $40

131254. GIRAY KHANS: Selim Giray I, 1st reign, 1671-1678, AR beshlik,
Baghcha-Saray, AH(10)82, A-2085.1, boldly clear date, usual
weakness, vf $70

131258. GIRAY KHANS: Selim Giray I, 2nd reign, 1684-1690, AR akçe,
Baghcha-Saray, AH(10)95, A-2085A, reasonably clear date, partly 
flat as always, vf-ef, RR $65

131259. GIRAY KHANS: Selim Giray I, 2nd reign, 1684-1690, AR akçe,
Baghcha-Saray, DM, A-2085A, partly flat as always, formerly
extremely rare, now moderately rare, vf-ef, R $30

131255. GIRAY KHANS: Dawlat Giray II, 1699-1702, 1708-1713,
AR beshlik (1.01g), Baghcha-Saray, DM, A-2090, vf $50

131252. GIRAY KHANS: Qaplan Giray I, 2nd reign, 1713-1716, 
AR beshlik (0.65g), Baghcha-Saray, AH1125, A-2092.2,
usual weakness, full clear date, reduced weight, vf $80

131253. GIRAY KHANS: Dawlat Giray I, 2nd reign, 1708-1713, 
AR beshlik (1.04g), Baghcha-Saray, AH112x, A-2090.2,
usual weakness, full clear date, double-struck, vf $50

135933. GIRAY KHANS: Shahin Giray, 1777-1783, BI para,
Baghcha-Saray, AH1191, A-2116, f-vf $30

135932. GIRAY KHANS: Shahin Giray, 1777-1783, BI para,
Baghcha-Saray, AH1191 year 3, A-2116, f $40

135934. GIRAY KHANS: Shahin Giray, 1777-1783, BI para,
Baghcha-Saray, AH(1191), A-2116, crude f $20

135374. ILKHAN: Abaqa, 1265-1282, AR dirham (2.44g), Tabriz,
AH678, A-2128.2, vf $35

135376. ILKHAN: Gaykhatu, 1291-1295, AR dirham (Tabriz),
AH6xx, A-2159.1, ef $35

135375. ILKHAN: Gaykhatu, 1291-1295, AR dirham, Tabriz,
AH691, A-2159.1, lovely vf-ef $50

135397. ILKHAN: Ghazan Mahmud, 1295-1304, AR 2 dirhams,
al-Basra, AH700//700, A-2172, mint name on obverse,
minor weakness near rim, ef $65

135398. ILKHAN: Ghazan Mahmud, 1295-1304, AR 2 dirhams,
Yazd, AH700//700, A-2172, some weakness, vf $45

131281. ILKHAN: Ghazan Mahmud, 1295-1304, AR dirham (2.35g),
Konya (Quniya), AH699, A-2175, about 40% flat strike, vf-ef, R $50

131166. ILKHAN: Uljaytu, 1304-1316, AR dirham, NM, ND,
A-2185, Anatolian imitation of type B, nice vf $30

135378. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 1 dirham (1.96g),
Samsun, ND, A-2193, type A, crude vf $40

135379. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams, Tabriz,
AH721, A-2200.2, ef $30

135377. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams, Sultaniya,
AH722, A-2204, ef $30

135387. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams, Isfahan,
AH724, A-2210, type F, ef $40

135383. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams, Baghdad,
AH729, A-2214, type G, vf $30

131183. ILKHAN: Muhammad Khan, 1336-1338, AR 2 dirhams
(2.82g), Tabriz, AH737, A-2226, vf-ef $50

135390. ILKHAN: Taghay Timur, 1336-1353, AR 6 dirhams, Jurjan,
AH742, A-2245, type KF, very clear mint & date, excellent vf $45

Post-Mongol Iran

131185. MUZAFFARID: Shah Shuja’, 1358-1386, AR 2 dinars (2.92g),
Lar, AH(77)1, A-2282.7, type G, rare mint in southern Iran, ef $60

131186. MUZAFFARID: Shah Shuja’, 1358-1386, AR 2 dinars (2.10g),
Jurbadiqan, ND, A-2282J.1, type JrA, rare mint in central Iran,
crude vf-ef, RRR $80

131187. MUZAFFARID: Shah Shuja’, 1358-1386, AR 2 dinars (2.11g),
Lurdijan, ND, A-2282U.2, type UC, extremely rare mint in
Luristan, much weakness, crude vf-ef, RRR $100

131188. MUZAFFARID: Shah Shuja’, 1358-1386, AR 2 dinars (2.10g),
Saveh, ND, A-2282.8, type H (but with pentagon reverse rather
than octagon), slightly crude vf-ef, R $90

131189. MUZAFFARID: Shah Mansur, 1388-1393, AR 2 dinars (1.29g), 
Shiraz, AH792, A-2289.1, full bold date, ef $60

131191. JALAYRIDS: Shaykh Uways I, 1356-1374, AR 2 dinars (3.53g),
Shushtar, ND, A-2302K, type KhA, mint name on both sides,
minimal weakness, vf, R $60

131190. JALAYRIDS: Shaykh Uways I, 1356-1374, AR 2 dinars (3.41g),
Huwayza, ND, A-2302K, type KhA, mint name on both sides,
usual weakness, vf, R $60

135428. JALAYRIDS: Shaykh Uways I, 1356-1374, AR 2 dinars (3.45g),
Huwayza, DM, A-2302K, type KhA, month of Ramadan clear, mint
on both sides, vf, RR $90

135436. JALAYRIDS: Shaykh Uways I, 1356-1374, AR 2 dinars (3.50g),
unread mint, DM, A-2302K, variant of type KhA, mint only on
obverse, overstruck on undetermined host, vf, RRR $80

As type KhA on obverse, but with 
looped hexafoil on reverse.
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135435. JALAYRIDS: Shaykh Uways I, 1356-1374, AR 2 dinars (3.45g),
‘Askar Mukram, DM, A-2302K, type KhA, very clear khams ‘ashar
and trace of month Ramadan, mint on both sides, some hornsilver 
near the rim, mainly on reverse, vf, RRR $80
The mint of ‘Askar Mukram has previously been reported only

for the Abbasid caliph al-Muqtadir (dated 299 and possibly also
315), and for several dated in the 340s and 350s for the

Buwayhids. From several specimens from the same dies, the
full obverse marginal text is khamis ‘ashar / ramadan / sanat

ithnayn / wa sab’in, “15th of Ramadan year [7]72".

130608. AMIR OF ASTARABAD: Amir Wali, 1356-1386, 
AR 6 dirhams (4.15g), Rayy, AH775, A-2343.2, type WF,
some light adhesions at the rim, not obscuring any of the
text, date in wrong order, ef, R $125

135380. AMIR OF ASTARABAD: Amir Wali, 1356-1386, 
AR 6 dirhams (4.10g), Astarabad, AH775, A-2343.2, ef $38

135402. KARTS: Mu’izz al Din Husayn, AR 12 dirhams (8.42g), Herat,
AH7xx, A-2351.3, type AD (hexafoil / square), strong strike, vf $75

135403. KARTS: Mu’izz al Din Husayn, AR 12 dirhams (8.50g), Herat,
DM, A-2351.3, type AD (hexafoil / square), decent strike, vf $60

135401. KARTS: Mu’izz al Din Husayn, AR 12 dirhams (8.29g), Herat,
DM, A-2351.2, type AC, minor weakness, off-center, vf $60

135399. MEHRABANID: Qutb al-Din Muhammad I, 1331-1346,
AR ½ tanka (5.21g), Nimruz, DM, A-2356, about 15% flat,
clear mint name, f, RR $50

Timurid & Later

135382. TIMURID (MUGHAL): Timur, 1370-1405, AR 2 dinars
(1.41g), Shiraz, AH789, A-2367.1, some weakness, vf $35

131504. TIMURID (MUGHAL): Timur, 1370-1405, AR heavy dinar
(7.08g), NM, ND, A-2374, vf $165

135686. TIMURID (MUGHAL): Timur, 1370-1405, AR dirham (miri), 
Samarqand, AH785, A-2375, f, R $35

135682. TIMURID (MUGHAL): Timur, 1370-1405, AR dirham (miri), 
Samarqand, AH791, A-2381, vf-ef $60

135683. TIMURID (MUGHAL): Timur, 1370-1405, AR dirham (miri), 
Samarqand, AH794, A-2381, nice f-vf $40

135684. TIMURID (MUGHAL): Timur, 1370-1405, AR dirham (miri), 
Samarqand, AH800, A-2381, date in words, nice f, R $50

135685. TIMURID (MUGHAL): Timur, 1370-1405, AR dirham (miri), 
Samarqand, AH801, A-2381, date in numerals, some
weakness, f, R $35

135458. TIMURID (MUGHAL): Timur, 1370-1405, AR tanka,
Bakuya (Baku), ND, A-2386, about 40% flat, f $40

135441. TIMURID (MUGHAL): Timur, 1370-1405, AR tanka
(6.19g), Ramuz, AH800, A-2386, full mint & date, all within
a concave square, fancy knot in center, 3-line kalima on
reverse, some weakness, f-vf, RR $90

135439. TIMURID (MUGHAL): Timur, 1370-1405, AR tanka (6.14g),
Ra(muz), AH800, A-2386, clear mint & date, all within a
concave square, fancy knot in center, spiraled kalima on
reverse, central weakness on both sides, f-vf, RR $90
Ramuz is a popular form of Ramhurmuz, the norm when I

visited that city in 1972.

135381. TIMURID (MUGHAL): Timur, 1370-1405, AR tanka,
Shiraz, DM, A-2386, vf $50

135263. TIMURID (MUGHAL): Timur, 1370-1405, AR tanka
(6.14g), Tabriz, AH(7)97, A-2386, lovely strike, mint on
reverse in central cartouche, vf $75

135437. TIMURID (MUGHAL): Timur, 1370-1405, AR ½ tanka (2.67g),
NM, ND, A-2388E, with spiraled kalima on reverse, 
scruffy f-vf, RR $45

135448. TIMURID (MUGHAL): Timur, 1370-1405, AR 1/3 tanka (1.93g),
Huwayza, ND, A-2388G, octofoil / square, 3 annulets in obverse
center, 3-line kalima, minimal weakness, vf, RRR $90

135449. TIMURID (MUGHAL): Timur, 1370-1405, AR 1/3 tanka (2.00g),
Huwayza, ND, A-2388G, octofoil / square, 3 annulets in obverse
center, 3-line kalima, usual weakness, vf, RRR $70

135447. TIMURID (MUGHAL): Timur, 1370-1405, AR 1/3 tanka (2.00g),
Huwayza, ND, A-2388G, octofoil / square, 3 annulets in obverse
center, 3-line kalima, usual weakness, vf, RRR $70

135451. TIMURID (MUGHAL): Timur, 1370-1405, AR 1/3 tanka (2.00g),
Huwayza, ND, A-2388G, octofoil / square, 3 annulets in obverse
center, spiraled kalima, usual weakness, strong vf, RRR $70

135450. TIMURID (MUGHAL): Timur, 1370-1405, AR 1/3 tanka (2.05g),
Huwayza, ND, A-2388G, octofoil / square, 3 annulets in obverse
center, spiraled kalima, usual weakness, vf, RRR $70

135452. TIMURID (MUGHAL): Timur, 1370-1405, AR 1/3 tanka (2.03g),
Huwayza, ND, A-2388G, octofoil / square, 3 annulets in obverse
center, spiraled kalima, usual weakness, dirty vf, RRR $60

135454. TIMURID (MUGHAL): Timur, 1370-1405, AR 1/3 tanka (2.00g),
Huwayza, ND, A-2388G, octofoil / square, without 3 annulets in
obverse center, 3-line kalima, much weakness, choice vf, RRR $50

135456. TIMURID (MUGHAL): Timur, 1370-1405, AR 1/3 tanka (1.97g), 
Huwayza, ND, A-2388G, plain circle / square, mint interlinear in 
3-line kalima on reverse, slight weakness, vf, RRR $70

135455. TIMURID (MUGHAL): Timur, 1370-1405, AR 1/3 tanka (2.14g), 
Huwayza, ND, A-2388G, plain circle / square, mint interlinear in 
3-line kalima on reverse, slight weakness, vf, RRR $70

135457. TIMURID (MUGHAL): Timur, 1370-1405, AR 1/3 tanka
(2.01g), Huwayza, ND, A-2388G, plain circle / square, mint
interlinear in 3-line kalima on reverse, some weakness &
light adhesions, f-vf, RRR $50

135688. TIMURID (MUGHAL): Timur, 1370-1405, AR 1/3 tanka
(1.96g), Shushtar, ND, A-2388G, inner octafoil containing
mint name / square, vf, RRR $70

135687. TIMURID (MUGHAL): Timur, 1370-1405, AR 1/3 tanka
(2.10g), Shushtar, ND, A-2388G, inner octafoil containing
mint name / square, vf, RRR $70

135689. TIMURID (MUGHAL): Timur, 1370-1405, AR 1/3 tanka,
Shushtar, ND, A-2388G, inner octafoil containing mint
name / square, usual weakness, f-vf, RRR $50

135712. TIMURID (MUGHAL): Timur, 1370-1405, AR 1/3 tanka
(2.06g), NM, ND, A-2388G, style of Huwayza & Shushtar,
but apparently without mint name, vf, RRR $60

135444. TIMURID (MUGHAL): Timur, 1370-1405, AR ¼ tanka
(1.49g), Ramuz, AH800, A-2388J, full mint & partial date,
all within a concave square, fancy knot in center, 3-line
kalima on reverse, usual weakness, strong vf, RRR $75

135443. TIMURID (MUGHAL): Timur, 1370-1405, AR ¼ tanka
(1.46g), Ramu(z), AH800, A-2388J, mint & date within a
concave square, fancy knot in center, 3-line kalima on
reverse, usual weakness, vf, RRR $75

135442. TIMURID (MUGHAL): Timur, 1370-1405, AR ¼ tanka (1.54g),
Ra(muz), AH800, A-2388J, mint & date within a concave
square, fancy knot in center, 3-line kalima on reverse, minimal
weakness, small mount at the rim, vf, RRR $75

135446. TIMURID (MUGHAL): Timur, 1370-1405, AR ¼ tanka (1.56g),
Ramuz, AH800, A-2388J, clear mint & partial date, all within a
concave square, fancy knot in center, 3-line kalima on reverse,
usual weakness, lightly blackened, f, RRR $50
Ramuz is a popular form of Ramhurmuz, the norm when I

visited that city in 1972.

135691. TIMURID (MUGHAL): Khalil Sultan, 1405-1409, AR ¼ tanka
(miri) (1.44g), Samarqand, AH"707", A-2392, style as type
A-2381 of Timur, date a typo for 807 or 808, f-vf, RR $80

135690. TIMURID (MUGHAL): Khalil Sultan, 1405-1409, AR ¼ tanka
(miri) (1.23g), Samarqand, AH"707", A-2392, style as type
A-2381 of Timur, date a typo for 807 or 808, f, RR $70

135693. TIMURID (MUGHAL): Khalil Sultan, 1405-1409, AR ¼ tanka
(miri) (1.57g), Samarqand, AH808, A-2392, date on obverse,
some weakness in centers on both sides, f, R $50

135692. TIMURID (MUGHAL): Khalil Sultan, 1405-1409, AR ¼ tanka
(miri) (1.48g), Samarqand, AH(80)7, A-2392, style as type
A-2381 of Timur, vg, R $45

135816. TIMURID: Pir Muhammad b. ‘Umar Saykh, 1405-1410,
AR tanka (5.64g), Yazd, AH"118" (for 811), A-2396,
retrograde muhammad within obverse central square, f, R $60

135778. TIMURID: Shahrukh, 1405-1447, AR tanka (5.46g),
Nimruz, AH818, A-2400.2, date in words and mint name in
central circle on obverse, f-vf, RR $60

135781. TIMURID: Shahrukh, 1405-1447, AR tanka (5.27g),
Astarabad, ND or DM, A-D2401, mint in central square,
surrounded by text in 8 circles, vf $40

135780. TIMURID: Shahrukh, 1405-1447, AR tanka (5.80g),
Astarabad, AH816, A-D2401, nice vf $40

135783. TIMURID: Shahrukh, 1405-1447, AR tanka (5.50g),
Shiraz, AH820, A-2401.1, without claim to the caliphate,
minor weakness, very clear mint & date, f-vf, RR $70

135817. TIMURID: Shahrukh, 1405-1447, AR tanka (5.54g), Yazd,
DM, A-2401.1, f $30

135827. TIMURID: Shahrukh, 1405-1447, AR tanka, NM, ND,
A-2402.1, countermark in square, lobated at the top only,
on type A-2401.1 of Shahrukh, fine on poor, with earlier
countermark of Iskandar (A-2399),, R $50
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135822. TIMURID: Shahrukh, 1405-1447, AR tanka, NM, ND,
A-2402.1, countermark in square, on A-2391 of Khalil
Sultan, Samarqand AH(80)9, avf on vg-f $50

135820. TIMURID: Shahrukh, 1405-1447, AR tanka, NM, ND,
A-2402.1, countermark in square, on A-2391 of Khalil
Sultan, Samarqand 8xx, f-vf on good $40

135824. TIMURID: Shahrukh, 1405-1447, AR tanka, NM, ND,
A-2402.1, countermark in square, on A-2401.1 of
Shahrukh, Yazd “8001" (error for AH810), fine on good $35

135819. TIMURID: Shahrukh, 1405-1447, AR tanka, NM, ND,
A-2402.1, countermark in square, on A-2386 of Timur, bold 
vf on nearly obliterated host $35

135823. TIMURID: Shahrukh, 1405-1447, AR tanka, NM, ND,
A-2402.1, countermark in square, on A-2400.1 of Shahrukh,
dated 819 with inverted “9", crude fine on weak fine $25

135821. TIMURID: Shahrukh, 1405-1447, AR tanka, NM, ND,
A-2402.1, countermark in square, on A-2391 of Khalil
Sultan, fine on ag $25

135818. TIMURID: Shahrukh, 1405-1447, AR tanka, NM, ND,
A-2402.1, countermark in square, on A-2386 of Timur, mint 
obscured, AH800, fine on fine $25

135826. TIMURID: Shahrukh, 1405-1447, AR tanka (5.61g), NM,
ND, A-2402.3, countermark amir shahrukh bahadur in
square, on type 2401.1 of Yazd 810, f-vf on about fine,, R $45

135782. TIMURID: Shahrukh, 1405-1447, AR tanka (5.49g), Herat, 
AH"812", A-2403, inscribed with claim to the caliphate,
date is error for AH821, nice f, R $60

135815. TIMURID: Shahrukh, 1405-1447, AR tanka (5.30g),
Samarqand, AH827, A-2404, date below obverse field, f-vf $35

135814. TIMURID: Shahrukh, 1405-1447, AR tanka (5.18g),
Kashan, ND, A-2404, lobated square / ornate circle, light
weight due to wear, f $20

135259. TIMURID (MUGHAL): Shahrukh, 1405-1447, AR tanka (5.06g),
Nimruz, AH842, A-2405, lovely strike, rare mint, lovely vf, RR $75

135261. TIMURID (MUGHAL): Shahrukh, 1405-1447, AR tanka,
Qazwin, AH(82)8, A-2405, vf $18

135260. TIMURID (MUGHAL): Shahrukh, 1405-1447, AR tanka,
Herat, AH828, A-2405, vf $18

131169. TIMURID: Shahrukh, 1405-1447, AR tanka, Sultaniya,
AH836, A-2405, pointed quatrefoil / K5 kalima, mint name
on both sides, vf, R $35

135262. TIMURID (MUGHAL): Shahrukh, 1405-1447, AR tanka,
Shiraz, AH(8)43, A-2405, f-vf $14

131170. TIMURID: Shahrukh, 1405-1447, AR tanka, Saveh,
AH834, A-2405, f $15

135779. TIMURID: Iskandar, 1410-1415, AR tanka (5.76g), MM,
ND, A-2398.1, with title jalal al-din, also citing his overlord
Shahrukh, calligraphic style of Yazd, f, RR $75

135694. TIMURID (MUGHAL): Iskandar, 1410-1415, AR tanka (5.57g),
NM, ND, A-2399, partial countermark, but names Shahrukh &
Iskandar both clear, on host of type A-2404.1, f $40

131171. TIMURID: Abu’l-Qasim Babur, 1447-1457, AR tanka,
[Sari], ND, A-2422, Shi’ite reverse, vf $25

135701. TIMURID (MUGHAL): Sultan Muhammad, 1447-1451, 
AR tanka, MM, AH851, A-2425, style of Yazd mint, vf $45

135695. TIMURID (MUGHAL): ‘Abd Allah, 1450-1451, AR tanka,
Samarqand, AH854, A-2415, about 15% flat, f $40

135696. TIMURID (MUGHAL): Abu Sa’id, 1451-1469, AR tanka, Herat,
AH864, A-2416.2, full mint & date, some weakness, vf $45

131168. TIMURID: Abu Sa’id, 1451-1469, AR tanka, Astarabad,
AH871, A-2416.2, slight weakness, vf $28

135698. TIMURID (MUGHAL): Abu Sa’id, 1451-1469, AR tanka,
NM, ND, A-2417, partly weak, on uncertain host, probably
Tabriz mint, vf mark on fine host $40

131172. TIMURID (MUGHAL): Abu Sa’id, 1451-1469, AR tanka, ND,
NM, A-2417, countermarked on type #2405 of Shahrukh,
choice VF on VG $30

135700. TIMURID (MUGHAL): Abu Sa’id, 1451-1469, AR tanka, NM,
ND, A-2417, on host of Sultan Muhammad (A-2425), with at
least 1 earlier countermark and one later, the latter a blundered 
imitation of type A-2437 of Sultan Husayn, fine on fine host $28

135699. TIMURID (MUGHAL): Abu Sa’id, 1451-1469, AR tanka,
NM, ND, A-2417, on uncertain host, 2 largely obliterated
earlier countermarks, vf mark on poor host $20

135697. TIMURID (MUGHAL): Abu Sa’id, 1451-1469, AR tanka,
NM, ND, A-2417, partly weak, on host of Shahrukh,
Astarabad 83x, fine mark on fine host $20

135704. TIMURID (MUGHAL): Sultan Husayn, 1469-1506, AR tanka,
Astarabad, AH895, A-2432.2, vf $45

135703. TIMURID (MUGHAL): Sultan Husayn, 1469-1506, 
AR tanka (4.85g), Balkh, ND, A-2438, eye-shape
countermark, with earlier countermarks A-2417 & A-2437,
first one bold vf on nearly obliterated host $50

135702. TIMURID (MUGHAL): Sultan Husayn, 1469-1506, AR tanka,
NM, ND, A-2439var, 8-petal lotus, without mint name, also
countermarked type A-2437, all on type A-2425 of Sultan
Muhammad, probably mint of Lar, vf mark on af host $50

135706. TIMURID (MUGHAL): Sultan Ahmad, 1469-1494, 
AR tanka (5.14g), Samarqand, DM, A-2452.1, with
countermark type A-2437 of Sultan Husayn, f, RRR $60

135707. TIMURID (MUGHAL): Sultan Mahmud, 1469-1495/2nd
reign, AR tanka (4.70g), NM, ND, A-2455, countermarked
‘adl-i sultan mahmud ghazi on pre-reform tanka of Ya’qub
(Aq Qoyunlu), avf mark on fair host,, R $75

135708. TIMURID (MUGHAL): Baysunghur, 1495, AR tanka
(4.64g), Samarqand, ND, A-2458, pierced, f-vf, R $40

135709. TIMURID (MUGHAL): Baysunghur, 1495, AR tanka
(4.65g), NM, AH901, A-2459, countermark in square, vf
mark on fine host of Sultan Ahmad (A-2452.2), pierced $30

135705. TIMURID (MUGHAL): Muhammad b. Husayn, 1498-1501, 
AR tanka (Astarabad), AH903, A-2440, usual weakness, vf $55

135710. TIMURID (MUGHAL): Sultan Uways, 1507-1521, 
AR tanka (4.72g), NM, ND, A-B2462, light adhesion over
much of this coin, especially the reverse, but not damaging 
the text in any way, thus still quite attractive, f-vf, RRR $175

135711. TIMURID (MUGHAL): unknown ruler, ca. 1500-1510, 
AR tanka (5.03g), NM, ND, A-—, countermark ‘adl-i sultan sah
ghazi with curly symbol above sah, all in rosebud, with 2 earlier
countermarks, full vf mark on largely obliterated host,, RR $80
It has not yet been determined which ruler was responsible
for this series. This is one of the clearest examples of the

countermark we have seen.

135396. SHIRVANSHAH: Khalil Allah I, 1418-1466, AR tanka
(4.27g), Shamakhi, AH833, A-2470, much weakness, f-vf $45

131193. SHIRVANSHAH: Farrukhsiyar, 1466-1500, AR tanka
(2.05g), Shamakhi, AH893, A-2471.3, choice vf $55

129538. SHIRVANSHAH: Ibrahim II, 1502-1524, AR akçe (1.43g),
[Shamakhi], AH909, A-2473.1, 1st standard, fully clear
date, both 9’s retrograde, almost no weakness, vf-ef, R $100

Shahs of Iran

136070. SAFAVID: Isma’il I, 1501-1524, AR shahi (9.44g),
Mashhad, ND, A-2576, decent strike, vf $75

135714. SAFAVID: Isma’il I, 1501-1524, AR shahi (9.36g), Herat,
AH916//916, A-2576, nice strike, vf $50

135732. SAFAVID: Isma’il I, 1501-1524, AR local tanka (3.15g), Lahijan,
ND, A-2586T, mint in lozenge on obverse, name isma’il below,
3-line Shi’ite kalima reverse, usual weakness, vf, RR $80

135731. SAFAVID: Isma’il I, 1501-1524, AR local tanka (3.42g),
Lahijan, ND, A-2586T, mint in diamond on obverse, name
isma’il below, mill-sail reverse, minimal weakness, vf, RR $80

135730. SAFAVID: Isma’il I, 1501-1524, AR local tanka (3.38g),
Lahijan, ND, A-2586T, mint in diamond on obverse, name
isma’il below, mill-sail reverse, usual weakness, vf, RR $70

135716. SAFAVID: Isma’il I, 1501-1524, AR local tanka (3.41g), Lahijan,
ND, A-2586T, mint in circle on obverse, name isma’il below,
spiraled kalima reverse, off-center strike, vf, RR $70

135890. SAFAVID: Isma’il I, 1501-1524, AR local tanka (3.26g),
Lahijan, ND, A-2586T, choice vf $65

135729. SAFAVID: Isma’il I, 1501-1524, AR local tanka (3.37g), Lahijan,
ND, A-2586T, mint in diamond on obverse, name isma’il below,
Shi’ite kalima in 3 lines on reverse, much weakness, vf, RR $60

135718. SAFAVID: Isma’il I, 1501-1524, AR local tanka (3.44g),
Lahijan, ND, A-2586T, mint in circle on obverse, name
isma’il below, mill-sail reverse, usual weakness, vf, RR $60

135715. SAFAVID: Isma’il I, 1501-1524, AR local tanka (3.38g),
Lahijan, ND, A-2586T, mint in circle on obverse, name isma’il
below, spiraled kalima reverse, usual weakness, vf, RR $70

135728. SAFAVID: Isma’il I, 1501-1524, AR local tanka (3.09g),
Timajan, ND, A-2586T, mint in pointed trefoil on obverse,
name isma’il below, Shi’ite kalima in 3 lines on reverse,
usual weakness, rare mint, vf-ef, RRR $80
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135724. SAFAVID: Isma’il I, 1501-1524, AR local tanka (3.59g), Timajan,
ND, A-2586T, mint in diamond on obverse, name isma’il below,
Shi’ite kalima in 3 lines on reverse, slight weakness, rare mint,
vf-ef, RR $80

135722. SAFAVID: Isma’il I, 1501-1524, AR local tanka (3.32g), Timajan,
ND, A-2586T, mint in diamond on obverse, name isma’il below,
spiraled kalima reverse, usual weakness, rare mint, vf-ef, RR $80

135717. SAFAVID: Isma’il I, 1501-1524, AR local tanka (3.37g), Timajan,
ND, A-2586T, mint in circle on obverse, name isma’il below,
spiraled kalima reverse, rare mint, vf, RR $80

135725. SAFAVID: Isma’il I, 1501-1524, AR local tanka (3.42g),
Timajan, ND, A-2586T, mint in diamond on obverse, name
isma’il below, Shi’ite kalima in 3 lines on reverse, usual
weakness, rare mint, vf, RR $70

135721. SAFAVID: Isma’il I, 1501-1524, AR local tanka (3.46g), Timajan,
ND, A-2586T, mint in diamond on obverse, name isma’il below,
spiraled kalima reverse, usual weakness, rare mint, vf, RR $70

135720. SAFAVID: Isma’il I, 1501-1524, AR local tanka (3.28g), Timajan,
ND, A-2586T, mint in diamond on obverse, name isma’il below,
spiraled kalima reverse, much weakness, rare mint, vf, RR $70

135726. SAFAVID: Isma’il I, 1501-1524, AR local tanka (3.19g),
Timajan, ND, A-2586T, mint in diamond on obverse, name
isma’il below, Shi’ite kalima in 3 lines on reverse,
double-struck, light weight but no trace of clipping or other
damage, rare mint, vf, RR $45

135738. SAFAVID: Isma’il I, 1501-1524, AR local tanka (2.05g),
Lahijan, ND, A-2586U, mint in lozenge on reverse, some
weakness, vf, RR $65

135737. SAFAVID: Isma’il I, 1501-1524, AR local tanka (2.04g),
Lahijan, ND, A-2586U, mint in lozenge on reverse, some
weakness, vf, RR $65

135735. SAFAVID: Isma’il I, 1501-1524, AR local tanka (2.32g),
Lahijan, ND, A-2586U, mint in diamond on reverse, usual
weakness, vf, RR $60

135734. SAFAVID: Isma’il I, 1501-1524, AR local tanka (2.34g),
Lahijan, ND, A-2586U, mint in diamond on reverse, usual
weakness, vf, RR $60

135733. SAFAVID: Isma’il I, 1501-1524, AR local tanka (2.36g),
Lahijan, ND, A-2586U, mint in diamond on reverse, usual
weakness, vf, RR $60

135736. SAFAVID: Isma’il I, 1501-1524, AR local tanka (2.31g),
Lahijan, ND, A-2586U, mint in diamond on reverse, much
weakness, vf, RR $50

135739. SAFAVID: Isma’il I, 1501-1524, AR local tanka, Lahijan, ND,
A-2586U, mint in lozenge on reverse, much weakness, vf, RR $45

135742. SAFAVID: Isma’il I, 1501-1524, AR local tanka (2.02g),
Timajan, ND, A-2586U, mint in triangle on reverse, minimal 
weakness, vf, RRR $90

135740. SAFAVID: Isma’il I, 1501-1524, AR local tanka (2.39g),
Timajan, ND, A-2586U, mint in concave octagon on
reverse, some weakness, vf, RRR $90

135741. SAFAVID: Isma’il I, 1501-1524, AR local tanka (2.08g),
Timajan, ND, A-2586U, mint in triangle on reverse, usual
weakness, vf, RRR $80

135751. SAFAVID: Tahmasp I, 1524-1576, AR shahi (5.18g),
Herat, ND, A-2599, struck to the 3rd western standard, vf $45

135754. SAFAVID: Tahmasp I, 1524-1576, AR shahi (4.59g),
Nakhjawan, AH954, A-2601, vf, R $75

135757. SAFAVID: Tahmasp I, 1524-1576, AR shahi, Mashhad,
AH976, A-B2606, some weakness, vf-ef $35

135756. SAFAVID: Tahmasp I, 1524-1576, AR shahi, Yazd,
AH978, A-B2606, some weakness, vf-ef $35

135752. SAFAVID: Tahmasp I, 1524-1576, AR shahi (4.64g), Nimruz,
ND, A-E2608, mint name in obverse hexagram, vf, R $75

135753. SAFAVID: Tahmasp I, 1524-1576, AR shahi (4.63g),
Mashhad, AH957, A-E2608, much weakness, very clear
mint & date, crude vf $50

135755. SAFAVID: Tahmasp I, 1524-1576, AR shahi, Nimruz, ND,
A-2609, vf $45

135758. SAFAVID: ‘Abbas I, 1588-1629, AR abbasi (7.54g),
Shushtar, ND, A-2634.1, type B, dirty f $40

135759. SAFAVID: ‘Abbas I, 1588-1629, AR abbasi, Qazwin, AH1028,
A-2634.4, type D, date at the top of the obverse, pleasing vf $45

135766. SAFAVID: ‘Abbas II, 1642-1666, AR 5 shahi, Tiflis,
AH1072, A-2645, slight weakness, vf $45

135764. SAFAVID: ‘Abbas II, 1642-1666, AR 5 shahi, Tiflis,
AH1069, A-2645, much weakness, f $35

135763. SAFAVID: ‘Abbas II, 1642-1666, AR abbasi, Ganja,
AH1056, A-2646, f $30

135761. SAFAVID: ‘Abbas II, 1642-1666, AR abbasi, Ardabil,
AH1057, A-2646, dirty f-vf, S $30

135762. SAFAVID: ‘Abbas II, 1642-1666, AR abbasi, Ganja,
AH1063, A-2646, vf $45

135767. SAFAVID: Sulayman I, 1668-1694, AR abbasi, Iravan,
AH1083, A-2660, type B, nice f-vf $50

135768. SAFAVID: Sulayman I, 1668-1694, AR abbasi,
Nakhjawan, AH1097, A-2666, type C, vf $30

135769. SAFAVID: Sulayman I, 1668-1694, AR abbasi,
Nakhjawan, AH1097, A-2666, type C, nice f-vf $25

135770. SAFAVID: Sulayman I, 1668-1694, AR abbasi,
Nakhjawan, AH1098, A-2666, type C, strong vf $45

135384. SAFAVID: Sulayman I, 1668-1694, AR abbasi, Ardabil,
AH1104, A-2666, rare mint for this type, vf $65

135385. SAFAVID: Sulayman I, 1668-1694, AR abbasi, Shamakhi,
AH1104, A-2666, much weakness, vf $40

135771. SAFAVID: Sultan Husayn, 1694-1722, AR abbasi, Iravan,
AH1115, A-2674, boldly clear mint & date, usual
weakness, pleasing vf $80

135773. SAFAVID: Sultan Husayn, 1694-1722, AR abbasi, Ganja,
AH1117, A-2674, clear mint & date, about 20% flat, vf $60

135772. SAFAVID: Sultan Husayn, 1694-1722, AR abbasi, Ganja,
AH1117, A-2674, clear mint & date, much weakness, f $50

135774. SAFAVID: Sultan Husayn, 1694-1722, AR abbasi, Ganja,
AH1121, A-2674, very clear mint & date, usual weakness, vf $75

135775. SAFAVID: Sultan Husayn, 1694-1722, AR abbasi, Ganja,
DM, A-2674, clear mint, about 30% flat, vg-f $20

135776. SAFAVID: Sultan Husayn, 1694-1722, AR abbasi (5.39g), 
Shiraz, AH1129, A-2683.1, pellets around the reverse, vf $40

135386. SAFAVID: Sultan Husayn, 1694-1722, AR abbasi,
Isfahan, AH1129, A-2683.1, lovely strike, vf-ef $35

135256. SAFAVID: Sultan Husayn, 1694-1722, AR abbasi, Tabriz,
AH1133, A-2683.1, vf-ef $25

135389. AFSHARID: Nadir Shah, 1735-1747, AR 6 shahi,
Qandahar, DM, A-2747, vf-ef $35

135411. AFSHARID: Nadir Shah, 1735-1747, AR 6 shahi, Tabriz,
AH1151, A-2747, countermarked rayij 1187 on obverse,
choice vf on vg-f host,, RR $65

135412. AFSHARID: Nadir Shah, 1735-1747, AR 6 shahi, Shiraz,
DM, A-2747, countermarked rayij on obverse, choice vf on
vg host,, RR $50

121478. AFSHARID: Shahrukh, 1755-1796, AR rupi (11.37g),
Mashhad, AH1192, A-2783, KM-447, vf $110

91395. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR double abbasi,
Mazandaran, AH1185, A-2796, date on both sides, vf $30

135258. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR double abbasi,
Mazandaran, AH1180//1180, A-2796, ex-jewelry, dated
both sides, f-vf $25

136059. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR abbasi, Isfahan,
AH1177, A-2800, lovely strike, choice ef $55

135410. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR abbasi, Yazd,
AH1181, A-2800, choice ef $45

135407. QAJAR: Fath ‘Ali Shah, 1797-1834, AR riyal, Shiraz,
AH1227, A-2880, type C, vf $45

135404. QAJAR: Fath ‘Ali Shah, 1797-1834, AR qiran, Astarabad,
AH1246, A-2894, type E, ef $55

135405. QAJAR: Fath ‘Ali Shah, 1797-1834, AR qiran, Kashan,
AH1241, A-2894, type E, choice vf $45

135395. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR qiran, Herat,
AH1273, A-2927, with epithet Dar al-Nusrat, minor
discoloration, vf-ef $50

135408. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR qiran,
Mashhad, AH1269, A-2927, reverse in square, vf-ef $35

135394. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR qiran,
Mashhad, AH1278, A-2930, reverse in square, ef $40

135393. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR qiran,
Mashhad, AH1283, A-2930, lovely vf $30

135409. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR qiran, Mashhad,
AH1279, A-2930, reverse within wreath, star at top, vf-ef $40

Khanates of Caucasia

121543. GANJA: Muhammad Hasan Khan, 1760-1780, AR abbasi 
(4.62g), Ganja, AH1187 (for 1178), A-2941, KM-26, ef $120

98436. SHIRVAN: Qasim Khan, 1789-1794, AR abbasi (2.25g),
Shamakhi, AH1208, A-2946, clear date, crude vf-ef, R $175
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Later Central Asia

135272. AMIR OF QUNDUZ: Amir Khusraw, 1497-1505, AE 2 dinars,
Hisar, AH"97", A-3009, actual date is 907, f $25

Afghan Dynasties

108092. DURRANI: Anonymous, AR rupee (10.80g), Mashhad, ND,
A-B3096.1, countermark ra’ij on type KM-638, choice vf, R $100

118809. DURRANI: Mahmud Shah, 1809-1817, AR rupee, Derajat, 
AH1232, A-3131, KM-373, ef $120

135257. DURRANI: Mahmud Shah, 1809-1817, AR rupee (11.21g),
Kabul, AH1227 year 4, A-3131.1, beautiful strike, ef, R $75

135391. DURRANI: Mahmud Shah, 1809-1817, AR rupee
(11.43g), Peshawar, AH(12)27, A-3131.1, ef $65

831718. DURRANI: Kamran Shah, 1829-1842, AR rupee (10.17g),
Herat, AH1244, A-3142.1, KM-A403, 1st couplet, ef $175

831769. SADOZAI: Yar Muhammad Khah, 1842-1851, AR jendak
(1.78g), Herat, DM, A-3154, KM-404, vf-ef $100

Civic Coppers

135866. CIVIC COPPER: AE falus (3.83g), Kabul, AH(8)47, A-A3188, f $75

135867. CIVIC COPPER: Anonymous, ca. 1500, AE falus (3.35g),
Kabul, ND, A-A3188, floral design / text, nice f $60

135865. CIVIC COPPER: Anonymous, 16th century, AE falus
(4.11g), Kabul, ND, A-3239A, countermarked ‘adl-i kabul
twice on undetermined hose, f-vf on fair host $65

131175. CIVIC COPPER: AE falus (6.32g), Kirmanshahan, ND,
A-3244, KM-—, twin-pan scale, overstruck on sunface type 
of same mint (KM-38), f $30

135868. CIVIC COPPER: AE falus, Bukhara, AH832 (frozen),
A-3275, late issue at light weight, f $35

135273. CIVIC COPPER: Anonymous, 1494+, AE falus (10.08g),
Hisar, AH900, A-3276, f-vf $38

135271. CIVIC COPPER: Anonymous, ca. 1494-1500, AE falus
(9.84g), Hisar, DM, A-3276, crude f-vf $25

135270. CIVIC COPPER: Anonymous, 1494+, AE falus (10.58g),
Hisar, AH900, A-3276, about 40% flat strike, f $45

135267. CIVIC COPPER: Anonymous, ca. 1510-1525, AE falus
(9.91g), Qunduz, AH906, A-Q3280, very crude vf, RR $60

135268. CIVIC COPPER: Anonymous, ca. 1510-1525, AE falus
(14.05g), Qunduz, AH9xx, A-Q3280, date perhaps just
AH900, some spots of corrosion, unusually heavy, f, RR $40

135269. CIVIC COPPER: Anonymous, ca. 1510-1525, AE falus
(10.94g), Qunduz, AH9xx, A-Q3280, countermarked yek dinar
on pre-907 variety, this countermark nomarlly found only on the 
907 type A-3009, avf countermark on vg host,, RR $50

135278. CIVIC COPPER: Anonymous, ca. 1510s-1530s, AE falus
(Shaburghan), ND, A-R3281, crude example, with the mint
name only partly visible, much weakness, crude vf-ef, RRR $35

135279. CIVIC COPPER: Anonymous, ca. 1510s-1530s, AE falus
(Shaburghan), ND, A-R3281, very crude example, much
weakness, vf, RRR $25

135264. CIVIC COPPER: Anonymous, ca. 1510-1525, AE falus
(11.67g), Tirmidh, ND, A-3284, 8-point star in reverse
center, text only on obverse, f-vf, RR $60

135266. CIVIC COPPER: Anonymous, ca. 1510-1525, AE falus
(9.68g), Tirmidh, AH9xx, A-3284, part of date obscured by
unread countermark, f-vf, RR $50

135265. CIVIC COPPER: Anonymous, ca. 1510-1525, AE falus (9.24g),
Tirmidh, AH9(1)8, A-3284, date questionable but likely, f, RR $50

135869. CIVIC COPPER: AE falus (5.20g), Urdu (military mint),
AH8(6)1, A-3284, f $50

135870. CIVIC COPPER: AE falus (4.60g), Urdu (military mint),
AH861, A-3284, vg-f $35

Modern World Coins
99040. ALGERIA: Abdel Kader, 1830-1847, AR budju (5.67g),

Taqidemt, AH1256, KM-89, unusually nice strike with very
minor weakness near the edge, ef, RRR $1,000

114019. ARGENTINA: Buenos Aires: AE real, 1840, KM-7,
CJ-16.1.13, brown au $145

111167. AUSTRALIA: AE ½ penny, 1922, KM-22, red and brown au $100

114025. AUSTRALIA: AE penny, 1921, KM-23, brown au $150

110467. AUSTRIA: Tirol: Ferdinand, 1564-1595, AR 60 kreuzer
(24.58g), Hall, 1566, Dav-52, indication of value (60) in
cartouche at bottom obverse mostly obliterated, vf $225

104208. BOLIVIA: Philip IV, 1621-1665, AR 8 reales (27.33g),
Potosi, 1648 P-T, KM-19a, f-vf $320

114046. BOLIVIA: AR 2 reales, 1691-P, KM-24, Cob coinage,
initials VR, two dates, very crude flan, 30X25 mm,
ex-Panama Swamp Hoard, nearly full cross, vf-ef $250

97106. BOLIVIA: AR 8 reales, Potosi, 1671 E, KM-26, date fully
clear in obverse & reverse field, choice vf-ef $500

118310. BOLIVIA: AR 4 reales, 1808, KM-72, assayer PJ,
scratches at date, some luster on reverse, vf $150

118311. BOLIVIA: AR 2 soles, 1830, KM-95a, Cr-53, assayer JL, au $205

117023. BOLIVIA: AR 2 soles, Potosi, 1860 FJ, KM-135.2, light
obverse stain, f $50

125645. BULGARIA: AR 100 leva, 1937, KM-45, tiny obverse spot, au $30

85388. CAMBODIA: pattern AR 2 pe (1.56g), ND (1650-1850), KM-—,
Garuda slightly to left with arms upturned, uniface, ef, RRR, 
ex. J. Silvestre Collection $1,800

J. Silvestre was a French colonial administrator in
Indochina and the author of the The Coins and Medals of

Annam published in the American Journal of Numismatics,
Vol. 37, #3 in 1903. This type is possibly a pattern or

presentation issue. Published by Charles Panish in the
ANS Museum Notes 20, 1975, plate XXVI, 2c.

125651. CAMBODIA: AR medalet (5.86g), ND (ca. 1900), 
king (Norodom I ?) surrounded by Cambodian legend and
wreath/temple surrounded by Cambodian text, 24 mm,
tiny area of hornsilver on obverse, toned ef $45

125798. CANADIAN PROVINCIAL: Newfoundland: AR 25 cents,
1876-H, KM-4, repunched 6, vf $95

125801. Newfoundland: AR 50 cents, 1900, KM-6, Brunk O-15,
obverse scratches, countermark “NO” in recessed rectangular
box below bust, date unlisted in Brunk, g-vg $75
Nicholas Ohman was a watchmaker, jeweler, and optician
in St. John’s, Newfoundland, as well as being an importer

of myriad decorative items. His countermarks are generally 
found on well worn Newfoundland coins.

125797. Newfoundland: AR 5 cents, 1947-C, KM-19a, repunched
7, au $55

114075. Nova Scotia: Victoria, 1837-1901, AE ½ penny, 1856,
KM-5, NS-5A1, red and brown au $140

125658. CANADA: AR 5 cents, 1886, KM-2, large 6 variety, ef $85

125659. CANADA: AR 5 cents, 1887, KM-2, small die chip at base
of 7, vf $75

101687. CANADA: AR 5 cents, 1892, KM-2, obverse #2, ef $140

125665. CANADA: AR 5 cents, 1893, KM-2, possible 3/3, ef $40

125696. CANADA: AR 10 cents, ND (1858-1901), KM-3, love
token, finely engraved script “JRJ” on smoothed reverse, vf $30

125685. CANADA: AR 10 cents, 1872-H, KM-3, central reverse,
including date, weak, ag $50

125689. CANADA: AR 10 cents, 1883-H, KM-3, ag $40

125692. CANADA: AR 10 cents, 1888, KM-3, obverse 6, small 9,
normal 2 variety, slight obverse scuff, f $60

125693. CANADA: AR 10 cents, 1893, KM-3, flat top 3, obverse 6
variety, f $95

114059. CANADA: AR 20 cents, 1858, KM-4, coinage alignment,
reengraved 5, vf-ef $210

125722. CANADA: AR 25 cents, 1874-H, KM-5, H/H mintmark, vf $60

125723. CANADA: AR 25 cents, 1885, KM-5, straight top 5, slight
obverse lamination, weak date, g $95

114061. CANADA: AR 25 cents, 1903, KM-11, flat cheek, uneven
colorful tone, some lustre, better date, aef $215

125748. CANADA: AR 50 cents, 1910, KM-12, Victorian leaves
variety, vg $40

125666. CANADA: AR 5 cents, 1909, KM-13, pointed leaves variety, vf $60

125667. CANADA: AR 5 cents, 1910, KM-13, round leaves variety, au $45

125749. CANADA: AR 50 cents, 1911, KM-19, vg $28

125699. CANADA: AR 10 cents, 1917, KM-23, light tone, au $40

125700. CANADA: AR 10 cents, 1918, KM-23, light tone, au $40

125726. CANADA: AR 25 cents, 1931, KM-24a, ef $80

125727. CANADA: AR 25 cents, 1932, KM-24a, toned ef $75

125669. CANADA: 5 cents, 1922, KM-29, near rim variety, a few
hairlines, unc $60

125668. CANADA: 5 cents, 1922, KM-29, near rim variety, lustrous au $35

125670. CANADA: 5 cents, 1923, KM-29, au $60

20     

LIST 270   



125672. CANADA: 5 cents, 1929, KM-29, far rim variety, lustrous au $50

125663. CANADA: 5 cents, 1932, KM-29, far rim variety, au $95

125673. CANADA: 5 cents, 1939, KM-33, bu $95

125674. CANADA: 5 cents, 1940, KM-33, bu $60

125676. CANADA: 5 cents, 1942, KM-33, bu $50

125708. CANADA: AR 10 cents, 1940, KM-34, reengraved date,
some album toning, unc $75

125710. CANADA: AR 10 cents, 1943, KM-34, lightly toned, unc $40

125712. CANADA: AR 10 cents, 1945, KM-34, tiny edge defect,
pretty orange album toning, unc $35

125713. CANADA: AR 10 cents, 1946, KM-34, unc $50

125714. CANADA: AR 10 cents, 1947, KM-34, unc $65

125754. CANADA: AR 50 cents, 1938, KM-36, au $85

125756. CANADA: AR 50 cents, 1941, KM-36, nearly choice,
attractive album toning, unc $75

125757. CANADA: AR 50 cents, 1942, KM-36, unc $40

125774. CANADA: AR dollar, 1937, KM-37, 2XHP variety, cleaned au $35

125777. CANADA: AR dollar, 1939, KM-38, Royal Visit, prooflike
surfaces, choice except for area of obverse discoloration, unc $45

125776. CANADA: AR dollar, 1939, KM-38, Royal Visit, nearly
choice, unc $30

125678. CANADA: 5 cents, 1947, KM-39a, bu $30

125680. CANADA: 5 cents, 1948, KM-42, bu $40

125761. CANADA: AR 50 cents, 1949, KM-45, hoof over 9 variety, ef $95

125764. CANADA: AR 50 cents, 1950, KM-45, no design in 0 variety,
somewhat prooflike ef $80

125763. CANADA: AR 50 cents, 1950, KM-45, no design in 0 variety, ef $50

125779. CANADA: AR dollar, 1950, KM-46, short water lines
variety, toned au $35

125656. CANADA: AE cent, 1953, KM-49, shoulder fold variety,
small obverse toning spot, otherwise choice, full red unc $20

125681. CANADA: 5 cents, 1953, KM-50, near leaf, shoulder fold
variety, unc $60

125717. CANADA: AR 10 cents, 1954, KM-51, deeply toned, choice unc $40

125769. CANADA: AR 50 cents, 1953, KM-53, shoulder fold, large date
variety, light album tone, unc $30

125783. CANADA: AR dollar, 1953, KM-54, no shoulder fold variety,
somewhat prooflike surfaces, bu $35

125786. CANADA: AR dollar, 1955, KM-54, Arnprior, no diebreak
variety, somewhat prooflike surfaces, unc $80
Krause’s assertion that all genuine circulation strike 1955
Arnprior dollars have a die break running along the upper

obverse legend is incorrect.

125785. CANADA: AR dollar, 1955, KM-54, lightly toned unc $35

125790. CANADA: AR dollar, 1957, KM-54, one waterline variety, bu $60

125792. CANADA: AR dollar, 1965, KM-64.1, variety 1, Choice unc $24

113566. COLOMBIA: AE ¼ real, 1820, KM-B4, Cal-1668, Santa
Marta Royalist siege issue, crude vf $120

124891. COLOMBIA: AE ¼ real (1.64g), Santa Marta, 1820, KM-B4, f $175

116096. CRETE: AR 5 drachmai, 1901, KM-9, a few tiny rim nicks, vf $250

125821. DENMARK: AR 2 skilling, 1649, KM-158 var, vg $35

125822. DENMARK: AR 2 skilling, 1650, KM-158 var, without
notches variety, vg-f $35

125823. DENMARK: AE ore, 1880, KM-792.1, initials CS, ef $80

125825. EGYPT: AR 5 piastres, AH1338-1920-H, KM-326, vf $55

132814. ETHIOPIA: 25 matonas, EE1923 (1931), KM-30, bust of
Haile Selassie right, au $6

132815. ETHIOPIA: 50 matonas, EE1923 (1931), KM-31, bust of
Haile Selassie right, au $10

132816. ETHIOPIA: 50 matonas, EE1923 (1931), KM-31, bust of
Haile Selassie right, ef $8

125841. FRENCH PROVINCIAL: Bouillon and Sedan: AE 2 liards, 
1614, KM-12.3, small clip, edge defect, light oxidation, vf $40

116132. Ponthieu: Guillaume III, 1191-1221, AR denier (parisis)
(1.04g), Abbeville, ND, B-1928, “+WILLEMCONS”
surrounding “POII TIV”//"ABBATISVILL" surrounding cross, 
fairly weak strike, vf $150

118355. Rodez: Hugues II, c. 1154-c.1210, AR denier (0.75g), ND,
D-1171, B-767, somewhat crude, ef $100

125838. FRANCE: jeton, 1743, F. 9212, Gad (1991)-1620, bust of
Louis XV left/"OPTIMO PRINCIPI" surrounding equestrian
statue of Louis XV in Bordeaux (Aquitiane) with arms on
base and date in Roman numerals in exergue, brass, 24
mm, light rim nicks and oxidation, f $27

123502. FRENCH INDOCHINA: AR piastre, 1887 A, KM-5, ef-au $100

123504. FRENCH INDOCHINA: AE cent, 1921, KM-12.2, cleaned,
struck at San Francisco mint, ef-au $145

132819. FRENCH INDOCHINA: AR 20 cents, 1937, KM-17.2,
cleaned au $12

116082. GERMAN STATES: Anhalt-Dessau: AR thaler, 1863-A,
KM-15, Dav-510, Separation and Reunion of Anhalt Duchies, 
prooflike ef $225

118360. Bavaria: AR thaler, 1779, KM-563.1, initials H.ST.,
madonna and child, reverse adjustment marks, ef $200

113604. Schleswig-Holstein: AR 40 schilling, 1787, KM-135,
Hede-40, S-44, initials MF, f, R $150

114117. Württemberg: AR thaler, 1866, KM-615, attractive original
tone, au $400

116095. GERMANY: 50 reichspfennig, 1938-J, KM-95, elusive
swastika type, bu $300

124902. GREAT BRITAIN: George II, 1727-1760, AR pence
(3.01g), 1757, KM-582.2, ef $100

118116. GREAT BRITAIN: AE ¼ farthing, 1852, KM-737, S-3953,
mostly brown unc , ex: R. Merlin Null Collection $125

Struck for use in Ceylon.

116108. GREECE: AR ½ drachma, 1834-A, KM-19, shield details
not fully struck, vf $150

118382. GREECE: AR 5 drachmai, 1833, KM-20, Dav-115, Divo-10a, 
a couple tiny scratches near designer’s name, f-vf $325

132007. GREECE: Vulgaro: AE 40 para, AH1255 year 19, Wilski-G 
10.25, countermarked K E B Q on the reverse, VF on F $65

132008. GREECE: Unlocated: AE 5 para, AH1293 year x, Wilski-G 
N-07, countermarked number 6 on the reverse, VF on F $55

118384. GUATEMALA: AR 2 reales, 1801-NG, KM-51, assayer M,
barely noticable adjustment on shield, aef $135

118388. HEJAZ: AR 20 piastres, ND (1916-20), KM-18, incuse
“Hejaz” countermark on Austria Maria Theresa Thaler
Restrike (KM-T1), AU countermark on cleaned XF host, au $400

Considered a spurious issue, but nonetheless popular.

118387. HEJAZ: al-Husayn b. Ali, 1916-1924, AR 10 piastres, ND
(1916-20), incuse “Hejaz” countermark on 1840 British
India rupee (KM-458), ef on cleaned vf host $400

Considered a spurious issue, but nonetheless popular.

119290. HUNGARY: AR 100 forint, 1968 BP, KM-584, 0.5762
ASW, 150th Anniversary-birth of Semmelweis, bu $22

118390. HUNGARY: AR 10 kreuzer, 1787-B, KM-2065 (Austria),
light adjustment marks central reverse, lustrous ef, S $150

124584. HUNGARY: Bela III, 1172-1196, AE follis,
Réthy/Probszt-102, pseudo-Arabic script either side, ef $60

124576. HUNGARY: Bela III, 1172-1196, scyphate AE follis, Husz-72,
SANCTA MARIA, Virgin enthroned holding lys sceptre in right
hand holding Christ child wrapped in swathing bands in left /
REX BELA REX STS, enthroned in the Byzantine style figures
of King Bela III (left) and his deceased brother Stephen III
(1162-1172) both hold sceptre in right hand across shoulder
and globus cruciger in left, ef $55

124581. HUNGARY: Bela III, 1172-1196, AE follis, Husz-72, SANCTA
MARIA, Virgin enthroned holding lys sceptre in right hand
holding Christ child wrapped in swathing bands in left / REX
BELA REX STS, enthroned in the Byzantine style figures of
King Bela III (left) and his deceased brother Stephen III
(1162-1172) both hold sceptre in right hand across shoulder
and globus cruciger in left, natural flan hole, vf-ef $45

124575. HUNGARY: Bela III, 1172-1196, scyphate AE follis, Husz-72,
SANCTA MARIA, Virgin enthroned holding lys sceptre in right
hand holding Christ child wrapped in swathing bands in left /
REX BELA REX STS, enthroned in the Byzantine style figures
of King Bela III (left) and his deceased brother Stephen III
(1162-1172) both hold sceptre in right hand across shoulder
and globus cruciger in left, vf-ef $45

124580. HUNGARY: Bela III, 1172-1196, AE follis, Husz-72, SANCTA
MARIA, Virgin enthroned holding lys sceptre in right hand
holding Christ child wrapped in swathing bands in left / REX
BELA REX STS, enthroned in the Byzantine style figures of
King Bela III (left) and his deceased brother Stephen III
(1162-1172) both hold sceptre in right hand across shoulder
and globus cruciger in left, natural flan hole, vf $30

124579. HUNGARY: Bela III, 1172-1196, AE follis, Husz-72,
SANCTA MARIA, Virgin enthroned holding lys sceptre in
right hand holding Christ child wrapped in swathing bands
in left / REX BELA REX STS, enthroned in the Byzantine
style figures of King Bela III (left) and his deceased brother
Stephen III (1162-1172) both hold sceptre in right hand
across shoulder and globus cruciger in left, natural flan
hole, vf $20
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124583. HUNGARY: Bela III, 1172-1196, AE follis,
Réthy/Probszt-102, pseudo-Arabic script either side, vf $40

124578. HUNGARY: Bela III, 1172-1196, AE follis, Husz-72,
SANCTA MARIA, Virgin enthroned holding lys sceptre in
right hand holding Christ child wrapped in swathing bands
in left / REX BELA REX STS, enthroned in the Byzantine
style figures of King Bela III (left) and his deceased brother
Stephen III (1162-1172) both hold sceptre in right hand
across shoulder and globus cruciger in left, flan crack, vf $20

124573. HUNGARY: Bela III, 1172-1196, scyphate AE follis, Husz-72,
SANCTA MARIA, Virgin enthroned holding lys sceptre in right
hand holding Christ child wrapped in swathing bands in left / REX
BELA REX STS, enthroned in the Byzantine style figures of King
Bela III (left) and his deceased brother Stephen III (1162-1172)
both hold sceptre in right hand across shoulder and globus
cruciger in left, natural flan hole, vf $20

124572. HUNGARY: Bela III, 1172-1196, scyphate AE follis, Husz-72,
SANCTA MARIA, Virgin enthroned holding lys sceptre in right
hand holding Christ child wrapped in swathing bands in left / REX
BELA REX STS, enthroned in the Byzantine style figures of King
Bela III (left) and his deceased brother Stephen III (1162-1172)
both hold sceptre in right hand across shoulder and globus
cruciger in left, edge chip, vf $20

124574. HUNGARY: Bela III, 1172-1196, scyphate AE follis, Husz-72,
SANCTA MARIA, Virgin enthroned holding lys sceptre in right
hand holding Christ child wrapped in swathing bands in left /
REX BELA REX STS, enthroned in the Byzantine style figures
of King Bela III (left) and his deceased brother Stephen III
(1162-1172) both hold sceptre in right hand across shoulder
and globus cruciger in left, f-vf $30

124582. HUNGARY: Bela III, 1172-1196, AE follis,
Réthy/Probszt-102, pseudo-Arabic script either side, f $25

124577. HUNGARY: Bela III, 1172-1196, AE follis, Husz-72,
SANCTA MARIA, Virgin enthroned holding lys sceptre in
right hand holding Christ child wrapped in swathing bands
in left / REX BELA REX STS, enthroned in the Byzantine
style figures of King Bela III (left) and his deceased brother
Stephen III (1162-1172) both hold sceptre in right hand
across shoulder and globus cruciger in left, f $25

124571. HUNGARY: Bela III, 1172-1196, scyphate AE follis, Husz-72,
SANCTA MARIA, Virgin enthroned holding lys sceptre in right
hand holding Christ child wrapped in swathing bands in left /
REX BELA REX STS, enthroned in the Byzantine style figures
of King Bela III (left) and his deceased brother Stephen III
(1162-1172) both hold sceptre in right hand across shoulder
and globus cruciger in left, f $25

124570. HUNGARY: Bela III, 1172-1196, scyphate AE follis, Husz-72,
SANCTA MARIA, Virgin enthroned holding lys sceptre in right
hand holding Christ child wrapped in swathing bands in left /
REX BELA REX STS, enthroned in the Byzantine style figures
of King Bela III (left) and his deceased brother Stephen III
(1162-1172) both hold sceptre in right hand across shoulder
and globus cruciger in left, natural flan hole, f $15

124569. HUNGARY: Bela IV, 1235-1270, AR obol, Réthy/Probszt-226,
tower, small head either side above downward crescent, star
below / lion below floral element topped by cross, star to left,
Hebrew letter pe at right, crudely struck, f, R $85

124568. HUNGARY: Bela IV, 1235-1270, AR obol, Réthy/Probszt-241,
tower, lys either side above downward crescent / Hebrew letter
het, within floral circle, crudely struck, f, S $65
The early kings of Hungary employed Jewish mintmasters until
the late 13th Century. Although their identities remain unknown, 
their mintmarks, which are assumed to be their initials, remain
on some of the coins they minted. This type was struck at an

unknown mint in Croatia. Dimnik-Dobrinic attribute this issue to
the period when Bela was appointed Duke from 1220-1225.

124567. HUNGARY: Stephan V, 1270-1272, AR obol, Réthy/Probszt-297,
MONETA UNGARIE around king’s head / two birds facing each
other; Hebrew alef in center, crudely struck, f, S $85

124566. HUNGARY: Stephan V, 1270-1272, AR obol, Réthy/Probszt-297,
MONETA UNGARIE around king’s head / two birds facing each
other; Hebrew alef in center, crudely struck, f, S $55
The early kings of Hungary employed Jewish mintmasters
until the late 13th Century. Although their identities remain
unknown, their mintmarks, which are assumed to be their

initials, remain on some of the coins they minted.

113684. IRELAND:1690 May, KM-101, S-6580B, Gun Money issue, 
slight verdigris, but exceptional surfaces, au $400

116083. ITALIAN STATES: AquileiaA: Raimundo della Torre,
1273-1299, AR denaro, ND, Biaggi-156, areas of striking
weakness, ruler standing/tower,
“ARAIMO.NDVS.PA//+AQUILE.GENSIS”, vg-f $175

116136. San Severino: AE 5 baiocchi, 1797, KM-6, one-year type,
Madonna in high relief, initials TM, misaligned obverse die,
crude ef $160

118421. Tuscany: Ferdinando II de Medici, 1620-1670, AE quattrino,
ND, Var. 316 var., somewhat crude f-vf $125

109762. Tuscany: Vittorio Emanuele II, 1859-1860, AE centesimo, 
Birmingham, 1859, KM-4, vf-ef $24

118422. Tuscany: AR 2 lire, 1860, Cr-86, 2nd Provisional
Government Issue, f-vf $200

132820. ITALY: 20 centesimi, 1920, KM-61.1, Y-64, au $8

118425. ITALY: AR 2 lire, 1897-R, KM-23, vf-ef $125

125845. ITALY: AR 2 lire, 1917-R, KM-55, Y-51, quadriga with standing
female, scarce date, lightly polished ef $50

113901. JAPAN: AV 2 bu, ND (1868-9), Cr-21d, Meiji era gold/silver, ef $125

128527. JAPAN: AR 50 sen, year 37 (1904), KM-25, ef $28

128528. JORDAN: AE 5 fils, 1964/AH1383, KM-9, bu $18

125846. LATVIA: AR 5 lati, 1929, KM-9, au $55

125847. LATVIA: AR 5 lati, 1931, KM-9, toned ef $45

128535. LIBERIA: AE cent, 1833, KM-Tn2, f $30

128534. LIBERIA: AE 2 cents, 1847, KM-2, vf $40

128533. LIBERIA: AE 2 cents, 1847, KM-2, f $13

128536. MEXICO: AR ½ real, 1746 M, KM-66, choice vf $45

128537. MEXICO: AR ½ real, 1800 FM, KM-72, f-vf $22

128538. MEXICO: AR real, 1746 M, KM-75.2, choice vf $55

128539. MEXICO: AR real, 1800 FM, KM-81, f-vf $20

128540. MEXICO: AR 2 reales, 1810 Mo HJ, KM-92, f $25

128543. MEXICO: AR 8 reales, 1808 TH, KM-109, f $75

128544. MEXICO: AR 8 reales, 1820 JJ, KM-111, f-vf $85

113709. MEXICO: AR 1/2 real, 1822, KM-301, Empire of Iturbide issue,
initials JM, bust not fully struck up, dark original tone, vf $110

128545. MEXICO: AR ¼ real, San Luis Potosi, 1844 SLPi,
KM-368.7, f $15

128546. MEXICO: AR 4 reales, Zacatecas, 1844 Zs OM, KM-375.9, f $45

128548. MEXICO: AR 8 reales, Zacatecas, 1838 Zs OM,
KM-377.13, vf $55

128547. MEXICO: AR 8 reales, Alamos, 1877 As DL, KM-377, ef $70

128550. MEXICO: AE centavo, 1903 M, KM-394.1, ef-au $10

125849. MEXICO: AR peso, 1866-Mo, KM-388.1, Empire of Maximilian
issue, vf $55

128549. MEXICO: AR peso, 1867 Mo, KM-388.1, Maximilian issue, f-vf $50

128551. MEXICO: AR 10 centavos, Durango, 1895 Do D,
KM-403.3, vf $12

128553. MEXICO: AR peso, Zacatecas, 1870 Zs H, KM-408.8, vf $40

128552. MEXICO: AR peso, Guanajuato, 1871 Go S, KM-408.4,
choice vf $55

128554. MEXICO: AR peso, Mexico City, 1898 Mo AM, KM-409.2, unc $65

114174. MEXICO: Guadalajara: AR 8 reales, 1821-Ga, KM-111.3,
Cal-445, revolutionary issue, assayer FS, toning streaks,
nicely struck for these, iridescently toned ef $300

130096. MOROCCO: AE 4 falus, Fès, AH1310, Y-3, trace of very
light porosity, nice vf $175

128556. MOROCCO: AE muzuna, Birmingham, AH1320, Y-14.1, ef $22

128558. MOROCCO: AE 5 mazunas, Birmingham, AH1321, Y-16.1, 
choice au $50

128557. MOROCCO: AE 5 mazunas, Birmingham, AH1320, Y-16.1, ef $20

116027. MOROCCO: AR 5 dirhams, AH1331, Y-32, sharp strike,
semi-prooflike, very lightly cleaned, now retoning, quite
attractive! unc $150

128559. MOZAMBIQUE: AE 20 centavos, 1936, KM-64, vf $20

131195. MUSCAT & OMAN: AE ¼ anna, Muscat, AH1312, KM-8.1, vg $14

118475. NEJD: Abdul Aziz b. Saud, as Emir, 1902-1921, AR 20 piastres,
ND (1918), Bruce-X14.1, Nejd countermark on Restrike Maria
Theresa Thaler (KM-T1), slightly cleaned, ef on vf host $400

Considered a spurious issue.

118477. NEJD:ND (1916-23), Bruce-X20, al-Hejaz and Nejd countermarks
on Restrike Maria Theresa Thaler (KM-T1), XF countermarks on
cleaned VF-XF host, obverse edge cut, ef $350

Considered a spurious issue.

128560. NEPAL: Rana Bahadur, 1777-1799, AR 1/32 mohar, ND,
KM-492, ef $26
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128565. NEPAL: Girvan Yuddha Vikrama, 1799-1816, AE dam,
DM, KM-517, crude vf $12

128564. NEPAL: Girvan Yuddha Vikrama, 1799-1816, AE dam,
DM, KM-517, f $12

128563. NEPAL: Girvan Yuddha Vikrama, 1799-1816, AE dam,
DM, KM-517, vg-f $11

128562. NEPAL: Girvan Yuddha Vikrama, 1799-1816, AE dam,
DM, KM-517, vg $10

128567. NEPAL: Rajendra Vikrama, 1816-1847, AR ½ mohar,
SE1753, KM-564, f $10

125405. NEPAL: Rajendra Vikrama, 1816-1847, AR mohar,
SE1738, KM-565.1, one-year type, f , 
ex: R. Merlin Null Collection $120

128568. NEPAL: Rajendra Vikrama, 1816-1847, AR mohar,
SE1748, KM-565.2, contemporary copy, f $20

128570. NEPAL: Surendra Vikrama, 1847-1881, AE paisa,
SE1787, KM-588, f $8

128569. NEPAL: Surendra Vikrama, 1847-1881, AE paisa,
SE1788, KM-590, choice ef $55

128574. NEPAL: Prithvi Bir Bikram, 1881-1911, AE paisa,
VS1956, KM-628, f $12

128575. NEPAL: Prithvi Bir Bikram, 1881-1911, AE paisa,
VS1959, KM-628, f $8

128577. NEPAL: Prithvi Bir Bikram, 1881-1911, AE paisa,
VS1968, KM-629, attractive, f $13

128576. NEPAL: Prithvi Bir Bikram, 1881-1911, AE paisa,
VS1967, KM-629, f $8

128578. NEPAL: Prithvi Bir Bikram, 1881-1911, AR 1/8 mohar,
ND, KM-640, choice ef-au $55

128579. NEPAL: Prithvi Bir Bikram, 1881-1911, AR ½ mohar,
SE1827, KM-648, vf $13

128580. NEPAL: Tribhuvana Bir Bikram, 1911-1950, AE paisa,
VS1970, KM-685.2, f $7

128581. NEPAL: Tribhuvana Bir Bikram, 1911-1950, AE paisa,
VS1981, KM-687.2, choice vf $10

128584. NEPAL: Tribhuvana Bir Bikram, 1911-1950, AE 5 paisa,
VS1976, KM-690.1, vf $14

128583. NEPAL: Tribhuvana Bir Bikram, 1911-1950, AE 5 paisa,
VS1976, KM-690.1, f $10

128582. NEPAL: Tribhuvana Bir Bikram, 1911-1950, AE paisa,
VS1994, KM-706.2, au $20

128585. NEPAL: Tribhuvana Bir Bikram, 1911-1950, AE 5 paisa,
VS1993, KM-711, f-vf $10

128586. NEPAL: Tribhuvana Bir Bikram, 1911-1950, AR 20 paisa, 
VS1989, KM-714, unc $12

128587. NEPAL: Tribhuvana Bir Bikram, 1911-1950, AR 50 paisa, 
VS1995, KM-718, choice au $14

128588. NEPAL: Anonymous, AE 4 paisa, VS2012, KM-754, unc $12

128591. NETHERLANDS EAST INDIES: AE ½ duit, Holland, 1769,
KM-72, choice vf $22

128592. NETHERLANDS EAST INDIES: AE ½ duit, Batavia, 1805,
KM-75, choice vf $15

128593. NETHERLANDS EAST INDIES: AE 1/8 stuiver, Utrecht,
1826 S, KM-286, choice vf $16

125851. NETHERLANDS EAST INDIES: AR ¼ gulden, 1854,
KM-305, toned ef $30

128599. NORWAY: Oscar II, 1872-1905, AR 10 øre, 1894,
KM-350, ef $30

128601. NORWAY: Oscar II, 1872-1905, AE øre, 1889, KM-352, au $40

128600. NORWAY: Oscar II, 1872-1905, AE øre, 1889, KM-352, f $14

128602. NORWAY: Oscar II, 1872-1905, AE 2 øre, 1876, KM-353, au $50

128603. NORWAY: Oscar II, 1872-1905, AE 2 øre, 1884, KM-353,
stains, vf $12

128606. NORWAY: Haakon VII, 1905-1957, AE øre, 1906,
KM-361, choice ef $25

128605. NORWAY: Haakon VII, 1905-1957, AE øre, 1906,
KM-361, vf-ef $15

128607. NORWAY: Haakon VII, 1905-1957, AE øre, 1907,
KM-361, ef $15

128610. PALESTINE: AE mil, 1927, KM-1, unc $20

128609. PALESTINE: AE mil, 1927, KM-1, au $14

128608. PALESTINE: AE mil, 1927, KM-1, ef-au $10

128611. PALESTINE: AE mil, 1939, KM-1, au $15

128612. PALESTINE: AE mil, 1942, KM-1, au $15

128613. PALESTINE: AE 2 mils, 1927, KM-2, ef $10

128614. PALESTINE: 5 mils, 1946, KM-3, vf $15

128615. PALESTINE: 20 mils, 1935, KM-5, f $15

128616. PALESTINE: AR 50 mils, 1931, KM-6, f $25

128617. PALESTINE: AR 50 mils, 1933, KM-6, nicks, f $12

128618. PALESTINE: AR 100 mils, 1931, KM-7, f $85

128619. PALESTINE: AR 100 mils, 1942, KM-7, f $15

128620. PERU: AR 2 reales, Lima, 1795 IJ, KM-95, vg-f $20

118491. PERU: AR sol, 1880, KM-196.29, assayer YJ, ef-au $160

113967. PERU: AR sol, 1881, KM-196.10, assayer BF, initials RL at 
base of column, toned au $140

128621. PHILIPPINES: AE centavo, 1905, KM-163, unc $30

128622. PHILIPPINES: AE centavo, 1913 S, KM-163, choice au $15

128624. PHILIPPINES: AE centavo, 1925 M, KM-163, au $15

128625. PHILIPPINES: AE centavo, 1926 M, KM-163, spots, unc $10

128626. PHILIPPINES: AE centavo, 1926 M, KM-163, choice au $30

118496. PHILIPPINES: 5 centavos, 1918-S, KM-164, A-4.08, 
lightly toned unc $125

116129. PHILIPPINES: AR 10 centavos, 1903, KM-165, numerous
tiny handling marks, but nicely toned, pf $155

115511. PHILIPPINES: 5 centavos, 1935-M, KM-175, A-5.05, key
date, lightly toned unc $100

117325. PORTUGAL: AE 5 centavos, 1921, KM-569, choice unc $11

128632. RUSSIA: Nicholas II, 1894-1917, AE 2 kopeks, 1913 SPB, 
Y-10.2, au $12

128633. RUSSIA: Nicholas II, 1894-1917, AE 3 kopeks, 1911 SPB, 
Y-11.2, ef $17

128631. RUSSIA: Alexander I, 1801-1825, AE 2 kopeks, 1812 EM
HM, Cr-118.3, ef $25

115569. SCOTLAND: Alexander III, 1249-1286, AR penny, 
ND (1280-6), S-5056 var., 20 points, class E, portrait
slightly weak, obverse legend and reverse bold, vf $180

115570. SCOTLAND: AE 2 pence, ND (1663), KM-100, S-5625,
uneven strike, misaligned reverse die, vf $100

70081. SPANISH PRINCIPALITIES: Catalonia: Hugh II, 1154-1210, 
AR obol (0.33g), Roclas, Crus-155, nice strike, 
excellent vf, RR $275

118525. SPAIN: AR 5 pesetas, 1870, KM-655, Provisional Government
issue, initials SNM, light tone, a few minor rim nicks, aef $105

128639. SPAIN: AE centimo, 1870 OM, KM-660, bu $35

128640. SPAIN: AR peseta, 1900 (00), KM-706, vf $12

118762. SPAIN: coin set, 1937, KM-1 thru 5, Cal-12 (set), 
Menorca civil war issue, five-piece set, grades from 
Choice VF to AU, vf $400

123757. STRAITS SETTLEMENTS: AE ¼ cent, 1873, KM-7, f $300

118527. STRAITS SETTLEMENTS: AR 50 cents, 1905-B, KM-23,
lightly cleaned, but retoned, ef $145

128642. STRAITS SETTLEMENTS: AE ½ cent, 1916, KM-28, au $35

128643. STRAITS SETTLEMENTS: AR 10 cents, 1918, KM-29a,
cleaned, ef-au $20

128645. STRAITS SETTLEMENTS: AR 50 cents, 1920, KM-35.1,
cleaned, ef $28

130087. SUDAN: AR 20 piastres, Umdurman, AH1304 year 5,
KM-7.1, with the additional number 1 above the reverse
field, vf, R $200

128646. SWEDEN: Carl XII, 1697-1718, AE 1/6 öre, 1707, KM-334, vf $23

107046. SWEDEN: Gustaf III, 1771-1792, AR riksdaler (29.04g),
1780 OL, KM-527, vf-ef $365

128647. SWEDEN: Gustaf IV Adolf, 1792-1809, AE 1/12 skilling,
1805, KM-563, vf $10

128648. SWEDEN: Gustaf IV Adolf, 1792-1809, AE 1/12 skilling,
1808, KM-563, vf $10

128649. SWEDEN: Gustaf IV Adolf, 1792-1809, AE ¼ skilling,
1805, KM-564, vf $10

128650. SWEDEN: Carl XIII, 1809-1818, AE 1/12 skilling, 1812,
KM-616, vf $12

128651. SWEDEN: Carl XIV Johan, 1818-1844, AE 2 skilling,
1843, KM-643, vf $30

128652. SWEDEN: Oscar I, 1844-1859, AE 1/6 skilling, 1854,
KM-656, au $25

105757. SWEDEN: Carl XV, 1859-1872, AR 25 öre, 1871 ST,
KM-712, unc $200

128653. SWEDEN: Oscar II, 1872-1907, AE 5 öre, 1873, KM-730,
ef $85

128654. SWEDEN: Oscar II, 1872-1907, AR 50 öre, 1880 EB,
KM-740, f-vf $30
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128655. SWEDEN: Oscar II, 1872-1907, AR krona, 1880 EB,
KM-747, f $14

128656. SWEDEN: Oscar II, 1872-1907, AR 25 öre, 1907 EB,
KM-775, choice au $15

118290. SWISS CANTONS: Freiburg: AR batzen, 1630, KM-17,
HMZ 2-268j, not quite fully struck, lightly toned au $200

128657. Graubunden (Grisons): BI 1/6 batzen, 1842 AB, KM-16, vf $22

125861. Helvetian Republic: BI rappen, 1801, KM-A11, f $30

116145. Vaud: AR 5 batzen, 1807, KM-13, au $155

128658. Vaud: BI 1/6 batzen, 1831, KM-20, au $40

128659. Zürich: AR taler, “1559", Dav-”8782", imitation of original
by Lauer, mount removed, f-vf $30

128660. SWITZERLAND: AR 5 francs, 1941 B, KM-44, ef $30

128664. TIMOR: AE 10 avos, 1951, KM-5, unc $15

128665. TIMOR: AR 50 avos, 1951, KM-7, unc $20

135303. TRIPOLI: Mahmud II, 1808-1839, BI 5 para (2.55g),
Tarabulus Gharb, AH(1223) year 8, KM-126, UBK-122.01,
almost pure copper, vf-ef, R $60
The “hole” was the result of improper production of the planchet.

125483. TUNISIA: AR 8 kharub, AH1301, KM-205, lightly toned au , 
ex: R. Merlin Null Collection $100

125869. TUNISIA: AR 2 francs, 1912/AH1330, KM-239, Y-15, 
toned reverse, au $65

125504. TUNISIA: AR 10 francs, 1934/AH1353, KM-255, vf-ef , 
ex: R. Merlin Null Collection $100

135911. TUNISIA: AR 20 francs, Paris, AH1353, KM-263, 
dark ef-au $40

128669. TUNISIA: AR 5 francs, 1939/AH1358 (a), KM-264, 
choice au $40

128670. TUNISIA: AR 10 francs, 1939/AH1358 (a), KM-265, unc $45

105812. TUNISIA: AR 10 francs, 1942/AH1361 (a), KM-265, 
struck for presentation only, choice au $365

105815. TUNISIA: AR 10 francs, 1944/AH1364 (a), KM-269, 
struck for presentation only, unc $500

125870. TURKEY: 5 kurus, 1950, KM-887, bu $30

125588. TURKEY: 2½ lira, 1962, KM-893.1, key date, unc, 
ex: R. Merlin Null Collection $150

128689. URUGUAY: AR 10 centesimos, 1893 So, KM-14, ef $15

128693. YEMEN: AR 1/10 imadi riyal, AH1358/49, Y-5.5, f $15

128694. YEMEN: AR ¼ imadi riyal, AH1344, Y-10, g-vg $10

128695. YEMEN: AE 1/80 riyal, AH1275 (for 1375), Y-11.1, unc $24

128696. YEMEN: 1/40 riyal, AH1375, Y-12a.1, bu $20

China

China - Imperial

47655. WESTERN HAN: Anonymous, ca. 100 BC - 600 AD, AE cash,
H-10.33, wu zhu, four small lines radiating from corners of
obverse hole, ef $15

41425. NORTHERN WEI: anonymous, 386-534, AE cash,
H-13.23, S-239, Yong An Wu Shu, f $25

94007. NORTHERN CH’I: Wen Xuan, 553, AE cash, H-13.27,
chang ping wu zhu, light encrustation, f-vf $30

39810. T’ANG: K’ai Yuan, 845-846, AE cash, FD-680, H-14ah.,
dot within crescent above on reverse, vf, S $40

45144. T’ANG: Kai Yuan, 621-907, AE cash, H-14z, with curved
crescent below, vf $10

94008. SOUTHERN HAN: Qian Heng, 917-942, lead cash,
Yongzhou mint, Guangxi Province, H-15.112, yong above
on reverse, a particularly nice example, f-vf $25

Most coins of this reign title are of lead, with a fabric that
suggests they are die struck, possibly with wooden dies, as 
they do not look at all like cast coins, with characters that

are both very angular and shallow.

94018. CHIN: Zheng Long, 1158-1161, AE cash, H-18.40, vg $5

94017. CHIN: Da Ding, 1178-1189, AE cash, CD1188, H-18.44,
shen on reverse for cyclical date wu shen, f-vf $20

94228. CHIN: Da Ding, 1178-1189, AE cash, CD1189, H-18.47,
with you above on reverse for cyclical date ji you, vf $25

94009. NORTHERN SUNG: Yuan You, 1086-1093, iron large
cash, H-16.272, seal script, a particularly nice example,
vf-ef $20

94229. NORTHERN SUNG: Xuan He, 1119-1125, large AE cash,
H-16.476, seal script, vf $4

94230. SOUTHERN SUNG: Jian Yan, 1127-1130, AE 2 cash,
H-17.9, seal script, f $10

94237. SOUTHERN SUNG: Jian Yan, 1127-1130, AE 2 cash,
H-17.26, f $12

94231. SOUTHERN SUNG: Shao Xing, 1131-1162, AE 2 cash,
H-17.46, crescent above on reverse, vf $12

94370. SOUTHERN SUNG: Shao Xing, 1131-1162, iron cash,
H-17.55, vg, S $20

94240. SOUTHERN SUNG: Shao Xing, 1131-1162, AE 2 cash,
H-17.58, f $12

94241. SOUTHERN SUNG: Shao Xing, 1131-1162, AE 2 cash,
H-17.58, minor encrustation, vg-f $8

94232. SOUTHERN SUNG: Long Xing, 1163-1164, AE 2 cash,
H-17.76, light encrustation, vg-f, S $20

94233. SOUTHERN SUNG: Shao Xi, 1190-1194, AE cash, year 1, 
H-17.315, vf $10

94235. SOUTHERN SUNG: Shao Xi, 1190-1194, AE 2 cash, year 1, 
H-17.335, minor encrustation, f-vf $10

94234. SOUTHERN SUNG: Shao Xi, 1190-1194, AE 2 cash, year 1, 
H-17.335, f $10

94236. SOUTHERN SUNG: Shao Xi, 1190-1194, AE 2 cash, year 2, 
H-17.336, minor encrustation, f $8

94239. SOUTHERN SUNG: Kai Xi, 1205-1207, AE 2 cash, year 1, 
H-17.517, vg-f $8

86118. SOUTHERN SUNG: Chun Xi, 1174-1189, iron 2 cash,
Tongan mint, Anhui Province, year 15, H-17.309, tong
above on reverse, f-vf $25

94031. MING: Da Zhong, 1361-1368, AE cash, H-20.2, f-vf $20

94037. MING: Hong Wu, 1368-1398, AE cash, Peking mint,
H-20.62, bei ping above on reverse, f $17

94036. MING: Hong Wu, 1368-1398, AE cash, H-20.73, zhi above 
on reverse, f $24

This type was cast by the Shimazu clan in Kajiki, Japan from
1448-1687. Kajiki-mura / Osumi is today part of Kagoshima

Prefecture in Japan located on the Southern island of Kyushu.

94039. MING: Chong Zhen, 1628-1644, AE cash, Guangdong
Province, H-20.278, guang above on reverse, f $28

94041. MING REBELS: Da Shun, 1644-1647, AE cash, Board of
Works mint, H-21.8, gong at reverse bottom, likely
crimped, f $30

94042. MING REBELS: Yong Li, 1646-1659, AE 10 cash,
H-21.79, yi fen on reverse, f $35

94045. CH’ING: Abkai Fulingga, 1616-1626, AE cash, H-22.2,
S-1355, f $75

52295. CH’ING: Qian Long, 1736-1795, AE palace cash, 
Board of Revenue mint, Peking, H-22.245, vf, S $55

Presentation issue for use in the Zijin Cheng  (the
Forbidden City or Imperial Palace) in Beijing.

110065. CH’ING: Xian Feng, 1851-1861, AE 5 cash, 
Board of Works mint, Peking, H-22.753, Cr-2-5.1, Old
Branch mint, cast 1854-57, f-vf $75

110063. CH’ING: Xian Feng, 1851-1861, AE 50 cash, 
Board of Works mint, Peking, H-22.761, Cr-2-7.1, Old
Branch mint, cast 1854-55, f-vf $75

110059. CH’ING: Guang Xu, 1875-1908, AE cash, Jilin Province,
Manchuria, H-22.1381, Hsu-481, machine struck in
1889-90, f $45

110058. CH’ING: Guang Xu, 1875-1908, AE cash, Tianjin mint,
Zhihli Province, H-22.1461, Hsu-410.2, machine struck in
1888, vf $35

Struck on the 1 qian standard.

China - Republic

52685. CHINA: AR charm (4.31g), ca. 1920-40’s, hand engraved
four characters on obverse, two jeweler’s chops on
reverse, ef $125

117089. CHINA: AR 10 cents, year 3 (1914), Y-326, ef $70

124887. CHINA: AR 10 cents, year 3 (1914), Y-326, ef $50

132795. CHINA: AR 10 cents, year 3 (1914), Y-326, General Yuan
Shih Kai, vf $12

117096. CHINA: 2 cents, year 28 (1939), Y-354, ef $85

China - Provincial

132766. FENGTIEN: AR 20 cents, CD1904, Y-91, in the name of
Kuang Hsu, vf $60
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132768. FUKIEN: AR 5 cents, ND (1896-1903), Y-102, in the name
of Kuang Hsu, f $30

132769. HUNAN: AR 10 cents, ND (1897), Y-115, in the name of
Kuang Hsu, vg $13

132771. HUPEH: AR 10 cents, ND (1895-1907), Y-124.1, in the
name of Kuang Hsu, vf $25

132770. HUPEH: AR 10 cents, ND (1895-1907), Y-124.1, in the
name of Kuang Hsu, f $15

132806. KANSU: cast AE 20 cash, ND (1921-24), issue of
Governor Kong Fan Jing in the city of Tianshui, imitating
Republic 10 cash Y-303 with large rosettes, but lower
obverse legend jìniàn bì (commemorative coin) and
reverse has èrshí wén (20 cash) within wreath with very
barbarous English text around, crude ef, S $35

132805. KANSU: cast AE 20 cash, ND (1921-24), issue of
Governor Kong Fan Jing in the city of Tianshui, imitating
Republic 10 cash Y-303 with large rosettes, but lower
obverse legend jìniàn bì (commemorative coin) and
reverse has èrshí wén (20 cash) within wreath with very
barbarous English text around, crude vf-ef, S $30

132808. KANSU: cast AE 20 cash, ND (1921-24), issue of
Governor Kong Fan Jing in the city of Tianshui, obverse
imitating Republic 10 cash Y-303 but with lower legend
dang èrshí  (value 20 [cash]), reverse imitating Hunan 10
cash Y-399 but with very barbarous English legend reading 
TWENTY CASH around Wuchang star, crude vf, S $28

132804. KANSU: cast AE 20 cash, ND (1921-24), issue of
Governor Kong Fan Jing in the city of Tianshui, imitating
Republic 10 cash Y-303 with large rosettes, but lower
obverse legend jìniàn bì (commemorative coin) and
reverse has èrshí wén (20 cash) within wreath with very
barbarous English text around, crude vf, S $25

132803. KANSU: cast AE 20 cash, ND (1921-24), issue of
Governor Kong Fan Jing in the city of Tianshui, imitating
Republic 10 cash Y-307 but lower obverse legend mínguó
jìniàn (to commemorate the Republic of China) and reverse 
has èrshí wén (20 cash) within wreath, crude vf, S $25

132807. KANSU: cast AE 20 cash, ND (1921-24), issue of
Governor Kong Fan Jing in the city of Tianshui, imitating
Republic 20 cash Y-308 but with rosettes replacing stars
either side flags, crude vf, S $22

132811. KANSU: cast AE 100 cash, ND (1921-24), cast issue of
Governor Kong Fan Jing in the city of Tianshui, imitating
Republican Szechuan 100 cash Y-450 year 3, crude f-vf $30

132810. KANSU: cast AE 100 cash, ND (1921-24), cast issue of
Governor Kong Fan Jing in the city of Tianshui, imitating
Republican Szechuan 100 cash Y-450 year 3, crude f-vf $25

132809. KANSU: cast AE 100 cash, ND (1921-24), cast issue of
Governor Kong Fan Jing in the city of Tianshui, imitating
Republican Szechuan 100 cash Y-450 year 3, crude f $22

In order to pay troops and purchase supplies warlords
minted their own coins by making cast copies of various

Republican types, mainly of types from neighboring
Sichuan province. These Gansu coins were issued

between 1914 and the mid 1920s when a formal mint was
established and province began to issue its own coinage.

These coins were from brass recovered from melting
imperial Chinese cast cash coins, which were still in

circulation. Since it took about six cast cash coins worth of
brass to make a single 100 cash coin, the enterprise was

quite profitable for the warlord. The coins are crudely cast,
with a considerable variation in styles and sizes.

132813. KANSU: AE 100 cash, year 15 (1926), Y-409, vf $65

132812. KANSU: AE 100 cash, year 15 (1926), Y-409, f-vf $50

132773. KIANGNAN: AR 10 cents, CD1898, Y-142a, in the name of 
Kuang Hsu, vg $15

132774. KIANGNAN: AR 10 cents, CD1899, Y-142a.3, in the name
of Kuang Hsu, vg $15

132775. KIANGNAN: AR 10 cents, CD1900, Y-142a.4, in the name
of Kuang Hsu, f $22

132776. KIANGNAN: AR 10 cents, CD1901, Y-142a.8, in the name
of Kuang Hsu, vg $13

132772. KIANGNAN: AR 10 cents, CD1903, Y-142a.12, in the
name of Kuang Hsu, g-vg $12

132777. KIANGNAN: AR 20 cents, CD1898, Y-143a.1, in the name
of Kuang Hsu, f $30

132778. KIANGNAN: AR 20 cents, CD1901, Y-143a.7, in the name
of Kuang Hsu, vf $55

132779. KWANGSI: AR 20 cents, year 16 (1927), Y-415b, ef $35

132781. KWANGTUNG: AR 5 cents, ND (1890-1905), Y-199, 
in the name of Kuang Hsu, f $18

132780. KWANGTUNG: AR 5 cents, ND (1890-1905), Y-199, 
in the name of Kuang Hsu, vg $12

132783. KWANGTUNG: AR 10 cents, ND (1890-1900), Y-200, 
in the name of Kuang Hsu, vf $15

132782. KWANGTUNG: AR 10 cents, ND (1890-1900), Y-200, 
in the name of Kuang Hsu, f $10

132786. KWANGTUNG: AR 20 cents, ND (1890-1908), Y-201, 
in the name of Kuang Hsu, with Manchu characters
scratched out long ago, ef $12

132785. KWANGTUNG: AR 20 cents, ND (1890-1908), Y-201, 
in the name of Kuang Hsu, vf $20

132784. KWANGTUNG: AR 20 cents, ND (1890-1908), Y-201, 
in the name of Kuang Hsu, f $15

132787. KWANGTUNG: AR 20 cents, ND (1909-11), Y-205, 
in the name of Hsuan Tung, cleaned f $16

132793. KWANGTUNG: AR 20 cents, year 11 (1922), Y-423,
cleaned ef $20

132794. KWANGTUNG: AR 20 cents, year 12 (1923), Y-423, vf $15

132791. KWANGTUNG: AR 20 cents, year 9 (1920), Y-423, vf $15

132792. KWANGTUNG: AR 20 cents, year 10 (1921), Y-423, f $10

132790. KWANGTUNG: AR 20 cents, year 9 (1920), Y-423,
cleaned f $10

132789. KWANGTUNG: AR 20 cents, year 8 (1919), Y-423,
cleaned f $10

132788. KWANGTUNG: AR 20 cents, year 3 (1914), Y-423,
cleaned f $10

132817. KWANGTUNG: AR 20 cents, year 18 (1929), Y-426,
au-unc $25

132818. KWANGTUNG: AR 20 cents, year 18 (1929), Y-426, au $22

105111. SINKIANG: AE 10 cash (17.65g), CD1910, Y-2.2, 
in the name of Hsuan Tung, cleaned & retoned f , 
ex. Wa She Wong Collection $70

105093. SINKIANG: AR 5 miscals (17.37g), Kashgar, AH1322,
Y-19a.1, in the name of Kuang Hsu, official Chinese 5 in
denomination, ka zào at left, cleaned vf-ef , 
ex. Wa She Wong Collection $70

105073. SINKIANG: AR 5 miscals (16.9g), Kashgar, AH1321,
Y-19a.1, in the name of Kuang Hsu, official Chinese 5 in
denomination, ka zào at left, cleaned vf-ef , 
ex. Wa She Wong Collection $70

105080. SINKIANG: AR 5 miscals (16.95g), Kashgar, AH1321,
Y-19a.1, in the name of Kuang Hsu, official Chinese 5 in
denomination, ka zào at left, cleaned vf-ef , 
ex. Wa She Wong Collection $70

105074. SINKIANG: AR 5 miscals (17.14g), Kashgar, AH1321,
Y-19a.1, in the name of Kuang Hsu, official Chinese 5 in
denomination, ka zào at left, cleaned vf-ef , 
ex. Wa She Wong Collection $70

105079. SINKIANG: AR 5 miscals (17.49g), Kashgar, AH1321,
Y-19a.1, in the name of Kuang Hsu, official Chinese 5 in
denomination, ka zào at left, cleaned vf-ef , 
ex. Wa She Wong Collection $70

105075. SINKIANG: AR 5 miscals (16.12g), Kashgar, AH1321,
Y-19a.1, in the name of Kuang Hsu, official Chinese 5 in
denomination, ka zào at left, cleaned vf , 
ex. Wa She Wong Collection $65

105078. SINKIANG: AR 5 miscals (16.56g), Kashgar, AH1321,
Y-19a.1, in the name of Kuang Hsu, official Chinese 5 in
denomination, ka zào at left, cleaned vf , 
ex. Wa She Wong Collection $65

105071. SINKIANG: AR 5 miscals (16.58g), Kashgar, AH1321,
Y-19a.1, in the name of Kuang Hsu, official Chinese 5 in
denomination, ka zào at left, cleaned vf , 
ex. Wa She Wong Collection $65

105076. SINKIANG: AR 5 miscals (17.21g), Kashgar, AH1321,
Y-19a.1, in the name of Kuang Hsu, official Chinese 5 in
denomination, ka zào at left, cleaned vf , 
ex. Wa She Wong Collection $65

105082. SINKIANG: AR 5 miscals (16.51g), Kashgar, AH1321,
Y-19a.1, in the name of Kuang Hsu, official Chinese 5 in
denomination, ka zào at left, cleaned f-vf , 
ex. Wa She Wong Collection $65

105081. SINKIANG: AR 5 miscals (16.24g), Kashgar, AH1321,
Y-19a.1, in the name of Kuang Hsu, official Chinese 5 in
denomination, ka zào at left, cleaned f , 
ex. Wa She Wong Collection $60
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105094. SINKIANG: AR 5 miscals (17.03g), Kashgar, AH1322,
Y-19a.1, in the name of Kuang Hsu, official Chinese 5 in
denomination, ka zào at left, cleaned vf-ef , 
ex. Wa She Wong Collection $70

105085. SINKIANG: AR 5 miscals (16.77g), Kashgar, AH1322,
Y-19a.1, in the name of Kuang Hsu, official Chinese 5 in
denomination, ka zào at left, cleaned vf-ef , 
ex. Wa She Wong Collection $65

105088. SINKIANG: AR 5 miscals (16.58g), Kashgar, AH1322,
Y-19a.1, in the name of Kuang Hsu, official Chinese 5 in
denomination, ka zào at left, cleaned vf , 
ex. Wa She Wong Collection $65

105091. SINKIANG: AR 5 miscals (17.14g), Kashgar, AH1322,
Y-19a.1, in the name of Kuang Hsu, official Chinese 5 in
denomination, ka zào at left, cleaned vf , 
ex. Wa She Wong Collection $65

105086. SINKIANG: AR 5 miscals (16.71g), Kashgar, AH1322,
Y-19a.1, in the name of Kuang Hsu, official Chinese 5 in
denomination, ka zào at left, cleaned vf , 
ex. Wa She Wong Collection $65

105090. SINKIANG: AR 5 miscals (16.95g), Kashgar, AH1322,
Y-19a.1, in the name of Kuang Hsu, official Chinese 5 in
denomination, ka zào at left, cleaned vf , 
ex. Wa She Wong Collection $65

105087. SINKIANG: AR 5 miscals (17.12g), Kashgar, AH1322,
Y-19a.1, in the name of Kuang Hsu, official Chinese 5 in
denomination, ka zào at left, cleaned f , 
ex. Wa She Wong Collection $60

105089. SINKIANG: AR 5 miscals (17.46g), Kashgar, AH1322,
Y-19a.1, in the name of Kuang Hsu, official Chinese 5 in
denomination, ka zào at left, cleaned f , 
ex. Wa She Wong Collection $55

105130. SINKIANG: AR 5 miscals (14.70g), Kashgar, ND, Y-25, 
in the name of Kuang Hsu, cleaned vf , 
ex. Wa She Wong Collection $65

105128. SINKIANG: AR 5 miscals (15.07g), Kashgar, ND, Y-25, 
in the name of Kuang Hsu, decent dragon, cleaned f-vf , 
ex. Wa She Wong Collection $65

105121. SINKIANG: AR 5 miscals (15.88g), Kashgar, ND, Y-25, 
in the name of Kuang Hsu, cleaned f , 
ex. Wa She Wong Collection $60

105129. SINKIANG: AR 5 miscals (16.05g), Kashgar, ND, Y-25, 
in the name of Kuang Hsu, cleaned f , 
ex. Wa She Wong Collection $60

105132. SINKIANG: AR 5 miscals (16.19g), Kashgar, ND, Y-25, 
in the name of Kuang Hsu, cleaned f-vf , 
ex. Wa She Wong Collection $60

105127. SINKIANG: AR 5 miscals (16.37g), Kashgar, ND, Y-25, 
in the name of Kuang Hsu, small flan defect, cleaned f-vf , 
ex. Wa She Wong Collection $65

105125. SINKIANG: AR 5 miscals (18.16g), Kashgar, ND, Y-25, 
in the name of Kuang Hsu, nice dragon, good strike,
cleaned vf , ex. Wa She Wong Collection $70

105131. SINKIANG: AR 5 miscals (18.30g), Kashgar, ND, Y-25, 
in the name of Kuang Hsu, cleaned vf , 
ex. Wa She Wong Collection $65

105123. SINKIANG: AR 5 miscals (18.59g), Kashgar, ND, Y-25, 
in the name of Kuang Hsu, superb dragon, good strike,
cleaned vf-ef , ex. Wa She Wong Collection $75

105119. SINKIANG: AR 5 miscals (18.80g), Kashgar, ND, Y-25, 
in the name of Kuang Hsu, crude strike, cleaned f-vf , 
ex. Wa She Wong Collection $60

105122. SINKIANG: AR 5 miscals (18.81g), Kashgar, ND, Y-25, 
in the name of Kuang Hsu, good strike, cleaned vf , 
ex. Wa She Wong Collection $70

105140. SINKIANG: AR 5 miscals (17.78g), Kashgar, AH1327,
Y-25.2, in the name of Kuang Hsu, cleaned f , 
ex. Wa She Wong Collection $65

Variety with date below Kashgar in Turkic script.

105137. SINKIANG: AR 5 miscals (17.12g), Kashgar, AH1325,
Y-25.3, in the name of Kuang Hsu, cleaned f-vf , 
ex. Wa She Wong Collection $70

105134. SINKIANG: AR 5 miscals (16.41g), Kashgar, AH1325,
Y-25.4, in the name of Kuang Hsu, cleaned f, S, 
ex. Wa She Wong Collection $75
Unpublished type in Yeoman (Krause) catalog with date at 

lower right.

105136. SINKIANG: AR 5 miscals (18.39g), Kashgar, AH1325,
Y-25.4, in the name of Kuang Hsu, cleaned f , 
ex. Wa She Wong Collection $65

105138. SINKIANG: AR 5 miscals (18.42g), Kashgar, AH1327,
Y-25.6, in the name of Kuang Hsu, cleaned f-vf , 
ex. Wa She Wong Collection $65

105133. SINKIANG: AR 5 miscals (18.63g), Kashgar, AH1326,
Y-25.6, in the name of Kuang Hsu, cleaned f, S, 
ex. Wa She Wong Collection $75

Date unpublished for type in Yeoman (Krause) catalog.

105050. SINKIANG: AR 5 miscals (16.98g), Urumqi, AH1322, Y-35, 
in the name of Kuang Hsu, ordinary Chinese 5 in
denomination, cleaned ef , ex. Wa She Wong Collection $80

105048. SINKIANG: AR 5 miscals (17.08g), Urumqi, AH1321, Y-35, 
in the name of Kuang Hsu, ordinary Chinese 5 in
denomination, cleaned vf-ef , ex. Wa She Wong Collection $75

105053. SINKIANG: AR 5 miscals (15.51g), Urumqi, AH1322, Y-35, 
in the name of Kuang Hsu, ordinary Chinese 5 in
denomination, cleaned ef , ex. Wa She Wong Collection $80

105051. SINKIANG: AR 5 miscals (16.84g), Urumqi, AH1322, Y-35, 
in the name of Kuang Hsu, ordinary Chinese 5 in
denomination, cleaned vf-ef , ex. Wa She Wong Collection $75

105049. SINKIANG: AR 5 miscals (17.79g), Urumqi, AH1322, Y-35, 
in the name of Kuang Hsu, ordinary Chinese 5 in
denomination, cleaned vf-ef , ex. Wa She Wong Collection $75

105052. SINKIANG: AR 5 miscals (17.79g), Urumqi, AH1322, Y-35, 
in the name of Kuang Hsu, ordinary Chinese 5 in
denomination, cleaned vf-ef , ex. Wa She Wong Collection $75

105054. SINKIANG: AR 5 miscals (13.57g), Urumqi, AH1322, Y-35, 
in the name of Kuang Hsu, ordinary Chinese 5 in
denomination, cleaned vf , ex. Wa She Wong Collection $70

105055. SINKIANG: AR 5 miscals (16.09g), Urumqi, AH1323,
Y-35a, in the name of Kuang Hsu, official Chinese 5 in
denomination, cleaned vf-ef , ex. Wa She Wong Collection $75

105057. SINKIANG: AR 5 miscals (16.87g), Urumqi, AH1323,
Y-35a, in the name of Kuang Hsu, official Chinese 5 in
denomination, cleaned vf-ef , ex. Wa She Wong Collection $75

105058. SINKIANG: AR 5 miscals (16.89g), Urumqi, AH1323,
Y-35a, in the name of Kuang Hsu, official Chinese 5 in
denomination, cleaned vf , ex. Wa She Wong Collection $70

105056. SINKIANG: AR 5 miscals (17.51g), Urumqi, AH1323,
Y-35a, in the name of Kuang Hsu, official Chinese 5 in
denomination, cleaned vf , ex. Wa She Wong Collection $70

105063. SINKIANG: AR 5 miscals (16.99g), Urumqi, AH1324,
Y-35a, in the name of Kuang Hsu, official Chinese 5 in
denomination, cleaned ef , ex. Wa She Wong Collection $80

105060. SINKIANG: AR 5 miscals (17.18g), Urumqi, AH1324,
Y-35a, in the name of Kuang Hsu, official Chinese 5 in
denomination, cleaned vf-ef , ex. Wa She Wong Collection $75

105064. SINKIANG: AR 5 miscals (17.42g), Urumqi, AH1324,
Y-35a, in the name of Kuang Hsu, official Chinese 5 in
denomination, cleaned vf-ef , ex. Wa She Wong Collection $75

105065. SINKIANG: AR 5 miscals (16.57g), Urumqi, AH1324,
Y-35a, in the name of Kuang Hsu, official Chinese 5 in
denomination, cleaned vf-ef , ex. Wa She Wong Collection $75

105061. SINKIANG: AR 5 miscals (17.03g), Urumqi, AH1324,
Y-35a, in the name of Kuang Hsu, official Chinese 5 in
denomination, cleaned vf , ex. Wa She Wong Collection $70

105062. SINKIANG: AR 5 miscals (16.97g), Urumqi, AH1324,
Y-35a, in the name of Kuang Hsu, official Chinese 5 in
denomination, cleaned vf , ex. Wa She Wong Collection $70

105070. SINKIANG: AR 5 miscals (17.13g), Urumqi, AH1325,
Y-35a, in the name of Kuang Hsu, official Chinese 5 in
denomination, cleaned vf-ef , ex. Wa She Wong Collection $75

105104. SINKIANG: AE 10 cash (14.79g), Kashgar, AH134[0] year
10 (1921), Y-38a, crossed First Chinese Republic (Wuzu
Gonghe) flags with vertical strips, minor flan defects, crude
strike, cleaned & retoned ef , ex. Wa She Wong Collection $65

Type unpublished in Yeoman with this arrangement of
Turkic legends.

105036. SINKIANG: AE 20 cash (14.60g), Kashgar, AH1352,
Y-E38.1, East Turkestan Republic rebellion issue, crossed
Kuomintang and Turkestani flags, overstruck on earlier
Sinkiang Republican era 10 cash, contemporary barbarous 
imitation, decent strike, cleaned & retoned vf-ef , 
ex. Wa She Wong Collection $300

105035. SINKIANG: AE 20 cash (13.35g), Kashgar, AH1352,
Y-E38.1, East Turkestan Republic rebellion issue, crossed
Kuomintang and Turkestani flags, overstruck on earlier
Sinkiang Republican era 10 cash, contemporary barbarous 
imitation, reverse corrosion, cleaned & retoned vf , 
ex. Wa She Wong Collection $250
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105039. SINKIANG: AE 10 cash (7.75g), Kashgar, AH1352,
Y-D38.1, Uighuristan Republic rebellion issue, crossed
Kuomintang flag and Turkestani flag without fringe,
cleaned & retoned f-vf , ex. Wa She Wong Collection $250

105110. SINKIANG: AE 10 cash (14.82g), Kashgar, AH(134[0]),
Y-38b.1, crossed First Chinese Republic (Wuzu Gonghe)
flags with vertical strips, crudely made, cleaned & retoned
vg , ex. Wa She Wong Collection $25

105106. SINKIANG: AE 10 cash (14.64g), Kashgar, AH(134[0]),
Y-38b.1, crossed First Chinese Republic (Wuzu Gonghe)
flags with vertical strips, crudely made, cleaned & retoned
vg , ex. Wa She Wong Collection $22

105105. SINKIANG: AE 10 cash (14.46g), Kashgar, AH134[0],
Y-38b.2, crossed First Chinese Republic (Wuzu Gonghe)
flags with vertical strips, cleaned & retoned f , 
ex. Wa She Wong Collection $40

105112. SINKIANG: AE 10 cash (15.04g), Kashgar, AH(134[0]),
Y-38b.2, crossed First Chinese Republic (Wuzu Gonghe)
flags with vertical strips, cleaned & retoned vg , 
ex. Wa She Wong Collection $25

105099. SINKIANG: AE 10 cash (13.69g), Kashgar, AH134[0] year
10 (1921), Y-38a.2, crossed First Chinese Republic (Wuzu
Gonghe) flags with vertical strips, cleaned & retoned g-vg ,
ex. Wa She Wong Collection $20

105042. SINKIANG: AE 10 cash (7.05g), Kashgar, AH1352,
Y-D38.3, Uighuristan Republic rebellion issue, crossed
Kuomintang flag and Turkestani flag with full fringe, minor
clipped flan error, cleaned & retoned vf , 
ex. Wa She Wong Collection $275

105044. SINKIANG: AE 10 cash (6.64g), Kashgar, AH1352,
Y-D38.3, Uighuristan Republic rebellion issue, crossed
Kuomintang flag and Turkestani flag with full fringe,
cleaned & retoned f , ex. Wa She Wong Collection $175

105144. SINKIANG: AE 10 cash (16.39g), year 1 (1912), Y-A39.2,
small crossed First Chinese Republic (Wuzu Gonghe) flags 
with vertical strips with arabesques, cleaned & retoned vg , 
ex. Wa She Wong Collection $30

105145. SINKIANG: AE 10 cash (16.71g), year 1 (1912), Y-A39.2,
small crossed First Chinese Republic (Wuzu Gonghe) flags 
with vertical strips with arabesques, cleaned & retoned g ,
ex. Wa She Wong Collection $22

105115. SINKIANG: AE 10 cash (13.48g), Kashgar, CD1929,
Y-40.6, crossed Nationalist & Kuomintang flag, lamination
split error, cleaned & retoned vf, S, 
ex. Wa She Wong Collection $55

104982. SINKIANG: AE 10 cash (12.62g), Kashgar, CD1929,
Y-44.2, crossed Nationalist and Kuomintang flags, crude
strike, cleaned & retoned vf-ef , 
ex. Wa She Wong Collection $45

105025. SINKIANG: AE 10 cash (8.52g), Kashgar, CD1933, Y-44.5, 
crossed Nationalist and Kuomintang flags, reduced size
variety, cleaned & retoned ef , 
ex. Wa She Wong Collection $60

104994. SINKIANG: AE 10 cash (14.08g), Kashgar, CD1929,
Y-44.6, crossed Nationalist and Kuomintang flags, decent
strike, cleaned & retoned ef , ex. Wa She Wong Collection $55

104991. SINKIANG: AE 10 cash (11.93g), Kashgar, CD1929,
Y-44.6, crossed Nationalist and Kuomintang flags, decent
strike, cleaned & retoned vf , ex. Wa She Wong Collection $45

105109. SINKIANG: AE 10 cash (13.53g), Kashgar, CD1929,
Y-44.6, crossed Nationalist and Kuomintang flags,
contemporary barbarous imitation, cleaned & retoned f ,
ex. Wa She Wong Collection $35

132797. YUNNAN: AR 50 cents, ND (1911), Y-257, in the name of
Hsuan Tung, ef $25

132796. YUNNAN: AR 50 cents, ND (1911), Y-257, in the name of
Hsuan Tung, f-vf $18

132798. YUNNAN: AR 50 cents, ND (1911), Y-257.1, in the name
of Hsuan Tung, f $17

132799. YUNNAN: AR 50 cents, ND (1911), Y-257.2, in the name
of Hsuan Tung, vf $22

132802. YUNNAN: AR 50 cents, year 21 (1932), Y-492, crossed
Kuomintang and Nationalist flags, au $45

132801. YUNNAN: AR 50 cents, year 21 (1932), Y-492, crossed
Kuomintang and Nationalist flags, ef $32

132800. YUNNAN: AR 50 cents, year 21 (1932), Y-492, crossed
Kuomintang and Nationalist flags, vf $24

128662. TIBET: AR tangke, SE1770, KM-602 type, contemporary
counterfeit of Nepal mohar, ef $35

India

Ancient India

124589. MAGADHA: Anonymous, ca. 550-450 BC, AR karshapana,
Hardaker/Gupta-244, period I type, various punchmarks,
vf-ef $65

124588. MAGADHA: Anonymous, ca. 550-450 BC, AR karshapana,
Hardaker/Gupta-234, period I type, various punchmarks,
vf-ef $65

124586. MAGADHA: Anonymous, ca. 550-450 BC, AR karshapana,
Hardaker/Gupta-188, period I type, various punchmarks,
vf-ef $65

124585. MAGADHA: Anonymous, ca. 550-450 BC, AR karshapana,
Hardaker/Gupta-158, period I type, various punchmarks,
vf-ef $65

124587. MAGADHA: Anonymous, ca. 550-450 BC, AR karshapana,
Hardaker/Gupta-189, period I type, various punchmarks, vf $55

129424. INDO-GREEK: Philoxenos, ca. 100 BC, AR square drachm
(1.91g), Bop-4E, bust of ruler right / horseman galloping
right, f-vf, S $125

114615. INDO-SCYTHIAN: Azes I, 58-19 BC, AR Tetradrachm
(9.65g), Senior-98.321T, Azes on horseback right raising
right hand / Athena standing right, holding spear and shield 
in left hand and raising right, monograms in left and right
field, ef , ex. William F. Spengler $150

114587. INDO-SCYTHIAN: Azilises, 57-35 BC, AE 1/8 Unit (0.66g), 
king on horseback right / Herakles, diademed, seated left
on rocks, holding club set on knee; monogram to lower left, 
unpublished variety, vf $140

114634. INDO-SCYTHIAN: Paratarajas. Bhimajhunasa, 1st century AD,
AR drachm (1.99g), Senior-288.1D, diademed bust left / swastika,
f , ex. William F. Spengler $150

124247. KUSHANO-SASANIAN: Ardashir I, ca. 230-245, AE unit
(3.07g), Cribb-15, king standing, facing left, holding sceptre 
& offering at altar / deity Mithra seated on throne, lovely
strike, vf-ef, R $100

124239. KUSHANO-SASANIAN: Ardashir I, ca. 230-245, AE unit
(3.15g), Cribb-16, crowned bust right / goddess Anahita
unthroned beneath domed canopy, holding wreath &
scepter, bold strong strike, choice ef, R $140

124252. KUSHANO-SASANIAN: Ardashir II, ca. 245±, AE unit
(2.40g), Cribb-17, bust of king right, with bird crown /
goddess offering object (crown?) to the king, small
corrosion in reverse center, most of the usual stylized text
visible on both obverse & reverse, vf-ef, R $140

130836. PAINGANGA: Anonymous, ca. 500-400 BC, AR ½ karshapana
(1.62g), Ra-—, 4 punches: elephant right, 4 crescents & pellets
around annulet with dot in center (cf. R-195 for similar with 5
crescents) (twice), and peculiar critter (R-—) (type B1), squarish
flan, lovely strike, choice ef $350

Painganga was located to the southwest of Nagpur.

135872. KONGU: Ummattur chiefs, ca. 1450s-1512, AE unit,
Mitch-NSI581 ff, stylized crossed swords / bow & palm tree 
around symbold, f $25

Indian Sultanates

135786. BENGAL: Rukn al-Din Kayka’us, 1290-1300, AR tanka
(10.97g), Lakhnauti, ND, G-B89, ef, S $90

135787. BENGAL: Shams al-Din Firuz, 1300-1316, 1319-1320,
AR tanka (10.94g), Lakhnauti, AH716, G-B97, bold strike,
choice ef, S $85

135792. BENGAL: Sikandar, 1358-1389, AR tanka (10.77g),
Firozabad, AH(7)86, G-B192, inner circle / octafoil, with
mint epithet baldat al-mahrusa, bold vf-ef $75

135793. BENGAL: Sikandar, 1358-1389, AR tanka (10.57g),
Firozabad, AH784, G-B192, inner circle / octafoil, with mint
epithet baldat al-mahrusa, strong vf $45

135797. BENGAL: ‘Ala al-Din Husayn, 1493-1519, AR tanka (10.62g),
Fathabad, AH899 (frozen date), G-B706, lustrous ef $55

135799. BENGAL: ‘Ala al-Din Husayn, 1493-1519, AR tanka
(10.65g), Husainabad, AH[8]99 (frozen date), G-B770,
blundered date, typical for this series, au $45

135800. BENGAL: Nasir al-Din Nusrat, 1519-1531, AR tanka
(10.61g), Dar al-Darb, AH930, G-B805, date unlisted by
Goron (probably not rare), superb strike, choice ef $70
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135802. BENGAL: Nasir al-Din Nusrat, 1519-1531, AR tanka
(10.61g), Husainabad, AH925, G-B820, vf-ef $60

135803. BENGAL: Nasir al-Din Nusrat, 1519-1531, AR tanka
(10.49g), Muhammadabad, AH931, G-B837, excellent
strike, ef $90

135805. BENGAL: Ghiyath al-Din Mahmud, 1531-1538, AR tanka
(10.88g), Fathabad, AH933, G-B901, lovely bold strike,
choice ef $75

135811. BENGAL: Ghiyath al-Din Bahadur, 1555-1560, AR rupee
(11.37g), NM, AH967, G-B967, bold strike, ef $85

135813. BENGAL: Ghiyath al-Din Jalal, 1560-1563, AR rupee,
NM, DM, G-B972, swastika above S of sultan, several very
small testmarks, bold vf $40

135812. BENGAL: Ghiyath al-Din Jalal, 1560-1563, AR rupee,
NM, DM, G-B972, 2 testmarks, bold vf $40

135240. DELHI: Kayqubad, 1287-1290, AR tanka, Delhi, AH687,
G-D178, bold vf-ef $50

128698. DELHI: Firuz Shah I, 1290-1296, AR tanka, Dehli, AH691,
G-D197, vf $60

135237. DELHI: Muhammad II, 1296-1316, AR tanka, Hadrat
Delhi, DM, G-D226, lovely ef $25

135236. DELHI: Muhammad II, 1296-1316, AR tanka, Hadrat
Delhi, AH698, G-D226, choice vf $27

135238. DELHI: Muhammad II, 1296-1316, AR tanka, Qil’a Deogir, 
AH714, G-D227, vf-ef $70

135239. DELHI: Muhammad II, 1296-1316, BI 2 gani, NM, AH714,
G-D233, bold vf $7

135242. DELHI: Qutb al-Din Mubarak, 1316-1320, BI 12 gani, NM, 
AH719, G-D270, vf $18

135243. DELHI: Qutb al-Din Mubarak, 1316-1320, BI 8 gani, NM,
AH719, G-D271, vf $12

135244. DELHI: Qutb al-Din Mubarak, 1316-1320, BI 4 gani, NM,
AH716, G-D273, vf $8

128699. DELHI: Muhammad Shah III, 1325-1351, BI tanka, NM,
AH728, G-D370, vf $20

128700. DELHI: Muhammad Shah III, 1325-1351, AE tanka,
Takhtgah Dehli, AH731, G-D403, forced token currency, vf $11

135246. DELHI: Tughlaq I, 1320-1325, AE token tanka, Takhtgah
Delhi, AH731, G-D403, bold vf $9

135247. DELHI: Sikandar Lodi, 1488-1517, BI tanka of 80 rati,
NM, AH918, G-D706, bold vf-ef $8

135249. DELHI: Sher Shah, 1538-1545, AR rupee, “Jahanpanah”,
AH948, G-D809, lovely strike, ef $60

135251. DELHI: Sher Shah, 1538-1545, AR rupee, NM, AH951,
G-D826, lovely strike, ef $65

128701. DELHI: Sher Shah, 1538-1545, AR rupee, NM, AH949,
G-D827, 11 testmarks, f $45

135253. DELHI: Islam Shah, 1545-1553, AR rupee (11.23g), Kalpi, 
AH952, G-D962, vf-ef $85

135254. DELHI: Islam Shah, 1545-1553, AR rupee (11.49g),
Shergarh Delhi, AH952, G-D977, ef $70

135912. GUJARAT: Ahmad II, 1451-1458, AE tanka (9.48g), NM,
AH857, G-G57, date unlisted by Goron, probably not rare,
choice vf $45

136068. GUJARAT: Mahmud III, 1537-1553, AR tanka, NM, ND,
G-G418, bold vf $16

135914. GUJARAT: Ahmad III, 1553-1560, AR tanka (7.22g),
Ahmadabad, AH963, G-G519, ef $45

135310. KULBARGA (BAHMANIDS): Humayun, 1458-1461, 
AE 1/3 gani (5.54g), AH864, G-BH100, vf $30

135915. MALWA: Mahmud I, 1436-1469, BI square tanka (10.40g), 
Shadiabad, AH871, G-M32, vf $37

135916. MALWA: Nasir I, 1500-1510, AR square ½ tanka (5.39g),
AH910, G-M110, lovely ef $40

135918. MALWA: Nasir I, 1500-1510, AR square tanka (10.76g),
AH916, G-M116, au $45

123361. MALWA: Muhammad b. Muzaffar, 1555-1557, AR tanka,
Mandu, AH964, G-M230, full mint name “struck in (Amid?)
also known as Mandu”, with “Amid” unexplained, vf-ef, R $130

132000. AMIRS OF MULTAN: Munabbih, 9th century, AR damma,
NM, ND, A-1503, nice strike, choice ef, R $50

Ruler’s name al-munabbih, due to engraver’s
misunderstanding of lillah munabbih.

132001. AMIRS OF MULTAN: Munabbih, 9th century, AR damma,
NM, ND, A-1503, nice strike, slight weakness, choice ef, R $40

Ruler’s name al-munabbih, due to engraver’s
misunderstanding of lillah munabbih.

132002. AMIRS OF MULTAN: Munabbih, 9th century, AR damma,
NM, ND, A-1503, nice strike, some weakness, ef, R $25

Ruler’s name al-munabbih, due to engraver’s
misunderstanding of lillah munabbih.

131345. AMIRS OF MULTAN: Ahmad, undated, AR 1/5 dirham,
NM, ND, A-1505E, as type #1505.1 but with the name
Ahmad instead of Muhammad on both sides, vf, RRR $60

131344. AMIRS OF MULTAN: Muhammad, undated, AR 1/5 dirham,
NM, ND, A-1505.2, undetermined designed & partial Brahmi
text / Brahmi text + name Muhammad in Arabic, all around
three pellets, f-vf, RR $50

131343. AMIRS OF MULTAN: Muhammad, undated, AR 1/5 dirham,
NM, ND, A-1505.1, Arabic lillah wali / muhammad wa / nasiruhu
/ Brahmi text + name Muhammad in Arabic, all around three
pellets, f-vf, RR $50

131988. AMIRS OF MULTAN: al-Husayn, undated, AR 1/5 dirham, NM, 
ND, A-1506, Brahmi text / Brahmi text + name al-Husayn in
Arabic, all around three pellets, choice vf-ef, RRR $60

With name of al-Husayn in Arabic very clear.

131989. AMIRS OF MULTAN: al-Husayn, undated, AR 1/5 dirham,
NM, ND, A-1506, Brahmi text / Brahmi text + name
al-Husayn in Arabic, all around three pellets, nice vf, RRR $50

With name of al-Husayn in Arabic very clear.

131990. AMIRS OF MULTAN: al-Husayn, undated, AR 1/5 dirham,
NM, ND, A-1506, Brahmi text / Brahmi text + name
al-Husayn in Arabic, all around three pellets, nice vf, RRR $25
With name of al-Husayn in Arabic partly visible but certain.

131341. AMIRS OF MULTAN: Shibl, undated, AR 1/5 dirham, NM,
ND, A-1509, Brahmi text / Brahmi text + name Shibl in
Arabic, all around three pellets, vf-ef $40

With name of Shibl in Arabic very clear.

131342. AMIRS OF MULTAN: Shibl, undated, AR 1/5 dirham, NM,
ND, A-1509, Brahmi text / Brahmi text + name Shibl in
Arabic, all around three pellets, nice vf $30

With name of Shibl in Arabic very clear.

131992. AMIRS OF MULTAN: al-Rabi’, undated, AR 1/5 dirham,
NM, ND, A-1510, heavily stylized image derived from the
Sasanian bust / al-rabi’ in Arabic below the 3 pellets,
Nagari text above, vf, RR $60

131993. AMIRS OF MULTAN: al-Rabi’, undated, AR 1/5 dirham,
NM, ND, A-1510, heavily stylized image derived from the
Sasanian bust / al-rabi’ in Arabic below the 3 pellets,
Nagari text above, vf, RR $45

131996. AMIRS OF MULTAN: Khalaf, undated, AR 1/5 dirham,
NM, ND, A-1511.1, Arabic text lillah wali / khalaf wa /
nasiruhu / name in Arabic below 3 pellets, vf, RRR $90

131994. AMIRS OF MULTAN: Khalaf, undated, AR 1/5 dirham,
NM, ND, A-1511.1, Nagari text / name in Arabic below 3
pellets, f-vf, RRR $60

131995. AMIRS OF MULTAN: Khalaf, undated, AR 1/5 dirham,
NM, ND, A-1511.1, Arabic text lillah wali / khalaf wa /
nasiruhu / name in Arabic below 3 pellets, f, RRR $80

128702. SIND: Jam Firuz Shah, 1508-1523, AE falus (8.29g), NM,
ND, G-SJ4, vg-f $60

Mughal Empire

102771. TIMURID (MUGHAL): Zahir al-Din Babur, 1497-1530, 
AR tanka (4.62g), NM, ND, A-2462.3, KM-—., the common
type of Babur countermarked zarb-i kabul in hexagon, 1
testmark, vf on f-vf, R $225

99691. TIMURID (MUGHAL): Muhammad Humayun, 1530-1556,
AR shahrukhi, Agra, AH(94)4, A-B2464, KM-—., much
weakness, as usual, ef $135

113199. TIMURID (MUGHAL): Kamran Mirza, 1530-1555, 
AR shahrukhi (4.71g), NM, ND, A-J2464, KM-—., without
mint & date as always for the countermark, vf, RR $250

Overstruck on Muhammad Humayun shahrukhi of Agra
946, with clear mint & date.

99771. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AR tanka (7.01g), mint unknown, 
AH974, KM-75-var, obverse has 2-line divider, reverse has
kalima in square, probably struck in the Malwa region, but not
at Mandu, vf-ef, R $100

800468. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR rupee, Patna,
AH1037 year 22, KM-168.5, citing Nur Jahan, vf $125

128704. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AR rupee, Lahore,
year 21, KM-235.17, ef $50

128705. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AE paisa (13.24g),
Shahjahanabad, AH1074 year 6, KM-285.9, vf $60
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128706. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee, Akbarabad,
year 6, KM-300.6, broad flan, unusual early date for type
and mint, note “9" in circle of pellets on obverse, vf $55

128708. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee, Lahore,
AH1118 year 50, KM-300.53, vf $30

128707. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee, Lahore,
AH1108 year 41, KM-300.53, vf $30

128709. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee, Surat,
AH1081, KM-300.86, 1 testmark, ef $40

136912. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee (11.15g),
Imtiyazgarh, DM, KM-300.34, vf, R $115

128715. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee,
Lahore, year 20, KM-436.40, vf $28

128714. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee,
Lahore, AH1149 year 19, KM-436.40, vf $28

128713. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee,
Lahore, AH114x year 18, KM-436.40, vf $28

128712. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee,
Lahore, year 13, KM-436.40, vf $28

128711. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee,
Lahore, AH113x year 7, KM-436.40, vf $25

128710. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee,
Lahore, year 5, KM-436.40, vf $28

128717. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee,
Shahjahanabad, AH115x year 26, KM-437.4, 2 testmarks, vf $25

128718. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee,
Shahjahanabad, AH115x year 20, KM-437.4, 4 testmarks, f $22

128716. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee,
Shahjahanabad, AH114x year 19, KM-437.4, 1 testmark, f $22

136904. MUGHAL: Shah Alam II, 1759-1806, AR rupee (11.29g),
Shahjahanabad, AH(11)78 year 6, KM-709, ruler’s name
and couplets Fazl-e-Hami-Din, issued by the Rohilla
Chieftans, ef-au $90

136902. MUGHAL: Shah Alam II, 1759-1806, AR rupee (11.39g),
Shahjahanabad, AH1179 year 7, KM-709, ruler’s name
and couplets Fazl-e-Hami-Din, issued by Rohila Chieftans,
1 testmark, choice ef $85

136903. MUGHAL: Shah Alam II, 1759-1806, AR rupee (11.35g),
Shahjahanabad, AH(117)8 year 8, KM-709, ruler’s name
and couplets Fazl-e-Hami-Din, issued by Rohila Chieftans,
choice ef $85

See Gullak-29, Early coins of Shah Alam II.
Shahajahanabad (Dehli) by Praveen Jain

for Items 136902, 136903 and 136904 above.

Indian Princely States

125047. ARAKAN: Bodawpaya, 1784, AR tankah (10.24g), NM,
BE1146 (1784), KM-28.1, vf-ef $160

136906. AWADH: Sa’adat Ali, 1798-1814, AR rupee, Bareli,
AH1217 year 37 sic, KM-52.3, in the name of Shah Alam II, 
with Persian letter wa within s of jalus, probably the initials
of a British officer Henry Wellesly, vf $50

136908. AWADH: Sa’adat Ali, 1798-1814, AR rupee, Bareli,
AH1218 year 37 sic, KM-52.3, in the name of Shah Alam II, 
with Persian letter wa within s of jalus, probably the initials
of a British officer Henry Wellesly, vf $50

136909. AWADH: Sa’adat Ali, 1798-1814, AR rupee, Bareli,
AH1219 year 37 sic, KM-52.3, in the name of Shah Alam II, 
with Persian letter wa within s of jalus, probably the initials
of a British officer Henry Wellesly, vf-ef $60

136907. AWADH: Sa’adat Ali, 1798-1814, AR rupee, Bareli,
AH1219 year 37 sic, KM-52.3, in the name of Shah Alam II, 
with Persian letter wa within s of jalus, probably the initials
of a British officer Henry Wellesly, vf $50

128721. AWADH: AR rupee, Lucknow, AH1232 year 26, KM-103.2, ef $30

128720. AWADH: AR rupee, Lucknow, AH1225 year 26, KM-103.2, ef $30

128719. AWADH: AR rupee, Lucknow, AH1219 year 26, KM-103.2, ef $30

136920. AWADH: Ghazi-ud-din Haydar Khan, 1814-1827, AR
rupee, Lucknow, AH1235 year one, KM-165.1, coat of
arms, choice ef $65

136911. BHAUNAGAR: AE paisa, Cr-15.1, in the name of the
Mughal emperors, Bahadur in Nagari legend, vf, S $50

136910. BHAUNAGAR: AE paisa, Cr-15.1, in the name of the
Mughal emperors, Bahadur in Nagari legend, f, S $45

128722. BHOPAL: AE ½ anna (15.44g), AH1303, Y-17.1, f $12

128723. BUNDI: AR rupee, 1860/VS1917, Y-6, f $30

128724. BUNDI: AR rupee, VS1950 (1893), Y-9, vf $30

128725. BUNDI: AR rupee, VS1982 (1925), Y-18.2, f $24

136919. CHHATARPUR: AR rupee (11.13g), year 16, KM-15.4, in
the name of Shah Alam II, struck circa 1816-82, sun and
pataka symbol, cross of St. Stephan, trident below, ef $75

128726. HYDERABAD: AR rupee, AH1282 year 9, Y-6, f $20

128727. HYDERABAD: AE paisa, Hydarabad, DM, Y-12, vg-f $8

128729. HYDERABAD: AR 1/8 rupee, AH(1)295, Y-14, ef-au $24

128730. HYDERABAD: AR 1/8 rupee, AH129x, Y-14, ef $12

128728. HYDERABAD: AR 1/8 rupee, AH128x, Y-14, ef $12

128733. HYDERABAD: AR ¼ rupee, DM, Y-15, ef $12

128731. HYDERABAD: AR ¼ rupee, AH129x, Y-15, ef $12

128732. HYDERABAD: AR ¼ rupee, AH12xx, Y-15, vf-ef $10

128734. HYDERABAD: AR rupee, AH1295, Y-17, vf $20

128736. HYDERABAD: AR rupee, DM, Y-17, vf $17

128735. HYDERABAD: AR rupee, AH1299, Y-17, f-vf $15

128738. HYDERABAD: AR rupee, AH1323 year 3 (error for 39),
Y-40.1, vf $25

128737. HYDERABAD: AR rupee, AH1322 year 38, Y-40.1, f-vf $28

128742. HYDERABAD: AR rupee, AH1343 year 14, Y-53a, au $35

128740. HYDERABAD: AR rupee, AH1330 year 1, Y-53, ef-au $50

128739. HYDERABAD: AR rupee, AH1330 year 1, Y-53, ef $40

128741. HYDERABAD: AR rupee, AH1330 year 2, Y-53a, vf-ef $30

128743. HYDERABAD: AR rupee, AH1362 year 34, Y-63, f $15

136916. KAITHAL: AR rupee (11.23g), year “4", KM-10, Cis-Sutlej
state issue, vf, S $115

128747. KALAT: AE falus, AH1295, KM-21, crude vf $65

128746. KALAT: AE falus, AH1281 and 8295(!), KM-21, f $60

128752. KUTCH: Khengarji III, 1875-1942, AE 3 dokda,
1888/VS1944, Y-33, ef $45

128748. KUTCH: Bharmalji II, 1814-1819, AR kori, AH1165
(frozen), Cr-36, f $10

128749. KUTCH: Desalji II, 1818-1860, AE dokda (8.18g), ND,
Cr-39, f $24

128753. KUTCH: Khengarji III, 1875-1942, AR 2½ kori,
1932/VS1988, Y-52a, au $22

128754. KUTCH: Khengarji III, 1875-1942, AR 2½ kori,
1933/VS1989, Y-52a, bu $35

128755. KUTCH: Khengarji III, 1875-1942, AR 2½ kori,
1933/VS1990, Y-52a, au-unc $20

128756. KUTCH: Khengarji III, 1875-1942, AR 2½ kori,
1934/VS1991, Y-52a, unc $30

128757. KUTCH: Khengarji III, 1875-1942, AR 2½ kori,
1935/VS1991, Y-52a, choice au-unc $25

128750. KUTCH: Desalji II, 1818-1860, AR kori, VS1887, Cr-53, f $10

128758. KUTCH: Khengarji III, 1875-1942, AR kori, 1932/VS1989,
Y-59, ef $14

128751. KUTCH: Desalji II, 1818-1860, AR ½ kori, VS1914, Cr-65, vf $13

128759. MARATHA CONFEDERACY: AE paisa, Satara, ND,
KM-190, f-vf $8

136914. JHANSI (Maratha): AR rupee (11.17g), Bhalwant Nagar,
year 25, Wig-page 119, T8F, choice ef-au, S $75

123875. MYSORE: AE 25 cash (11.32g), ND (1799-1810), Cr-187, ef $100

136913. NARWAR: Mahadji Rao, 1761-1794, AR rupee (10.99g),
Narwar, AH1205 year 33, Cr-25.3, In the name of Shah Alam II, 
Fazla Hami-Din title, lotus bud & quaterfoil, choice ef, S $85

129765. SIKH EMPIRE: AE falus (8.72g), Peshawar, AH(126)5,
KM-96, Herrli-13.05.11, cleaned vg-f $100

136905. TRIPURA: Vira Vikrama Kishore Manikya, 1923-1947,
AR nazarana rupee, SE1137 (1930), KM-406, coronation
commemorative, milled edge, ef $150

Colonial India

113664. BRITISH INDIA: AR rupee, 1840, KM-457, a few hairlines
or minimal abrasions, unc $100

136922. BRITISH INDIA: Victoria, Queen, 1837-1876, AR rupee,
1862(b), KM-473.1, Pridmore-86, A/II, 0/6, choice ef-au $85

136923. BRITISH INDIA: Victoria, Queen, 1837-1876, AR rupee,
1862(b), KM-473.1, Pridmore-86, A/II, 0/6, ef $75

136917. BRITISH INDIA: Victoria, Empress, 1876-1901, AE ¼ anna,
1901(c), KM-486, some minor spots, red & brown luster, unc $30

136924. BRITISH INDIA: Victoria, Queen, 1837-1876, AR rupee,
1878(b), KM-492, Pridmore-151, A/II, with dot, ef $85

135910. BENGAL PRESIDENCY: AR rupee, Murshidabad, year 19, 
KM-84.2, vf $30
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122828. TRANQUEBAR: Christian IV, 1620-1648, lead kas
(3.35g), 164(7), KM-41, C4/IEHOVS DAN 1647, crude vf $100

122836. TRANQUEBAR: Frederik III, 1648-1670, lead kas (3.57g),
ND, KM-56, F3/NOR, decent, f $120

125112. DIU: tin 20 bazarucos (16.23g), 1748, KM-30, vg $155

115254. DIU: Joseph I, 1750-1777, Tin 20 bazarucos (18.63g), 1777,
KM-36, large die break on the reverse, obliterating the third
digit of the date, f , 
From an old French collection during the 1920s and earlier. $125

125114. DIU: tin 20 bazarucos (17.99g), 1799, KM-47, f $125

115265. DIU: Joao, regent, 1799-1816, Tin 20 bazarucos (13.29g),
1800, KM-47, vf , 
From an old French collection during the 1920s and earlier. $135

115272. DIU: Joao, regent, 1799-1816, Tin 20 bazarucos (15.79g),
1801, KM-47, vf , 
From an old French collection during the 1920s and earlier. $120

111060. GOA: AE 15 reis (14.97g) (1717), KM-91, vf, RR $325

97776. GOA: Joao, as regent, 1799-1816, AR rupia, 1806,
KM-205, some weakness around the rim, vf-ef $300

115325. GOA: Miguel, 1828-1834, AE tanga (37.75g), ND, KM-251, f , 
From an old French collection during the 1920s and earlier. $100

Numismatic Literature

122269. Album, Stephen, Checklist of Islamic Coins: 3rd Edition,
Hardcover, Stephen Album, Santa Rosa, 2011, 3rd edition, 
Numbered list of coin-issuing Islamic rulers from c.652 to
c.1890 by denomination and often by type; ±6000 listings.
Brief introduction to Islamic coin collecting & short notes on 
coinage and standard references throughout. Bibliography
with much background information. Six-level rarity guide.
Includes North Africa, the Middle East, Anatolia & the
Caucasus, and Central Asia, 324 pages, no plates,
hardcover with gold cover print and blue dustjacket $75

122268. Album, Stephen, Checklist of Islamic Coins: 3rd Edition,
Softcover, Stephen Album, Santa Rosa, 2011, 3rd edition,
Numbered list of coin-issuing Islamic rulers from c.652 to
c.1890 by denomination and often by type; ±6000 listings.
Brief introduction to Islamic coin collecting & short notes on 
coinage and standard references throughout. Bibliography
with much background information. Six-level rarity guide.
Includes North Africa, the Middle East, Anatolia & the
Caucasus, and Central Asia, 324 pages, no plates,
softcover $45

122270. Album, Stephen, Checklist of Islamic Coins: 3rd Edition,
Spiral-Bound Softcover, Stephen Album, Santa Rosa,
2011, 3rd edition, Numbered list of coin-issuing Islamic
rulers from c.652 to c.1890 by denomination and often by
type; ±6000 listings. Brief introduction to Islamic coin
collecting & short notes on coinage and standard
references throughout. Bibliography with much background 
information. Six-level rarity guide. Includes North Africa,
the Middle East, Anatolia & the Caucasus, and Central
Asia, 324 pages, no plates, white spiral bound soft cover $35

39352. Album, Stephen, Checklist of Islamic Coins: 2nd Edition,
Stephen Album, Santa Rosa, 1998, 2nd edition, 152 pgs,
no plates, softcover. Numbered list of coin-issuing Islamic
rulers from c.652 to c.1890 by denomination and often by
type; ±4500 listings. Brief introduction to Islamic coin
collecting & short notes on coinage and standard
references throughout. Bibliography with much background 
information. Six-level rarity guide. Includes North Africa,
the Middle East, Anatolia & the Caucasus, and Central
Asia. Does not include India & eastward. $20

39407. Album, Stephen and Goodwyn, Tony, Sylloge of Islamic Coins in 
the Ashmolean Museum: Volume 1, The Pre-Reform Coinage of
the Early Islamic Period; Oxford, 2002, 121 pgs, 47 plates, each
with descriptive text, hardcover with dust jacket. 
This volume contains just under 750 coins of the pre-reform period 
from all parts of the Islamic world.I t is particularly strong in the
Arab-Sasansian silver and Arab-Byzantine gold and copper
issues. The two introductory sections represent significant
contributions in the field. They offer the first comprehensive
analysis of the monetary history of the early Islamic period since
WalkerÆs pioneering catalogues of the British Museum
collections and are intended to serve as an introduction for the
non-specialist as well as the numismatist. The material is
arranged by mint and chronologically within mints. $97

39745. Album, Stephen, A Catalogue of California Trade Tokens:
Volumes 1 and 2, Stephen Album, Santa Rosa, 1971, 72
plates, about 750 pages, hardcover. Two volume set
“checklist” of trade tokens from a leading expert and
collector aficionado. $52

39747. Album, Stephen and Feisel, Duane H., California Trade
Token Place Names: 2nd Edition, Palo Alto, 1973 2nd
Edition, 66 pages, softcover $7

39748. Album, Stephen and Feisel, Duane H., California Trade
Token Place Names: 1st Edition, Duane H. Feisel, Palo
Alto, 1971 1st Edition, 66 pages, softcover. $5

VIEW COLOR PHOTOGRAPHS OF COINS 
OVER $75 ON OUR WEBSITE

www.stevealbum.com

TERMS OF SALE:

All coins guaranteed genuine and correctly described.

All prices in US dollars.  Payments by check must be drawn on any bank in the
US (but not an overseas branch of a US bank), and should have US
routing and account numbers at the bottom of the check.  International
postal money orders are recommended for smaller amounts.

Fifteen-day return privilege for any reason.  Payment is due in advance of
shipping.  We reserve the right to charge a penalty of 1% per month for all
late payments.

Postage Fees:

US orders: $4 for orders up to $500 sent via US insured mail.

$8 for orders $501-$1000 sent via US insured mail.  

$15 for orders over $1000 sent via US registered mail.

International orders: Will be sent via insured registered mail with a
mininum charge of $15.There is a $25 charge for all returned checks.

We cannot accept responsibility for customs duties charged by the country of
destination.  If needed, include specific instruction for customs with each
order.

All gold and silver bullion coins subject to change due to market flucuations.

All coins subject to prior sale.

GRADING AND RARITY:  Standard American abbreviations are used.  Grading 
is by conservative American standards.

BUSINESS HOURS:  Monday to Friday, 9AM-6PM.  E-mail, answer phone & fax 
are available 24 hours per day.

RETURNS & PAYMENTS:  Always mention the invoice number with payments
& returns.  Credit for returns cannot be guaranteed when the invoice
number is not mentioned.

PAYPAL:  To pay, you must have a PayPal account yourself (you can open your
free account at www.paypal.com).  Then you need only type my email
address (payments@stevealbum.com) and the amount you owe. 

CREDIT CARDS:  VISA, MasterCard, and American Express are accepted as
well as VISA check cards.  Please supply the address to which the card is
billed, the expiration, the name on the card, and the CVV # if possible.

ABBREVIATIONS: 

AE bronze cr crude MM mint missing

AR silver DM date missing ND no date

AV gold ds double struck NI nickel

BI billon EL electrum NM no mint

ch choice lt light nr near(ly)

c/m countermarked t/m testmarks(s) mr mount removed

30     

LIST 270   


